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NOTA
EUO01.108988 - Power Espresso ColdBrew Latte Dark

ES . La codificacion de este manual es genérica y se aplica a
todas las variantes de cdédigos

del aparato.

EN . The coding in this manual is generic and applies to all
code variants of the appliance.

FR . Le codage figurant dans ce manuel est générique et
s'applique a toutes les variantes de

code de l'appareil.

DE . Die Codierung in dieser Bedienungsanleitung ist
allgemein und gilt fur alle Codevarianten

des Gerats.

IT - La codifica riportata nel presente manuale € generica e
si applica a tutte le varianti di

codici dell'apparecchio.

PT - A codificacao apresentada neste manual € genérica e
aplica-se a todas as variantes de

codigo do aparelho.

NL . De codering in deze handleiding is algemeen en geldt
voor alle codevarianten van het

apparaat.

PL - Kody podane w niniejszej instrukcji sg ogolne i maja
zastosowanie do wszystkich

wariantow kodowych urzadzenia.

CZ . Kbdovani obsazené v tomto navodu je generické a plati
pro vsechny kodové varianty

spotrebice.

TR « Bu kilavuzdaki kodlama geneldir ve cihazin tum kod
varyantlari icin gecerlidir.



GR - H kwdikoTroinon o€ autd 10 yXEIpidIO ival yevIKHA Kal 1I0XUEl yia
OAEG TIG TTAPAAAQYEG

KWOIKA TNG OUOKEUNG.

CAT - La codificacio del manual és geneérica i s'aplica a totes
les variants de codis de l'aparell.

HU . Ez a kézikdnyv egységes kodolast hasznal, amely az
eszkdz minden tipusara érvényes
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Instrucciones de seguridad

Lea las siguientes instrucciones atentamente antes de usar el
producto. Guarde este manual para referencias futuras o
nuevos usuarios.

Siga atentamente estas instrucciones de seguridad
cuando use el producto.

Este aparato puede utilizarlo nifios con edad de 8 afnos
y superior y personas con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales reducidas o falta de
experiencia y conocimiento, si se les ha dado la
supervisién o formacién apropiadas respecto al uso
del aparato de una manera segura y comprenden los
peligros que implica. Los nifios no deben jugar con el
aparato. La limpieza y el mantenimiento a realizar por
el usuario no deben realizarlos los nifios, a menos que
sean mayores de 8 afios y estén supervisados.
Mantenga el aparato y su cable fuera del alcance de
los niflos con edad inferior a 8 anos.

Inspeccione el cable de alimentacion regularmente en
busca de dafios visibles. Si el cable de alimentacion
esta daflado, debe ser sustituido por el fabricante, por
su servicio posventa o por personal cualificado similar
con el fin de evitar un peligro.

& Este icono significa: precaucién, superficie

caliente. Las superficies accesibles son susceptibles
de calentarse durante el uso.
Este aparato esta disefiado exclusivamente para uso



domeéstico quedando excluido su uso en bares,
restaurantes, granjas, hoteles, moteles y oficinas.
ADVERTENCIA: la abertura de llenado no tiene que
abrirse durante el uso.

ADVERTENCIA: tome precauciones para evitar el
derramamiento de liquidos sobre el conductor.
ADVERTENCIA: un mal uso o un uso inadecuado puede
suponer un peligro tanto para el aparato como para el
usuario. Utilice este aparato para los fines que
aparecen descritos en este manual. La superficie del
elemento calefactor esta sometida a calor residual
después del uso.

Aseglrese de que el voltaje de red coincida con el
voltaje especificado en la etiqueta de clasificacién del
producto y de que el enchufe tenga toma de tierra.

No sumerja el cable, el enchufe o cualquier otra parte
del producto en agua o cualquier otro liquido, ni
exponga las conexiones eléctricas al agua. Aseglrese
de que tiene las manos completamente secas antes de
tocar el enchufe o encender el producto.

No retuerza, doble, estire o dafie el cable de
alimentacién. Protéjalo de bordes afilados y fuentes de
calor. No permita que el cable toque superficies
calientes. No deje que el cable asome sobre el borde
de la superficie de trabajo o la encimera.

Apague y desenchufe el producto de la fuente de
alimentacién cuando no esté siendo usado y antes de
limpiarlo. Tire del enchufe para desconectarlo, no tire
del cable.



Coloque el aparato en una superficie seca, estable,
planay resistente al calor.

No use el producto bajo las siguientes circunstancias:
Dentro o encima de cocinas eléctricas o de gas, hornos
calientes o cerca del fuego.

Sobre superficies blandas (como alfombras) o donde
pueda volcarse durante su uso.

En exteriores o areas con altos niveles de humedad.
No lave el aparato en el lavavaijillas.

Mantenga una distancia de seguridad minima de 20 cm
a los lados y 30 cm por encima del producto cuando
esté en funcionamiento.

No coloque el producto bajo armarios o muebles de
cocina, emite vapor y podria dafiarlos.

No llene el filtro de mas.

No ponga el producto en funcionamiento sin agua.
Nunca utilice el dispositivo sin un recipiente
compatible debajo del surtidor de café y de la boquilla
del depdsito de leche.

Supervise a los niflos para asegurarse de que no
jueguen con el producto. Es necesario dar una
supervisién estricta si el producto estd siendo usado
por o cerca de ninos.

Safety instructions
Please read these instructions carefully before using the
appliance. Keep this instruction manual for future reference

Oor new users.

All safety instructions must be closely followed when



using the appliance.

This appliance can be used by children aged 8 years
and above and persons with reduced physical,
sensory, or mental capabilities or lack of experience
and knowledge if they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance in a safe
way and understand the hazards involved. Children
shall not play with the appliance. Cleaning and user
maintenance must not be carried out by children
unless they are over 8 years old and are under
supervision. Keep this appliance and its power cable
out of reach of children under the age of 8.

Check the power cord regularly for visible damage. If
the power cord is damaged, it must be replaced by
Cecotec's Official Technical Support Service or similar
qualified personnel to avoid risks.

& This symbol means: “Caution, hot surface”.

Accessible surfaces are likely to heat up during use.
This appliance is designed for domestic use only and is
not intended for bars, restaurants, farmhouses, hotels,
motels, and offices.

WARNING: the filling opening must not be opened
during operation.

WARNING: take precautions to avoid spillage of liquids
on the cable.

WARNING: incorrect or improper use can be dangerous
for the user and damage the appliance. Use the
appliance only for the purposes described in this
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manual. The surface of the heating element is subject
to residual heat after use.

Ensure that the mains voltage matches the voltage
specified on the appliance rating label and that the
plug is earthed.

Do not immerse the cord, plug, or any other
non-removable part of the appliance in water or any
other liquid or expose electrical connections to water.
Make sure your hands are dry before handling the plug
or switching on the appliance.

Do not twist, bend, pull, or damage the power cable.
Protect it from sharp edges and heat sources. Never
let the power cord come into contact with hot
surfaces. Do not let the cable hang over the edge of
the working surface or worktop.

Turn off and unplug the appliance from the mains
supply when not in use and before cleaning it. Pull
from the plug, not the cable, to disconnect it from the
outlet.

Place the appliance on a dry, stable, flat,
heat-resistant surface.

Do not use the appliance under the following
circumstances:

On or near a gas or electric hob, in heated ovens, or
near open flames.

On soft surfaces (such as carpets) or where it may tip
over during use.

Outdoors or in areas with high humidity levels.

Do not wash the appliance in dishwashers.



Maintain a minimum safety distance of 20 cm to the
sides and 30 cm on top of the appliance when in
operation.

Do not place the appliance under cabinets or kitchen
furniture, as the steam emitted may damage them.
Do not overfill the filter.

Do not operate the appliance without water.

Never operate the appliance without a suitable
container positioned below the coffee spout and milk
container spout.

Supervise children to ensure they do not play with the
product. Strict supervision is necessary if the product
is being used by or near children.

Instructions de sécurité

Veuillez lire les instructions suivantes avec attention avant
d'utiliser l'appareil. Gardez bien ce manuel pour de futures
références ou pour tout nouvel utilisateur.

Veuillez suivre ces instructions de sécurité tres
attentivement lorsque vous utilisez l'appareil.

Cet appareil peut étre utilisé par des enfants de 8 ans
et plus et par des personnes aux capacités physiques,
mentales ou sensorielles réduites, ou sans expérience
ni connaissances s'ils sont surveillés et/ou ont recu les
informations nécessaires a l'utilisation correcte de
'appareil et qu'ils ont bien compris les risques qu'il
implique. Empéchez les enfants de jouer avec le
produit. Le nettoyage et l'entretien a réaliser par
['utilisateur ne doivent pas étre effectués par des
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enfants, sauf s'ils sont agés de plus de 8 ans et sous
surveillance. Maintenez ['appareil et son cable hors de
portée des enfants de moins de 8 ans.

Inspectez le cable d'alimentation régulierement pour
rechercher des dommages visibles. Si le cable
d'alimentation est endommagé, il doit étre substitué
par le fabricant, par le Service Apres-Vente ou par du
personnel qualifié pour éviter des dangers.

& Ce symbole signifie : attention, surface

chaude. Les surfaces accessibles peuvent atteindre de
températures élevées pendant l'utilisation.

Cet appareil est concu pour un usage domestique
uniguement et ne doit pas étre utilisé dans les bars,
restaurants, fermes, hotels, motels et bureaux.
AVERTISSEMENT : l'ouverture de remplissage ne doit
pas étre ouverte pendant 'utilisation.

Avertissement : faites attention a ne pas renverser de
liguides sur le conducteur d'électricité.
AVERTISSEMENT : une utilisation incorrecte ou
inadéquate peut mettre en danger l'appareil et
l'utilisateur. Utilisez cet appareil uniquement pour les
fins décrites dans ce manuel. La surface de l'élément
chauffant est soumise a une chaleur résiduelle apres
utilisation.

Assurez-vous gue le voltage du réseau coincide avec le
voltage spécifié sur l'étiquette de classification de
l'appareil et que la prise possede une connexion a
terre.
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Ne submergez pas le cable, la prise ni aucune autre
partie de l'appareil dans de l'eau ni dans aucun autre
liguide, ni n'exposez les connexions électriques a l'eau.
Assurez-vous d'avoir les mains completement seches
avant de toucher la prise ou d'allumer l'appareil.

Ne tordez pas, ne pliez pas, n'étirez pas et n'abimez
pas le cable d'alimentation. Protégez-le des bords
pointus et des sources de chaleur. Ne laissez pas le
cable toucher des surfaces chaudes. ni dépasser de la
surface de travail ou du plan de travail.

Eteignez et débranchez 'appareil de la source
d'alimentation lorsque vous avez fini de ['utiliser et
avant de le nettoyer. Tirez sur la fiche pour le
débrancher ; ne tirez pas sur le cable.

Placez l'appareil sur une surface seche, stable, plate et
résistante a la chaleur.

N'utilisez pas l'appareil dans les circonstances
suivantes:

dans ou sur des cuisines électriques ou a gaz, dans des
fours chauds ni pres du feu ;

sur des surfaces molles (comme les tapis) ou des
surfaces desquelles l'appareil pourrait se renverser
pendant utilisation ;

en extérieurs ou dans des endroits possédant des
niveaux d'humidité élevés.

Ne nettoyez pas l'appareil dans le lave-vaisselle.
Maintenez une distance de sécurité minimale de 20 cm
de chaque c6té et de 30 cm au-dessus du produit
lorsqu'il est en fonctionnement.
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e Ne placez pas le produit sous des armoires ou meubles
de cuisine, le produit émet de la vapeur et pourrait les
abimer.

e Neremplissez pas trop le filtre.

e Ne faites pas fonctionner l'appareil sans eau.

e N'utilisez jamais l'appareil sans un récipient
compatible placé sous le distributeur de café et sous la
buse du réservoir de lait.

e Surveillez les enfants pour vous assurer qu'ils ne
jouent pas avec le produit. Une surveillance stricte est
nécessaire si le produit est utilisé par ou a coté
d'enfants.

Sicherheitshinweise

Lesen Sie die folgenden Hinweise aufmerksam durch, bevor
Sie das Produkt verwenden. Bewahren Sie die
Bedienungsanleitung zum Nachschlagen oder fir kiinftige
Benutzer gut auf.

e Befolgen Sie diese Sicherheitshinweise sorgfaltig,
wenn Sie das Produkt verwenden.

e Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren und
darUber sowie von Personen mit verringerten
physischen, sensorischen oder mentalen Fahigkeiten
oder Mangel an Erfahrung und Wissen benutzt
werden, wenn sie beaufsichtigt oder bezlglich des
sicheren Gebrauchs des Gerats unterwiesen wurden
und die daraus resultierenden Gefahren verstehen.
Kinder dirfen nicht mit dem Gerat spielen. Die
Reinigung und Benutzerwartung sollte nicht von
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Kindern durchgefiihrt werden, es sei denn, sie sind
uber 8 Jahre alt und werden beaufsichtigt. Bewahren
Sie das Gerat und sein Kabel aufderhalb der Reichweite
von Kindern unter 8 Jahren auf.

Uberpriifen Sie das Netzkabel regelméaRig auf
sichtbare Schaden. Wenn das Netzkabel beschadigt ist,
muss es durch den Hersteller, den Kundenservice oder
qualifiziertes Personal ersetzt werden, um Schaden zu
vermeiden.

& Dieses Symbol bedeutet: Vorsicht, heifde
Oberflache. Zugangliche Flachen kénnen sich bei der
Benutzung erwarmen.

Dieses Gerat ist ausschliefslich fir den Hausgebrauch
konzipiert und ist nicht fur die Verwendung in Bars,
Restaurants, Bauernhofen, Hotels, Motels oder Biros
bestimmt.

WARNUNG: Die Einfulloffnung darf wahrend des
Betriebs nicht gedffnet werden.

WARNUNG: Achten Sie darauf, dass keine Flussigkeiten
in den Kanal gelangen.

WARNUNG: Falsche oder unsachgemaiie Verwendung
kann sowohl das Gerat als auch den Benutzer
gefahrden. Verwenden Sie dieses Gerat fur die in
dieser Bedienungsanleitung beschriebenen Zwecke.
Die Oberflache des Heizelements ist nach dem
Gebrauch einer Abwarme ausgesetzt.

Vergewissern Sie sich, dass die Netzspannung mit der
auf dem Typenschild des Produkts angegebenen
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Spannung ubereinstimmt und dass der Stecker geerdet
ist.

Tauchen Sie das Netzkabel, den Stecker oder jegliche
nicht entfernbaren Teile des Gerates nicht ins \Wasser
oder andere Flussigkeiten ein und lassen Sie die
elektrischen Anschlisse nicht in Kontakt mit Wasser
kommen. Stellen Sie sicher, dass Ihre Hande vollig
trocken sind, bevor Sie die Steckdose beriihren oder
das Gerat einschalten.

Der Stromkabel darf nicht verdreht, verbogen oder zu
stark gezogen bzw. belastet oder beschadigt werden.
Schitzen Sie es von scharfen Kanten und
Warmequellen. Lassen Sie niemals den Kabel mit
warmen Oberflachen Kontakt kommen. Lassen Sie das
Kabel niemals auf der Arbeitsflache.

Schalten Sie das Gerat aus und trennen es von der
Stromversorgung, wenn Sie das Gerat nicht verwenden
und bevor Sie es reinigen mochten. Ziehen Sie am
Stecker, nicht am Kabel selbst.

Stellen Sie das Gerat auf eine trockene, stabile, flache
und hitzebestandige Flache.

Verwenden Sie das Gerat nicht unter den folgenden
Umstanden:

In oder auf Elektro- oder Gasherden, heiRen Ofen oder
in der Nahe von Feuer.

Auf weichen Oberflache wie Teppiche, wo das Gerat
beim Verwenden umkippen kénnte.

Im Freien oder an Orten mit hoher Luftfeuchtigkeit.
Das Gerat ist nicht sptlmaschinengeeignet.
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Halten Sie beim Verwenden einen Sicherheitsabstand
von 20 cm seitlich und 30 cm Uber dem Gerat.

Stellen Sie das Gerat nicht unter Schranke oder
Klichenmobeln. Es erzeugt Dampf und konnte sie
schaden.

Ubersteigen Sie nicht den Filter.

Nehmen Sie das Gerat ohne Wasser nicht in Betrieb.
Verwenden Sie das Gerat nicht mit einem
unvereinbaren Behalter unter dem Kaffeeauslauf und
der Duse des Milchtanks.

Kinder sollten beaufsichtigt werden, damit sie nicht
mit dem Gerat spielen. Eine besondere genaue und
konsequente Beaufsichtigung ist geboten, wenn das
Gerat in der Nahe von Kindern verwendet wird.

Istruzioni di sicurezza

Leggere attentamente le seguenti istruzioni prima di usare
'apparecchio. Conservare questo manuale per consultazioni
future o nuovi utenti.

Seguire attentamente queste istruzioni di sicurezza
quando si usa l'apparecchio.

Questo apparecchio puo essere usato da bambini con
eta superiore a 8 anni e persone con capacita fisiche,
sensoriali o mentali limitate o con mancanza di
esperienza e conoscenza solo sotto sorveglianza o
avendo ricevuto istruzioni riguardanti l'uso
dell'apparecchio in modo sicuro e comprendendo i
rischi che lo stesso implica. | bambini non devono
giocare con l'apparecchio. La puliziae la
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manutenzione dell'apparecchio non devono essere
eseguite da bambini, a meno che non abbiano piu di 8
anni e siano supervisionati. Mantenere l'apparecchio e
il suo cavo fuori dalla portata di bambini di eta inferiori
a 8 anni.

Ispezionare regolarmente il cavo di alimentazione in
cerca di danni visibili. Se il cavo di alimentazione e
danneggiato, deve essere sostituito dal produttore, dal
suo servizio post-vendita o da personale altrettanto
qualificato al fine di evitare pericoli.

& Questo simbolo significa: attenzione,

superficie calda. Le superfici accessibili possono
riscaldarsi durante l'uso.

Questo apparecchio e stato progettato solo per uso
domestico e non puo essere utilizzato in bar, ristoranti,
aziende agricole, alberghi, motel e uffici.

ATTENZIONE: non aprire il serbatoio dell'acqua durante
l'uso.

ATTENZIONE: prendere le dovute precauzioni per
evitare la fuoriuscita di liquidi sulle connessioni
elettriche.

ATTENZIONE: un uso incorretto o improprio puo
mettere in pericolo l'utente e danneggiare
'apparecchio. Utilizzare questo apparecchio per gli
scopi descritti in questo manuale. La superficie
dell'elemento riscaldante e soggetta a calore residuo
dopo l'uso.

Verificare che la tensione di rete coincida con quella

17



specificata nell'etichetta di classificazione
dell'apparecchio e che la presa elettrica sia dotata di
messa a terra.

Non immergere il cavo, la spina o qualsiasi altra parte
dell'apparecchio in acqua o in qualsiasi altro liquido, né
esporre i collegamenti elettrici all'acqua. Assicurarsi di
avere le mani completamente asciutte prima di toccare
la spina o di accendere 'apparecchio.

Non torcere, piegare, allungare o danneggiare il cavo di
alimentazione. Proteggerlo da bordi affilati e da fonti di
calore. Evitare che il cavo tocchi superfici calde. Non
lasciare che il cavo sporga oltre il bordo della
superficie o piano di lavoro.

Spegnere e scollegare l'apparecchio dalla fonte di
alimentazione quando non in uso e prima di pulirlo.
Togliere la spina per scollegare l'apparecchio, non
tirare il cavo.

Collocare l'apparecchio su di una superficie asciutta,
stabile, piatta e resistente al calore.

Non usare l'apparecchio nelle seguenti circostanze:
Dentro o sopra cucine elettriche o a gas, forni caldi o
vicino al fuoco.

Su superfici morbide (come tappeti) o dove possa
cadere durante l'uso.

All'esterno o aree con alti livelli di umidita.
L'apparecchio non e lavabile in lavastoviglie.
Mantenere una distanza di sicurezza minima di 20 cm
per ogni lato e di 30 cm sopra l'apparecchio quando e
in funzione.
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Non collocare l'apparecchio sotto armadi o mobili da
cucina per evitare danni dovuti all'emissione di vapore.
Non riempire il filtro oltre il limite.

Non mettere ['apparecchio in funzione senza acqua.
Non utilizzare l'apparecchio senza un recipiente
compatibile sotto l'erogatore del caffe.

Sorvegliare i bambini per assicurarsi che non giochino
con lapparecchio. E necessaria una rigida supervisione
nel caso in cui l'apparecchio venga utilizzato da
bambini o vicino a loro.

Instrucdes de seguranca

Leia as seguintes instrucoes atentamente antes de usar o
aparelho. Guarde este manual para referéncias futuras ou
novos utilizadores.

Siga atentamente estas instrucdes de seguranca
quando usar o aparelho.

Este aparelho pode ser utilizado por criancas a partir
dos 8 anos de idade e por pessoas com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou com falta
de experiéncia e conhecimentos, se lhes tiver sido
dada supervisao ou instrucdes relativas a utilizacao do
aparelho de uma forma segura e compreendem os
perigos envolvidos. Nao permita que as criancas
brinquem com o aparelho. A limpeza e manutencao
nao deve ser efetuada por criancas a menos que
tenham mais de 8 anos de idade e estejam sob
supervisao. Mantenha o aparelho e o seu cabo longe
do alcance de criancas com idade inferior a 8 anos.
Inspecione o cabo de alimentacdo regularmente em
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busca de danos visiveis. Se o cabo de alimentacao
estiver danificado, deve ser substituido pelo
fabricante, pelo seu servico pds-venda ou por pessoal
qualificado, a fim de evitar um perigo.

& Este simbolo significa: cuidado, superficie

quente. As superficies acessiveis sao suscetiveis ao
aquecimento durante a utilizacao.

Este aparelho foi desenhado apenas para uso
domeéstico e ndo para uso em cafés, restaurantes,
quintas, hotéis, motéis e escritérios.

ATENCAO: a abertura de enchimento n&o deve ser
aberta durante a utilizacao.

ADVERTENCIA: tome precaucoes para evitar o
entornado de liquidos por cima das conexdes elétricas.
ADVERTENCIA: 0 uso incorreto ou inadequado pode por
em perigo, quer o aparelho, quer o utilizador. Utilize
este aparelho para fins que aparecem descritos neste
manual. A superficie do elemento de aguecimento esta
sujeita ao calor residual apds a sua utilizacao.
Certifique-se de que a tensao de rede coincida com a
tensao especificada na etiqueta de classificacao do
aparelho e de que a tomada tenha ligacao a terra.

Nao submerja o cabo, a ficha ou qualquer outra parte
elétrica do produto na agua ou qualquer outro liquido
nem as exponha as conexoes elétricas a agua.
Certifique-se de que tem as maos completamente
secas antes de tocar na tomada ou ligar o produto.
Nao torca, dobre, estique ou danifique o cabo de
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alimentacdo. Proteja-o de bordas afiadas e fontes de
calor. Ndo permita que o cabo toque em superficies
quentes. Nao deixe que se aproxime o cabo do fogao
ou da bancada de cozinha.

Desligue e desconecte o aparelho da corrente elétrica
quando nao estiver a ser usado e antes de o limpar.
Puxe da ficha para o desconectar, nao puxe pelo cabo.
Coloque o aparelho numa superficie seca, estavel,
plana e resistente ao calor.

Nao use o aparelho em nenhuma destas
circunstancias:

Dentro ou em cima de cozinhas elétricas ou gas,
fornos quentes ou perto de fogo.

Sobre superficies suaves (como tapetes) ou onde
possa virar e cair durante o uso.

Em exteriores ou areas com altos niveis de humidade.
Nao lave o aparelho na maquina da louca.

Mantenha uma distancia de seguranca minima de 20
cm aos lados e 30 cm por cima do produto quando
estiver em funcionamento.

Nao coloque o produto debaixo de armarios ou méveis
de cozinha, podem ser danificados devido a emissao
de vapor.

Nao encha o filtro demais.

Nao ponha o produto em funcionamento sem agua.
Nunca utilize o aparelho sem um recipiente compativel
debaixo dos bocais de saida de café e da saida do
depdsito de leite.

Supervisione as criancas para nao brincarem com o
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produto. E necessario dar supervisdo estrita se o
produto estiver a ser usado perto ou por criancas.

Veiligheidsinstructies

Lees de volgende instructies zorgvuldig door voordat u het
product gebruikt. Bewaar deze handleiding voor toekomstig
gebruik of voor nieuwe gebruikers.

Volg deze veiligheidsinstructies zorgvuldig op wanneer
u het product gebruikt.

Dit apparaat kan worden gebruikt door kinderen van 8
jaar en ouder en personen met beperkte fysieke,
sensorische of mentale capaciteiten of gebrek aan
ervaring en kennis, mits zij passend toezicht of
instructies hebben gekregen over het veilige gebruik
van het apparaat en de mogelijke gevaren begrijpen.
Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.
Reiniging en onderhoud mogen niet door kinderen
worden uitgevoerd, tenzij ze ouder zijn dan 8 jaar en
onder toezicht staan. Houd het apparaat en het snoer
buiten bereik van kinderen jonger dan 8 jaar.
Controleer het netsnoer regelmatig op zichtbare
schade. Als het netsnoer beschadigd is, moet het
worden vervangen door de fabrikant, de
klantenservice of een vergelijkbaar gekwalificeerd
persoon om gevaar te voorkomen.

& Dit pictogram betekent: Let op, heet

oppervlak. Bereikbare oppervlakken kunnen heet
worden tijdens gebruik.
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Dit apparaat is uitsluitend bedoeld voor huishoudelijk
gebruik en is niet geschikt voor gebruik in bars,
restaurants, boerderijen, hotels, motels en kantoren.
WAARSCHUWING: De vulopening hoeft tijdens gebruik
niet geopend te worden.

WAARSCHUWING: Neem voorzorgsmaatregelen om te
voorkomen dat er vloeistoffen op de bestuurder
worden gemorst.

WAARSCHUWING: Misbruik of onjuist gebruik kan
gevaarlijk zijn voor zowel het apparaat als de
gebruiker. Gebruik dit apparaat uitsluitend voor de
doeleinden die in deze handleiding worden
beschreven. Het oppervlak van het
verwarmingselement behoudt na gebruik restwarmte.
Controleer of de netspanning overeenkomt met de
spanning die op het typeplaatje van het product staat
vermeld en of de stekker geaard is.

Dompel het snoer, de stekker of enig ander onderdeel
van het product niet onder in water of een andere
vloeistof en stel de elektrische aansluitingen niet bloot
aan water. Zorg ervoor dat uw handen volledig droog
zijn voordat u de stekker aanraakt of het product
inschakelt.

Draai, buig, rek of beschadig het netsnoer niet.
Bescherm het tegen scherpe randen en
warmtebronnen. Laat het snoer niet in aanraking
komen met hete oppervlakken. Laat het snoer niet over
de rand van het werkblad of aanrechtblad uitsteken.
Schakel het product uit en haal de stekker uit het
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stopcontact wanneer u het niet gebruikt en voordat u
het schoonmaakt. Trek aan de stekker om het apparaat
los te koppelen, niet aan het snoer.

Plaats het apparaat op een droge, stabiele, vlakke en
hittebestendige ondergrond.

Gebruik het product niet onder de volgende
omstandigheden:

In of op elektrische of gasfornuizen, hete ovens of in
de buurt van vuur.

Op zachte oppervlakken (zoals tapijt) of waar het
apparaat tijdens gebruik kan omvallen.

Buiten of in gebieden met een hoge luchtvochtigheid.
Het apparaat mag niet in de vaatwasser worden
gereinigd.

Houd een minimale veiligheidsafstand van 20 cm aan
de zijkanten en 30 cm boven het product aan wanneer
het in werking is.

Plaats het product niet onder kasten of
keukenmeubelen. Er komt stoom vrij en dit kan schade
aan de kasten of keukenmeubelen veroorzaken.

Vul het filter niet te vol.

Gebruik het product niet zonder water.

Gebruik het apparaat nooit zonder een geschikt bakje
onder de koffie-uitloop en het melkmondstuk.

Houd toezicht op kinderen om ervoor te zorgen dat ze
niet met het product spelen. Strikt toezicht is
noodzakelijk als het product door of in de buurt van
kinderen wordt gebruikt.

24



Instrukcje bezpieczenstwa

Przed uzyciem produktu nalezy uwaznie przeczytac ponizsze
instrukcje. Zachowaj instrukcje do wykorzystania w
przysztosci lub dla nowych uzytkownikéw.

e Podczas stosowania produktu nalezy scisle
przestrzegac ponizszych instrukcji bezpieczenstwa.

e To urzgdzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku
8 lat i starsze oraz osoby o ograniczonej sprawnosci
fizycznej, sensorycznej lub umystowej, a takze osoby
nieposiadajgce odpowiedniego doswiadczenia i
wiedzy, pod warunkiem zapewnienia im
odpowiedniego nadzoru lub poinstruowania ich w
zakresie bezpiecznego uzytkowania urzgdzenia i
zrozumienia zwigzanych z tym zagrozen. Dzieci nie
powinny bawic sie urzadzeniem. Czyszczenie i
konserwacja nie powinny by¢ wykonywane przez
dzieci, chyba ze ukoriczyty 8 lat i sg pod nadzorem.
Przechowuj urzadzenie i jego przewdd w miejscu
niedostepnym dla dzieci ponizej 8. roku zycia.

e Regularnie sprawdzaj przewdéd zasilajgcy pod katem
widocznych uszkodzen. Jesli przewoéd zasilajgcy jest
uszkodzony, musi zosta¢ wymieniony przez
producenta, serwis posprzedazny lub podobnie
wykwalifikowany personel, aby unikng¢ zagrozenia.

/\

° Ta ikona oznacza: Uwaga, gorgca
powierzchnia. Dostepne powierzchnie mogg sie
nagrzewac podczas uzytkowania.
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To urzadzenie jest przeznaczone wytgcznie do uzytku
domowego i nie nadaje sie do stosowania w barach,
restauracjach, gospodarstwach rolnych, hotelach,
motelach i biurach.

OSTRZEZENIE: Podczas uzytkowania nie ma potrzeby
otwierania otworu wlewowego.

OSTRZEZENIE: Zachowaj ostroznos¢, aby nie dopuscic¢
do rozlania ptynéw na sterownik.

OSTRZEZENIE: Niewtasciwe uzycie moze by¢
niebezpieczne zaréwno dla urzadzenia, jak i
uzytkownika. Uzywaj tego urzadzenia wytgcznie
zgodnie z przeznaczeniem opisanym w niniejsze;
instrukcji. Powierzchnia elementu grzejnego
zatrzymuje ciepto resztkowe po uzyciu.

Upewnij sie, ze napiecie sieciowe jest zgodne z
napieciem podanym na tabliczce znamionowej
produktu i ze wtyczka jest uziemiona.

Nie zanurzaj przewodu, wtyczki ani zadnej innej czesci
produktu w wodzie ani innej cieczy, ani nie narazaj
potgczen elektrycznych na dziatanie wody. Upewnij
sie, ze rece sg catkowicie suche przed dotknieciem
wtyczki lub wtgczeniem produktu.

Nie skrecaj, nie zginaj, nie rozciggaj ani nie uszkadzaj
przewodu zasilajgcego. Chron go przed ostrymi
krawedziami i Zrédtami ciepta. Nie dopuszczaj do
kontaktu przewodu z gorgcymi powierzchniami. Nie
pozwol, aby przewdd wystawat poza krawedz
powierzchni roboczej lub blatu.

Wytgcz produkt i odtgcz go od Zzrddta zasilania, gdy nie
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jest uzywany oraz przed czyszczeniem. Aby odtgczyc
urzadzenie, pociggnij za wtyczke, nie ciggnij za
przewaod.

Urzgdzenie nalezy ustawic¢ na suchej, stabilnej,
ptaskiej i odpornej na ciepto powierzchni.

Nie nalezy uzywac produktu w nastepujgcych
okolicznosciach:

Wewnatrz lub na kuchenkach elektrycznych lub
gazowych, gorgcych piekarnikach lub w poblizu ognia.
Na miekkich powierzchniach (takich jak dywany) lub w
miejscach, w ktérych istnieje ryzyko przewrdcenia sie
urzagdzenia podczas uzytkowania.

Na zewnatrz lub w miejscach o duzej wilgotnosci.

Nie my¢ urzadzenia w zmywarce.

Podczas pracy produktu nalezy zachowac bezpieczng
odlegtos¢ wynoszgcg co najmniej 20 cm po bokach i 30
cm nad nim.

Nie nalezy umieszczac produktu pod szafkami ani
meblami kuchennymi, gdyz wydziela on pare i moze je
uszkodzic.

Nie przepetniaj filtra.

Nie uruchamia¢ produktu bez wody.

Nigdy nie uzywaj urzgdzenia, jesli pod wylewka kawy i
dyszg zbiornika na mleko nie ustawisz odpowiedniego
pojemnika.

Nadzoruj dzieci, aby upewni¢ sie, ze nie bawig sie
produktem. Scisty nadzér jest konieczny, jesli produkt
jest uzywany przez dzieci lub w ich poblizu.
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Bezpecnostni pokyny

Pred pouzitim vyrobku si peclivé prectéte nasledujici pokyny.
Uschovejte si tento navod k obsluze pro budouci pouziti nebo
pro noveé uzivatele.

Pri pouzivani produktu peclivé dodrzujte tyto
bezpecnostni pokyny.

Tento spotfebi¢ mohou pouzivat déti od 8 let a osoby
se snizenymi fyzickymi, smyslovymi nebo duSevnimi
schopnostmi nebo s nedostatkem zkusenosti a
znalosti, pokud jsou pod odpovidajicim dohledem nebo
pouceny o bezpecném pouzivani spotrebice a rozumi
souvisejicim rizikim. Déti by si se spotfebicem nemély
hrat. Cisténi a Gdrzbu by nemély provadst déti, pokud
nejsou starsi 8 let a nejsou pod dohledem. SpotFebic a
jeho kabel uchovavejte mimo dosah déti mladsich 8
let.

Pravidelné kontrolujte napajeci kabel, zda neni
viditelné poskozen. Pokud je napajeci kabel poskozen,
musi byt vymeénén vyrobcem, jeho poprodejnim
servisem nebo podobné kvalifikovanym personalem,
aby se predesSlo nebezpedi.

& Tato ikona znamena: Pozor, horky povrch.

Pristupné povrchy se mohou béhem pouzivani zahrat.
Tento spotrebic je urcen vyhradné pro domaci pouziti a
neni vhodny pro pouziti v barech, restauracich, na
farmach, v hotelech, motelech a kancelarich.
VAROVANI: Plnici otvor neni nutné béhem pouzivani
otevirat.
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VAROVANI: Dbejte na to, abyste zabranili politi Fidice
tekutinami.

VAROVANI: Nespravné pouZiti nebo nesprévné pouziti
muze byt nebezpecné jak pro spotrebic, tak pro
uzivatele. Pouzivejte tento spotrebic pouze k Gceldim
popsanym v tomto ndvodu. Povrch topného télesa si
po pouziti uchovava zbytkové teplo.

Ujistéte se, Ze sitové napéti odpovida napéti
uvedenému na Stitku s vykonem vyrobku a Ze zastrcka
ma uzemneni.

Neponorujte kabel, zastréku ani Zadnou jinou ¢ast
vyrobku do vody ani jiné kapaliny a nevystavujte
elektrické spoje vodé. Pfed dotykem zastrcky nebo
zapnutim vyrobku se ujistéte, Ze mate zcela suché
ruce.

Napajeci kabel nekrutte, neohybejte, nenatahujte ani
neposSkozujte. Chrante jej pfed ostrymi hranami a
zdroji tepla. Nedovolte, aby se kabel dotykal horkych
povrchd. Nedovolte, aby kabel prec¢nival pres okraj
pracovni plochy nebo kuchynské linky.

Pokud vyrobek nepouzivate a pred cisténim, vypnéte
jej a odpojte od zdroje napajeni. Pro odpojeni vytahnéte
zastrcku, netahejte za kabel.

Umistéte zarizeni na suchy, stabilni, rovny a tepelné
odolny povrch.

Nepouzivejte produkt za nasledujicich okolnosti:
Uvnitf nebo na elektrickych ¢i plynovych sporacich,
horkych troubach nebo v blizkosti ohné.

Na mékkych povrsich (jako jsou koberce) nebo tam, kde
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by se mohl béhem pouzivani prevratit.

e \enku nebo v prostorach s vysokou vlhkosti.

e Nemyjte spotrebic¢ v myc¢ce nadobi.

e Béhem provozu dodrzujte minimalni bezpe¢nostni
vzdalenost 20 cm po stranach a 30 cm nad vyrobkem.

e Neumistujte vyrobek pod skrifiky nebo kuchynsky
nabytek, uvolfiuje paru a mohl by je poskodit.

e Nepreplnujte filtr.

e NepouZivejte vyrobek bez vody.

e Nikdy nepouzivejte pristroj bez vhodné nadoby pod
vypustem kavy a tryskou zasobniku na mléko.

e DohliZzejte na déti, aby si s vyrobkem nehraly. Pokud
vyrobek pouZzivaji déti nebo se nachazeji v jejich
blizkosti, je nutny pfisny dohled.

Biztonsagi utasitasok

A termék hasznalata el6tt kdvesse az alabbi utasitasokat.
Orizze meg ezt a kézikdnyvet késébbi felhasznalés vagy Uj
felhasznaldk szamara.

e Kérjuk, a termék hasznalata soran vegye figyelembe

ezeket a biztonsagi utasitasokat.

e Eztakészlléket 8 éves vagy annal idésebb gyermekek,
valamint csokkent fizikai, érzékszervi vagy mentalis
képességl, illetve tapasztalatlan és tudatos
szemeélyek hasznalhatjak, amennyiben megfelel6
fellgyelet vagy az eszkdz biztonsagos kezelésével
kapcsolatos képzésben részesllnek, beleértve a
biztonsagos hasznalatot is. Gyermekek nem
jatszhatnak a késztlékkel. A felhasznald altal végzett
tisztitast és karbantartast nem kell gyermekeknek
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elvégeznilk, kivéve, ha Sean Mayores 8 éves és
fellgyelet alatt all. A készUlléket és annak kabelét 8 év
alatti gyermekek szamara nem szabad karbantartani.
Rendszeresen ellen@rizze a tapkabelt lathatd
sérulések szempontjabdl. Ha a tapkabel sérllt, a
sérulések elkerllése érdekében a gyarténak, a gyarté
sajat szervizének vagy személyesen képzett
felhasznaldnak kell kicserélnie.

& Ez az ikon a kdvetkez6t jelenti:

figyelmeztetés, forrd felllet. Az elérhetd felliletek
hasznalat kozben felmelegedhetnek.

Ez a készulék kizardlag otthoni hasznalatra készilt,
barokban, éttermekben, granjakban, szallodakban,
motelekben és irodakban.

FIGYELMEZTETES: A lenado abertura nem tartja meg a
hasznalat teljes id6tartamat.

FIGYELMEZTETES: Tegyen dvintézkedéseket a
folyadékok vezetdre jutasanak elkertlése érdekében.
HIRDETES: A helytelen vagy nem rendeltetésszer(]
hasznalat problémakat okozhat a készulékkel és a
felhasznaldval is. Hasznalja ezt a készliléket a
kézikonyvben leirt hibakra. A flit6elem felllete a
hasznalatbél ered6 maradékhd.

Gy6z8djon meg arrdl, hogy a piros feszlltség
megegyezik a termék osztalyozasi cimkéjén megadott
feszlltséggel, és hogy az enchufe tenga toma de
tierra.

Ne csatlakoztassa a kabelt, ne csatlakoztassa a
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termék barmely részét vizhez vagy barmilyen
folyadékhoz, és ne tegye ki az elektromos
csatlakozasokat viz hatdsanak. Gydz6djon meg réla,
hogy a kezei teljesen biztonsagosak, miel&tt
meggyUijtja vagy elégeti a terméket.

Ne javitsa, dupldzza meg, hosszabbitsa meg és ne
sértse meg a tapkabelt. Védje a szélektdl és a
héforrasoktol. Ne engedje, hogy a kabel forrd
fellletekhez érjen. Felhivjuk figyelmét, hogy a kabel
kissé vékony, és a munkafelilettel hatéros, ahol
korbeér.

Hasznalaton kivil és tisztitas eldtt hizza ki a terméket
a konnektorbél. A kihlizdshoz a csatlakozddugét
hlizza, ne a kabelt.

Helyezze a készuléket szaraz, stabil, sik és h6alld
feluletre.

Ne hasznalja a terméket a kovetkez6 korulmeények
kozott:

Elektromos vagy gaztlizhelyen, forré kirtokon vagy
tlz korul, beltéren vagy azok belsejében.

Néhany fehér felilet (példaul alfombrak), ahol
hasznalat k6zben hasznalhaték.

Magas paratartalmu kultéri teriletek.

Ne mossa a készlléket mosogatdgépben.

M(kodés kdzben tartson legalabb 20 cm biztonsagi
tavolsagot a termék hatuljatél és 30 cm-t az elejétél.
Ne érjen a termékhez alacsony szekrények vagy
konyhabUtorok, mert g6zt bocsathatnak ki, és kart
okozhatnak.
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e Nincs tdbb sz(ir6.

e Atermék viz nélkil nem mukaodik.

e Ne haszndlja a készlléket kompatibilis tartaly nélkl,
amellyel eltavolithatja a kavéf6zat és a tejgydjtd
tartalyt.

e Felligyelje a gyerekeket, hogy ne jatsszanak a
termékkel. Szigoru felligyelet sziikséges, ha a terméket
gyermekek hasznaljak.

Guvenlik talimatlan

Uriini kullanmadan énce asagidaki talimatlari dikkatlice
okuyun. Bu kilavuzu ileride basvurmak veya yeni kullanicilar
icin saklayn.

e Urlint kullanirken bu giivenlik talimatlarina dikkatlice
uyun.

e Bucihaz, 8 yas ve Uzeri cocuklar ve fiziksel, duyusal
veya zihinsel yetenekleri kisitli ya da deneyim ve bilgi
eksikligi olan kisiler tarafindan, cihazin glvenli
kullanimi konusunda uygun gézetim veya talimat
saglandigi ve icerdigi tehlikeler anlasildig takdirde
kullanilabilir. Cocuklar cihazla oynamamalidir. Temizlik
ve kullanici bakimi, 8 yasin Uzerinde olmadikca ve
gbzetim altinda olmadiklari stirece cocuklar tarafindan
yapilmamalidir. Cihazi ve kablosunu 8 yasin altindaki
cocuklarin erisemeyecegi yerde saklayin.

e (uc kablosunu gozle goéruldr bir hasar acisindan
duzenli olarak kontrol edin. Guic kablosu hasarliysa,
tehlikeyi 6nlemek icin Uretici, satis sonrasi servis veya
benzer sekilde kalifiye personel tarafindan
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degistirilmelidir.

& Bu simgenin anlami: Dikkat, sicak ylzey.

Kullanim sirasinda erisilebilir yuzeyler isinabilir.

Bu cihaz sadece evlerde kullanilmak Uzere
tasarlanmistir ve bar, restoran, ciftlik, otel, motel ve
ofislerde kullanima uygun degildir.

UYARI: Kullanim esnasinda dolum agzinin acilmasina
gerek yoktur.

UYARI: Structnun tzerine sivi dokulmesini dnlemek
icin gerekli onlemleri alin.

UYARI: Yanlis veya hatali kullanim hem cihaz hem de
kullanicricin tehlikeli olabilir. Bu cihazi yalnizca bu
kilavuzda aciklanan amaclar icin kullanin. Isitma
elemani yuzeyi, kullanimdan sonra kalan isiyi korur.
Sebeke voltajinin Urin etiketinde belirtilen voltaja
uygun oldugundan ve fisin toprak baglantisi
oldugundan emin olun.

Uriiniin kablosunu, fisini veya herhangi bir parcasini
suya veya baska bir siviya batirmayin ve elektrik
baglantilarini suya maruz birakmayin. Fise
dokunmadan veya urtind acmadan once ellerinizin
tamamen kuru oldugundan emin olun.

Guc kablosunu bukmeyin, bukmeyin, germeyin veya
hasar vermeyin. Keskin kenarlardan ve isi
kaynaklarindan koruyun. Kablonun sicak ytzeylere
temas etmesine izin vermeyin. Kablonun tezgah veya
tezgah kenarindan tasmasina izin vermeyin.

Urtint kullanmadiginiz zamanlarda ve temizlemeden
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once kapatin ve fisini prizden cekin. Fisi cekerek cikarin,
kablosundan cekmeyin.

Cihazi kuru, sabit, diz ve 1siya dayanikli bir yizeye
yerlestirin.

Asagidaki durumlarda Urunu kullanmayin:

Elektrikli veya gazli ocaklarin, sicak firinlarin icinde
veya uUstlnde veya atesin yakininda.

Yumusak ylzeylerde (hali gibi) veya kullanim sirasinda
devrilme ihtimali olan yerlerde kullanmayiniz.

Acik havada veya nem oraninin yuksek oldugu
yerlerde.

Cihazinizi bulasik makinesinde yikamayiniz.

Uriin calisirken yanlardan en az 20 cm, lstten ise 30
cm gluvenlik mesafesini koruyun.

Uriinli dolap veya mutfak mobilyalarinin altina
koymayiniz, buhar cikararak bunlara zarar verebilir.
Filtreyi asiri doldurmayin.

Uriinii susuz calistirmayiniz.

Kahve agzi ve sut haznesi basliginin altinda uyumlu bir
kap olmadan cihazi asla kullanmayin.

Cocuklarin drinle oynamamasini saglamak icin onlari
gdzetim altinda tutun. Uriin cocuklar tarafindan veya
cocuklarin yakininda kullaniliyorsa siki gozetim
gereklidir.

0Odnyieg aoc@aleiag

AloBAOTE TTPOCEKTIKA TIG AKOAOUBEG 0dNYieS TTPIV
XPNOIUOTTOINCETE TO TTPOIOV. PUAGETE AUTO TO £yXEIPIDIO yIa
MEANOVTIKR ava@opd 1} yia VEOUG XPrOTEG.
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AKOAOUBROTE TTPOCEKTIKA AUTEG TIG 0ONnYieg ao@aAgiag
KATA TN XPrion Tou TTpoiovToGC.

AuTI n ouoKeur uTTopEi va XpnoiuotroinBei amd maidid
NAIKiag 8 €TwV Kal Avw Kal atrd AToPA JE PEIWHEVEG
OWHMATIKEG, AIoBNTNPIOKEG ] VONTIKEG IKAVOTNTEG N
ENNEIYN ePTTEIPIAG KAl YVWONG, UTTO TNV TTPoUTTé0e0Nn
OTI €xouv AABel TNV KATtGAANAN eTTiBAewn ) odnyieg
OXETIKA JUE TNV AOQPAAN Xprion TNG OUCKEUNRG Kal
KOTAVOOUV TOUG KIVOUVOUG TToU eVEXEL Ta TTaidid dev
TTPETTEl va TTaifouv pe TN ouokeur. O KaBapIoPog Kail n
ouvTiRPNoN atro Tov XPAoTn dEv TTPETTEI VA
TTpayuaToTToIoUVTal ATTd TTaIdIA, EKTOG €AV Eival AVW
Twv 8 €TV Kal Bpiokovtal uttd emifAewn. KpartnoTe n
OUOKEUI Kal TO KAAWDIO TNG HAKPIA ATTO TTaIdIA KATW
TWV 8 €TWV.

EAEyXETE TAKTIKG TO KAAWDIO TPOPODOTIAG YIa OPATEG
{nui€g. Eav to kaAwdio Tpo@odoaiag eival
KATEOTPOUMEVO, TTPETTEI VO AVTIKATAOTOBEI atrd TOV
KOTAOKEUQOTR, TNV £EUTTNPETNON PETA TNV TTWANON A
aTTo TTAPOUOIA EEEIDIKEUUEVO TTPOCWTTIKO VIO TV
aTToPuUYIN KIVOUVOU.

& AuTO TO €Ikovidio onuaivel: MNpoooxn, Bepun
emeavela. O1 TTPOORACIPEG ETTIPAVEIEG EVOEXETAI VA
BepuavBouv katd mn xpron.

AUTA N cuokeun €xel oXeOIOOTEI ATTOKAEIOTIKA VIO
olkiakn xprion kai dev gival KatdAANAn yia xprion o€
MTTapP, E0TIATOPIA, QYPOKTAMATA, EEVODOXEIQ, HOTEA Kal
ypaoeia.

MPOEIAOTMOIHZH: To dvolyua TARpwong dev
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XPEIAleTal va avoixTei Katd tn xpron.
MPOEIAOTNOIHZH: Adpete TTpoQUAAGEEIS yia va
ATTOPUYETE TNV EKXUCT UYPWV TTAVW OTOV 00NY0.
MPOEIAOMOIHZH: H kakf A akatdAANAn xprion
MTTOPEI va €ival eTTIKIVOUVN TOOO yIa Th OUOKEUR 600 Kal
yla Tov XproTn. XpnoIYOTTOINOTE AUTAV TN OUCKEUN
MOVO YIa TOUG OKOTTOUG TTOU TTEPIYPAPOVTAI O€ AUTO TO
eyxelpidio. H empaveia Tou BepuavTikou oToIxXEiOU
dlaTnpei TNV UTTOAEITTOMEVN BEpUATATA PETA TN XPNON.
BeBaiwBeite 611 N TGon TOU SIKTUOU TAIPIALEI PE TNV
TAON TTOU AVAYPAPETAI OTNV ETIKETA XAPAKTNPIOTIKWYV
TOU TTPOIGVTOG Kal OTI TO @IS dIaBETEI yeiwan.

Mnv BuBiCeTe TO KAAWDIO, TO @IS OTTOIOOATTOTE AAAO
MEPOG TOU TTPOIOGVTOG O€ VEPOD Il O€ OTTOIOOATTOTE AAAO
UYPO Kal PNV EKOETETE TIG NAEKTPIKEG OUVOEDEIG OE VEPO.
BeBaiwBeite 611 T X€pIa oA ival EVIEAWG OTEYVA TIPIV
QyYiCeTE TO QIG ) EVEPYOTTOINOETE TO TTPOIOV.

Mnv oTpiBeTe, AUyiCeTE, TEVTWVETE i TTPOKAAEITE CnUId
OTO KAAWOIO peUpaTog. MNMpooTaTéWTe TO ATTO AIXUNPES
AKPEG Kal TTNYES BepPOTNTAS. MV agrjvete To KAAWDIO
va ayyicel Beppég em@daveieg. Mnv a@iveTe To KOAWDIO
VQ TTPOEEEXEI TTAVW ATTO TNV AKPN TNG ETTIPAVEING
€pyaciog f Tou TTAyKou.

ATTEVEPYOTTOINOTE KAl ATTOOUVOECTE TO TTPOIOV ATTO THV
TNy TPOYOdOCiag OTavV OEV TO XPNOIKOTIOIEITE KAl TTPIV
TOV KaBapiopd. TpaBréTe To @IG yia va TO
ATTOOUVOETETE, NV TPAPRATE TO KAAWDIO.

TOTTOBETAOTE TN CUCKEUN O€ HIa OTEYVI], OTAOEPN,
ETTITTEDN, AVOEKTIKN OTN BePUOTNTA ETTIPAVEIQ.

Mnv xpnoigoTroIEiTe TO TTPOIGV UTTO TIG AKOAOUBEG
OUVONKEG:
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Méoa ) TTavw atmd nAekTPIKES KOULiIVEG 1] KOUCIVES
agpiou, (eoTOUG POUPVOUG I KOVTA O€ QWTIA.

2€ HOAQKEG ETTIQAVEIES (OTTWGS XaAIG) 1) o€ onueia OTToU
MTTOPEI VO avaTpaTtrei Kata Tn Xpnon.

2€ €CWTEPIKOUG XWPOUG N 0€ XWPOUG PE UYNAQ eTTiTTEdA
uypaciag.

Mnv TTAEVETE Tr CUCKEUN OTO TTAUVTAPIO TTIATWV.
Alatnpeite eAdxiotn amoéotacn ac@aAciag 20 cm atmd
Ta TTAAyIa Kal 30 cm TTavw atrd To TTPOoIdv OTav autd
BpiokeTal o€ AeiIToupyia.

Mnv TOTTOBETEITE TO TTPOIOV KATW OTTO VTOUAGTTIO i
EmTTAa Koulivag, KaBWG EKTTEUTTEI ATHO KAl UTTOPEI Va
TA KATOAOTPEWEL.

Mnv yepiCeTe UTTEPBOAIKA TO QIATPO.

Mnv AEITOUPYEITE TO TTPOIOV XWPIG VEPO.

Mnv XpnOILOTIOIEITE TTOTE TN CUOKEUN XWPIS ouupaTd
doxeio K&Tw atmd 10 OTOPIO KAPE Kal TO aKPOoPUOIOo TNG
O0egapevng YAAaKTOG.

EmBAémeTe Ta TTAUdIA yIa va BePaiwBeiTe OTI dev
TTaifouv Pe 1O TTPOIdV. ATTaITEITal auoTnpn €TTiBAEWn €av
TO TTPOIOV XPNOIYOTIoIEITAI ATTO | KOVTA o€ TTaIdId
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Instruccions de seguretat
Cal seguir les instruccions seguents abans d'utilitzar el
producte. Guardeu aquest manual per a futures consultes o
per a nous usuaris.
e Sius plau, tingueu en compte aquestes instruccions de
seguretat quan utilitzeu el producte.
e Aquest dispositiu pot ser utilitzat per nens de 8 anys o
més i persones amb capacitats fisiques, sensorials o
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mentals reduides o amb poca experiencia i
consciencia, si tenen la supervisié o la formacié
adequada sobre 'Us d'un dispositiu de manipulacié
segura, inclosos els que sén segurs. Els nens no poden
jugar amb el dispositiu. La neteja i el manteniment que
duu a terme l'usuari no han de ser realitzats per nens,
tret que Sean Mayores tingui 8 anys i estigui
supervisat. Mantingueu el dispositiu i el seu cable per
a nens menors de 8 anys.

Inspeccioneu el cable d'alimentacio regularment per
detectar danys visibles. Si el cable d'alimentacio esta
malmes, 'ha de substituir el fabricant, el seu propi
servei o usuaris qualificats per evitar danys.

& Aquesta icona significa: precaucid, superficie
calenta. Les superficies accessibles es poden escalfar
durant l'Us.

Aquest aparell esta dissenyat exclusivament per a Us
domestic només en bars, restaurants, granges, hotels,
motels i oficines.

AVIS: L'obertura del lenado no es manté durant la
durada del seu Us.

ADVERTENCIA: Preneu precaucions per evitar la pérdua
de liquids sobre el conductor.

ANUNCI: Un mal Us o un Us inadequat pot implicar un
problema amb el dispositiu, aixi com amb 'usuari.
Utilitzeu aquest dispositiu per les multes que
apareixen descrites en aquest manual. La superficie de
l'element calefactor és part de la calor residual de l'Us.
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Assegureu-vos que el voltatge vermell coincideixi amb
el voltatge especificat a l'etiqueta de classificacié del
producte i que estigui endollat amb presa de terra.
No connecteu el cable, no connecteu cap part del
producte a l'aigua ni a cap liquid, ni exposeu les
connexions electriques a l'aigua. Assegureu-vos que
teniu les mans completament segures abans de
cremar o encendre el producte.

No repareu, doblegueu, allargueu ni danyeu el cable
d'alimentacié. Protegiu-lo de vores afilades i fonts de
calor. No permeteu que el cable toqui superficies
calentes. Tingueu en compte que el cable és una mica
sobri i voreja la superficie de treball on l'envoltara.
Desconnecteu el producte de la xarxa electrica quan
no l'utilitzeu i abans de netejar-lo. Estireu l'endoll per
desconnectar-lo, no estireu el cable.

Colloqueu el dispositiu sobre una superficie seca,
estable, planairesistent a la calor.

No utilitzeu el producte en les circumstancies
seguents:

Dins o dins de cuines electriques o de gas, botzines
calentes o al voltant del foc.

Algunes superficies blanques (com ara catifes) on es
poden utilitzar durant l'Us.

Zones exteriors amb alts nivells d'humitat.

No renteu l'aparell al rentaplats.

Mantingueu una distancia minima de seguretat de 20
cm des de la part posterior i de 30 cm des de l'inici del
producte quan estigui en funcionament.
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No poseu el producte en contacte amb armaris baixos
0 mobles de cuina, ja que emeten vapor i poden causar
danys.

No ompliu el filtre de més.

El producte no funciona sense aigua.

No utilitzeu l'aparell sense un recipient compatible per
treure la cafeterai el diposit de llet.

Superviseu els nens per assegurar-vos que no juguin
amb el producte. Cal una supervisié estricta si els nens
fan servir el producte.
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ESPANOL
1. Piezas y componentes

Figura1:
1. Tapadel depésito de agua
2. Depdsito de agua
3. Tapadel depdésito de leche
4 Palanca del tubo dispensador de leche
5. Placa superior calienta tazas
6 Panel de control
7. Soporte para tazas
8. Bandeja de goteo
9. Filtrode1taza
10. Filtro de 2 tazas
11. Portafiltro
12. Mango del portafiltro
13. Cuchara medidora/Prensador

Iconos tactiles

Fig. 2

Icono tactil de Encendido/apagado

Icono tactil de Cool espresso

Icono tactil de Cappuccino/Latte

Icono tactil de Uno o dos espressos

Icono tactil de Americano/leche espumada
Icono tactil de Autoclean

TmMoow >

Nota:
Los graficos de este manual son representaciones esquematicas y puede que no coincidan
exactamente con los del producto.

2. Antes de usar

® Este aparato presenta un embalaje disefiado para protegerlo durante su
transporte. Saque el aparato de su caja. Puede guardar la caja original y otros
elementos del embalaje en un lugar seguro para prevenir dafios en el aparato si
necesita transportarlo en el futuro. Si desea deshacerse del embalaje original,
aseglrese de reciclar todos los elementos correctamente.

® Aseglrese de que todas las piezas y componentes estan incluidos y en buen
estado. Si faltara alguno o no estuvieran en buen estado, contacte de forma
inmediata con el Servicio de Atencién Técnica oficial de Cecotec.
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Contenido de la caja:

Cafetera
Portafiltros

Filtro de 1taza
Filtro de 2 tazas
Cuchara medidora

Manual de instrucciones

No retire el nimero de serie del producto, para poder mantener una correcta
trazabilidad de su equipo en caso de solicitar asistencia.

Purgado del sistema
Realice este proceso en los siguientes casos:

Antes del primer uso de la cafetera.
Cuando no vaya a utilizar el aparato durante un periodo prolongado.

Después de reinstalar el depésito de agua.

Llene el depdsito de agua y el depdsito de leche con agua filtrada hasta 2/3 de su
capacidad.

Coloque un recipiente en la salida de ambos depésitos.

Pulse el icono tactil F. Autoclean para purgar el sistema: el agua saldra por el tubo
dispensador de leche durante aproximadamente 30 segundos y por la salida de
café durante aproximadamente 30 segundos.

Al finalizar el ciclo, deseche cuidadosamente el agua del vaso y la del depdsito de
leche. La cafetera queda purgada y lista para su uso.

3. Funcionamiento

Seguridad previa: asegurese de que la cafetera estd apagada y desconectada de la toma de

corriente.

Llenado del depdsito de agua:

Retire el depdsito de agua, llénelo con agua fria. Cologue firmemente el depdsito
en su posicion.

Llene el depésito Unicamente con agua fria y apta para el consumo. No supere la
marca MAX. Cierre la tapa del depdsito de agua antes de insertarlo.
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Llenado del depésito de leche:
® Sjvaa preparar una bebida con leche, retire el depésito de leche, abra la tapa del

depésito de leche y vierta la cantidad de leche fria necesaria. Aseglrese de que el
nivel de leche queda por debajo de la marca MAX.

® Vuelva a colocar el depdsito de leche y verifique que queda bien fijado.

Preparacién del portafiltro
® Inserte el filtro de 1taza o el filtro de 2 tazas en el portafiltro. Fig. 3
® Afada café molido en el filtro usando la cuchara medidora/prensador. Entre 9 y 12
gramos.

® Lapresién de compactado del café es tan importante como la variedad y el grado
de molienda. Mantenga siempre el filtro limpio y sin restos de café. Fig. 4

Orientaciones sobre la molienda y extraccion:

® Sjla molienda es demasiado fina: se producird sobreextracciéon y amargor, con una
crema moteada e irregular.

® Sjla molienda es demasiado gruesa: el agua fluird demasiado répido y la crema
sera insuficiente.

Dosificacién y prensado
® Afada mas café si es necesario hasta llenar el filtro.
® Prense de nuevo con el prensador. Fig. 4
® Limpie cualquier resto de café del borde del portafiltro para garantizar un cierre
correcto en el cabezal y asf evitar fugas.
El prensado influye en el flujo y la crema:
Prensado muy firme: el espresso fluira lentamente y generara mas crema.

Prensado poco firme: el espresso fluird mas rapido y generarad menos crema.

Colocacién del portafiltro y preparacién del area de taza
® Asegure el portafiltro en el cabezal de preparacién: deslice el mango hacia la
izquierda para encarar el acoplamiento, gire a la derecha hasta el bloqueo y
suéltelo. El portafiltro debe quedar firme y orientado al frente a 90°. Fig. 5
® |nvierta el soporte para tazas cuando use una taza pequefia para preparar un
cappuccino.

Nota para Cappuccino/Latte: aseglrese de ajustar la palanca/selector del sistema de
espuma de leche de modo que el extremo del tubo de leche quede dentro de la taza.
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Encendido
Conecte el cable de alimentacién y pulse el icono tactil A. Encendido/apagado. Cuando los
indicadores queden fijos, la cafetera estd lista para usarla.

Bebidas
Cool espresso (Filtro de 1taza)
® [Llene el depdsito de agua con agua friay pulse el icono tactil B. Cool espresso. La
cafetera dispensara aproximadamente 60 ml de café (+30 %).

® Use agua muy fria para obtener mejores resultados.

Espresso

Pulse el icono tactil D. Uno o dos espressos. La luz parpadeara indicando el
precalentamiento. Cuando quede fija, la cafetera preparardy servira el espresso. La cafetera
dispensara aproximadamente 30 ml de café (+30 %).

Espresso doble

Mantenga pulsado el icono tactil D. Uno o dos espressos durante 3 segundos. La luz
parpadeara durante el precalentamiento y, al quedar fija, comenzara la extracciéon. La
cafetera dispensard aproximadamente 60 ml de café (+30 %).

Consejos:

® Tras preparar espresso caliente, deje enfriar completamente la cafetera antes de
hacer Cool espresso.

® Mantenga pulsado el icono tactil B. Cool espresso durante 3 segundos para que la
cafetera expulse agua caliente y asi acelerar el enfriamiento del aparato; pulse de

nuevo el icono tactil B. Cool espresso para detener el proceso. La cafetera queda
lista de nuevo.

Americano (Filtro de 1taza):

Pulse elicono tactil E. Americano/leche espumada. La luz parpadea durante el
precalentamiento y, al quedar fija, se inicia la preparacién. La cafetera dispensara
aproximadamente 120 ml de café (+30 %).

Cappuccino (Filtro de 1taza):
® Antes de preparar su cappuccino, ajuste la cantidad de leche espumada deseada
deslizando la rueda giratoria de la tapa del depdsito para espumar hacia la
izquierda para mas espuma y hacia la derecha para menos espuma.
® Pulse elicono tactil C. Cappuccino/Latte una vez para preparar un cappuccino
simple. La cafetera dispensaré primero leche (aprox. 50 ml) y a continuacion un

espresso (aprox. 30 ml) directamente en la taza. El volumen de salida es de
aproximadamente 80 ml (+/-30%). Se prepara una sola taza por ciclo.
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Nota: La cantidad de la espuma se puede ajustar durante el ciclo de preparacion.

Latte (Filtro de 1 taza):
® Antes de preparar su cappuccino, ajuste la cantidad de leche espumada deseada

deslizando la rueda giratoria de la tapa del depésito para espumar hacia la
izquierda para mas espuma y hacia la derecha para menos espuma.

® Mantenga pulsado el icono téctil C. Cappuccino/Latte durante 3 segundos para
preparar un café con leche simple. La cafetera dispensara primero leche (aprox.
120 ml) y a continuacién un espresso (aprox. 40 ml) directamente en la taza. El
volumen de salida es de aproximadamente 160 ml (+/-30%). Se prepara una sola
taza por ciclo.

Nota: La cantidad de la espuma se puede ajustar durante el ciclo de preparacion.

Espuma de leche:
Para espumar leche sin café o afiadir mas espuma a su bebida, mantenga pulsado el icono

tactil E. Americano/leche espumada durante 3 segundos. El ciclo se detiene
automaticamente a los 20 segundos.

Después de preparar bebidas con leche
Cuando termine de preparar bebidas con leche, puede guardar el depésito de leche en el
frigorifico (como se muestra en la figura 6) o desechar la leche restante.

4. Limpieza y mantenimiento

Limpieza de las superficies de la cafetera
® Limpie la superficie exterior de la cafetera con un pafio suave y ligeramente
hdmedo. No utilice limpiadores abrasivos ni estropajos, ya que pueden rayar la
superficie.
® Nodeje el portafiltro acoplado al cabezal de preparacién durante periodos
prolongados, ya que puede afectar a la estanqueidad entre el cabezal y el
portafiltro.

® No sumerja la cafetera en agua.

Limpieza del depésito de leche y del tubo dispensador de leche

Aunque se puede guardar el depdsito de leche en el frigorifico, es importante limpiar el
depésito y el tubo dispensador de leche con regularidad para evitar obstrucciones y
residuos. Proceda del siguiente modo:

1. Retire el depésito de leche de la cafetera.

2. Retire la tapa del depésito de leche.
3. Vacie la leche restante. Lave a fondo el depésito de leche y su tapa con agua tibiay
jabdn. Aclare las piezas con agua limpia y séquelas bien. No utilice limpiadores
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abrasivos ni estropajos, ya que arafian la superficie.

4. Coloque una taza grande vacia bajo el tubo dispensador de leche.

5. Pulse elicono tactil F. Autoclean una vez. La cafetera expulsard agua por el tubo
dispensador de leche (aproximadamente 30 segundos) y por la salida de café
(aproximadamente 30 segundos). Deje que funcione unos segundos hasta que no
aparezca mas leche en la taza. ELl proceso se detiene automaticamente tras 1
minuto aproximadamente.

6. Elimine cualquier residuo de agua del depdsito de leche y, a continuacién, insértelo
de nuevo en la cafetera.

Limpieza del cabezal de preparacion, portafiltro y filtros
1. Apague completamente la cafetera con el interruptor lateral y desenchdifela de la

toma.

2. Esperea que las partes metalicas calientes se enfrien.

3. Retire el portafiltro y deseche el contenido. Lave el portafiltro y el filtro con agua
tibia y jabén y aclare con agua limpia. No lave el portafiltro ni los filtros en el
lavavaijillas.

4. Limpie la parte inferior del cabezal de preparacién con un pafio himedo o papel
para eliminar restos de café.

5. Cologue de nuevo el portafiltro (sin filtros) en el cabezal de preparacién.

Coloque una taza grande vacia bajo el portafiltro.

2

7. Encienda la cafeteray pulse el icono tactil D. Uno o dos espressos una vez para
hacer circular solo agua hasta que se detenga automaticamente.

Limpieza del depdsito de agua

Retire el depdsito de agua, vacie el agua restante y, preferiblemente, vacie el depdsito entre
usos. Lavelo con agua jabonosa, aclare bien y séquelo.

Nota: El depésito de agua es apto para lavavajillas.

Descalcificacién/Limpieza interna
Cuando descalcificar

® Sjelicono tactil D. Uno o dos espressos Y E. Americano/leche espumada

parpadean simultaneamente, la cafetera requiere descalcificacion.
Recomendacién: realizarla cada 4 semanas.

Contador de ciclos y aviso
La cafetera contabiliza cada ciclo de preparacién. Al alcanzar 300 ciclos:
® Tras cada preparacién se activa el recordatorio: el icono tactil D. Uno o dos
espressos y el icono tactil E. Americano/leche espumada parpadean 5 veces y
suenan 5 pitidos.
® Después del aviso, la cafetera entra en modo de espera, pero se puede iniciar otro
ciclo inmediatamente.
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® Elaviso persistird tras cada ciclo hasta completar la descalcificaciéon.

® Alfinalizar correctamente la descalcificacién, el contador se reinicia y el aviso
desaparece.

Preparacién previa a la descalcificacién
1. Llene el depésito de agua con agua y solucién desincrustante para cafeteras hasta

la marca MAX, siguiendo las instrucciones del producto descalcificante.
2. Coloque el portafiltro con el filtro, pero sin café molido, en la cafetera.
3. Coloque un recipiente colector de al menos 1 litro bajo el cabezal de preparaciény
bajo el tubo dispensador de leche. Retire la bandeja de goteo si fuera necesario.
4. Enchufe la cafetera y enciéndala.

Fase 1: Descalcificacion

1. Mantenga pulsados simultdneamente durante 5 segundos los iconos tactil D. Uno
o dos espressos y E. Americano/leche espumada.

2. Elprimericono parpadeardy el segundo quedara fijo.

3. Lasolucién desincrustante circulara primero por el circuito de café durante
aproximadamente 2 minutos.

4. Elresto de la solucién pasara por el circuito del sistema de leche (tubo
dispensador de leche). Esto llevara varios minutos.

5. Alfinalizar, el icono tactil E. Americano/leche espumada parpadeard y el icono
tactil D. Uno o dos espressos permanecera fijo. La fase inicial de descalcificacion
ha terminado.

6. Vacie el recipiente colector y vuelva a colocarlo.

Fase 2: Aclarado

1. Esnecesario aclarar con agua limpia para eliminar cualquier resto de cal. Aclare el
depésito de agua y llénelo con agua limpia.

2. Durante el aclarado, el icono tactil E. Americano/leche espumada parpadeardy el
icono tactil D. Uno o dos espressos permanecera fijo.

3. Tras unos minutos, el agua restante saldrd por el tubo dispensador de leche. Esto
llevara varios minutos.

4. Ladescalcificacién se considera completa cuando toda el agua ha pasado por el
sistema. Se oird una sefial aclstica y todos los iconos del panel se iluminaran.

5. Apague la cafetera y vacie el recipiente colector.

6. Aclare el portafiltro bajo el grifo y aseglirese de que estd completamente seco
antes de volver a usarlo.

5. Resolucidn de problemas
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Esta tabla resume las incidencias mas frecuentes y cémo corregirlas. Aplique el método
propuesto para cada causay, si el problema persiste, péngase en contacto con el Servicio de
Asistencia Técnica oficial de Cecotec. Por seguridad, apague, desconecte y deje enfriar la

cafetera antes de intervenir.

Problema

Causa

Método

No sale café

Hay aire en el circuito.

Antes de cada uso o tras
rellenar el depésito de
agua, pulse el icono tactil F.
Autoclean una vez para
hacer circular agua durante
un minuto y purgar el
sistema.

No hay agua en el depdsito
de agua.

Llene el depdsito de agua y
haga circular agua por la
cafetera sin el filtro para
asegurarse de que queda
completamente cebada.

El café molido es
demasiado fino o se ha
prensado en exceso.

Vacie el filtro y enjuaguelo;
séquelo con un pafio.
Rellene con café molidoy
prense de forma adecuada.
Limpie el borde del filtro
antes de colocarlo.

No sale vapor por el tubo
dispensador de leche

El tubo estd obstruido.

Péngase en contacto con el
Servicio de Asistencia
Técnica oficial de Cecotec.

No hay agua en el depésito
de agua.

Llene el depdsito de agua.
Haga pasar agua caliente
por el tubo dispensador de
leche para comprobar que
fluye.

filtro

Sale agua por el exterior del

Hay demasiado café molido
en el filtro.

Apague la cafetera, deje
que se enfrie; limpie y
vuelva a llenar con la
cantidad adecuada de café
molido.

Hay café molido en el borde
del filtro.

Apague la cafetera y deje
que se enfrie; limpie el
borde del filtro y la junta de
sellado.

Tras varias preparaciones
continuas, la temperatura
es demasiado alta y el agua
entra en ebullicién.

Apague la cafetera y deje
que se enfrie.
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Sale agua por el exterior del
filtro

Hay café molido en el borde
del filtro.

Retire los restos de café del
borde y limpie la zona.
Asegure el correcto
acoplamiento del
portafiltro.

Sabor alterado del café

El agua ha permanecido
demasiado tiempo en el
depdsito de agua o hay una
limpieza inadecuada.

Limpiar y descalcificar la
cafetera.

Sale poco vapor o no sale
vapor por el tubo
dispensador de leche

Obstruccién del tubo
dispensador de leche.

Limpiar y descalcificar el
circuito del sistema de
leche.

Espuma de leche deficiente

Uso de leche desnatada.

Para mejores resultados,
utilice leche entera.

6. Reciclaje de aparatos eléctricos y electrénicos

Este simbolo indica que, de acuerdo con las normativas aplicables, el producto
y/0 la bateria deberédn desecharse de manera independiente de los residuos domésticos.
Cuando este producto alcance el final de su vida (til, deberas extraer las
pilas/baterias/acumuladores y llevarlo a un punto de recogida designado por las

autoridades locales.

Para obtener informacién detallada acerca de la forma mas adecuada de desechar sus

aparatos eléctricos y electrénicos y/o las correspondientes baterias, el consumidor deberd
contactar con las autoridades locales.
Puede consultar la informacién sobre los sistemas nacionales de reciclaje de embalajes y su
marcado en nuestra pagina web.
El cumplimiento de las pautas anteriores ayudard a proteger el medio ambiente.

7. Copyright

Los derechos de propiedad intelectual sobre los textos de este manual pertenecen a
CECOTEC INNOVACIONES, S.L. Quedan reservados todos los derechos. El contenido de esta
publicacién no podra, ni en parte ni en su totalidad, reproducirse, almacenarse en un sistema
de recuperacion, transmitirse o distribuirse por ningdn medio (electrénico, mecénico,
fotocopia, grabacién o similar) sin la previa autorizacién de CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

8. Declaracion UE de conformidad simplificada

52




ESPANOL

c € Por la presente, Cecotec Innovaciones declara que este producto cumple con los
requisitos esenciales y otras disposiciones relevantes de las normativas aplicables en la
Unién Europea. Este producto ha sido disefiado, fabricado y probado con el cumplimiento de
los estandares de seguridad y calidad requeridos. El texto completo de la Declaracién de
Conformidad de la UE se puede encontrar en la siguiente direccion web:
https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity

9. Especificaciones técnicas

Producto: EU01_108988
Referencia del producto: Power Espresso ColdBrew Latte Dark

Potencia nominal: 1350 W
Voltaje: 220 - 240V
Frecuencia: 50 - 60 Hz

El consumo de energia del aparato en cualquier condicién de modo apagado es de 0,23 W.
El periodo después del cual el aparato entra automaticamente en modo de apagado es de 25

minutos.

Las especificaciones técnicas pueden cambiar sin notificacién previa para mejorar la calidad
del producto.
Fabricado en China | Disefiado en Espafia

10. Garantia y SAT

Cecotec respondera ante el usuario o consumidor final de cualquier falta de conformidad
que exista en el momento de la entrega del producto en los términos, condiciones y plazos
que establece la normativa aplicable.

Se recomienda que las reparaciones se efectlien por personal especializado.

Si detecta una incidencia con el producto o tiene alguna consulta, péngase en contacto con
el servicio de Asistencia Técnica oficial de Cecotec a través del nimero de teléfono +34 96
32107 28.
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1. Parts and components

Figure 1:

1.

NGO R WD

1.
12.
13.

Icons
Fig. 2

Tmoowy>

Note:

The graphics in this manual are schematic representations and may not exactly match the
product.

Water tank lid

Water tank

Milk container lid

Milk dispensing tube lever
Upper plate cup warmer
Control panel

Cup holder

Drip tray

Single-cup filter
Double-cup filter
Portafilter

Portafilter handle
Measuring spoon/Tamper

Power on/off touch icon

Cold Espresso touch icon
Cappuccino/Latte touch icon
Single/Double Espresso touch icon
Americano/Frothed milk touch icon
AutoClean touch icon

2. Before use

This appliance comes in a packaging designed to protect it during transport.
Remove the appliance from its box. You can keep the original box and other
packaging materials in a safe place to prevent damage to the appliance if you need
to transport it in the future. If you wish to dispose of the original packaging, make

sure all items are recycled properly.

Check that all parts and components are included and in good condition. If any of
them are missing or damaged, please contact Cecotec's Official Technical Support

Service immediately.
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Box content:

® (offee machine
Portafilter
Single-cup filter
Double-cup filter

Measuring spoon

Instruction manual

® Do not remove the product's serial number in order to keep proper traceability if
technical assistance is required.

System purge
Perform this process in the following cases:

® Before the coffee machine's first use.
® \When the appliance is not going to be used for an extended period.

® After reinstalling the water tank.

1. Fill the water tank and milk container with filtered water up to 2/3 full.

2. Place a container at the outlet of both tanks.

3. Press the touch icon F. AutoClean to purge the system: water will flow out of the
milk dispensing tube for approximately 30 seconds and out of the coffee spout for
approximately 30 seconds.

4. Attheend of the cycle, carefully discard the water in the glass and the water in
the milk reservoir. The coffee maker is purged and ready for use.

3. Operation

Pre-safety: ensure the coffee machine is switched off and disconnected from the mains
socket.

Filling the water tank:
® Remove the water tank and fill it with cold water. Place the tank firmly in position.

®  Fill the tank only with cold, safe water. Do not exceed the MAX mark. Close the
water tank lid before inserting it.

Filling the milk container:
® |fyou are going to prepare a beverage with milk, remove the milk reservoir, open

the milk reservoir lid and pour in the required amount of cold milk. Make sure the
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milk level is below the MAX mark.

® Replace the milk reservoir and check that it is securely fastened.

Filter holder preparation
® Insertthe 1-cup filter or the 2-cup filter into the filter holder. Fig. 3
® Add ground coffee into the filter using the measuring spoon/presser. Between 9
and12g.

® The coffee compaction pressure is as important as the variety and the degree of
grinding. Always keep the filter clean and free of coffee residues. Fig. 4

Guidance on milling and extraction:

® [fthe grind is too fine: over-extraction and bitterness will occur, with a mottled
and irregular crema.

® |fthe grind is too coarse: the water will flow too fast and the cream will be
insufficient.

Dosing and Pressing
® Add more coffee if necessary until the filter is full.
® Press again with the presser. Fig. 4
® (Clean any coffee residue from the rim of the portafilter to ensure a proper seal and
prevent leakage.
Pressing influences flow and cream:
Very firm pressing: the espresso will flow slowly and generate more crema.

Loose pressing: the espresso will flow faster and generate less crema.

Placement of the filter holder and preparation of the cup area
® Secure the filter holder in the preparation head: slide the handle to the left to face
the coupling, turn it to the right until it locks and release it. The filter holder must
be firm and oriented to the front at 90°. Fig. 5.
® |nvert the cup holder when using a small cup to prepare a cappuccino.

Note for Cappuccino/Latte: be sure to adjust the lever/selector of the milk frothing system
so that the end of the milk tube is inside the cup.

Switching on
Connect the power cord and press the touch icon A. Power on/off. When the indicators are
fixed, the coffee maker is ready for use.

Beverages
Cool espresso (1-cup filter)
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®  Fill the water tank with cold water and press the B touch icon. Cool Espresso. The
coffee maker will dispense approximately 60 ml of coffee (+30%).

® Use very cold water for best results.

Espresso

Press touch icon D. Single/Double Espresso. The light will flash indicating preheating. When
itis fixed, the coffee maker will prepare and serve the espresso. The coffee maker will
dispense approximately 30 ml of coffee (+30%).

Double Espresso
Press and hold the touch icon D. Single/Double Espresso for 3 seconds. The light will flash

during preheating and, when it is steady, extraction will begin. The coffee maker will
dispense approximately 60 ml of coffee (+30%).

Tips:
® After preparing hot espresso, let the coffee maker cool completely before making
Cool espresso.
® Press and hold the touch icon B. Cool Espresso for 3 seconds to dispense hot
water and speed up the appliance's cooling process. The coffee maker is ready
again.

American (1-cup filter):

Press the touch icon E. Americano/Frothed milk. The light flashes during preheating and,
when it remains steady, the preparation starts. The coffee maker will dispense
approximately 120 ml of coffee (+30%).

Cappuccino (1-cup Filter):
® Before preparing your cappuccino, adjust the desired amount of frothed milk by
sliding the container lid's rotating froth knob to the left for more foam and to the
right for less foam.
®  Press the touch icon C. Cappuccino/Latte once to brew a single cappuccino. The

coffee maker will first dispense milk (@pprox. 50 ml) and then an espresso (approx.
30 ml) directly into the cup. The output volume is approximately 80 ml (+/-30%).
Only one cup is prepared per cycle.

Note: The amount of froth can be adjusted during the brewing cycle.

Latte (1-cup filter):
® Before preparing your cappuccino, adjust the desired amount of frothed milk by
sliding the container lid's rotating froth knob to the left for more foam and to the
right for less foam.

® Press and hold the touch icon C. Cappuccino/Latte for 3 seconds to prepare a
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single latte. The coffee machine will first dispense milk (@approx. 120 ml) and then
an espresso (approx. 40 ml) directly into the cup. The output volume is
approximately 160 mL (+/-30%). Only one cup is prepared per cycle.

Note: The amount of froth can be adjusted during the brewing cycle.

Milk froth:

To froth milk without coffee or add more foam to your beverage, press and hold the E.
Americano/Frothed Milk touch icon for 3 seconds. The cycle stops automatically after 20
seconds.

After preparing milk drinks
When you have finished preparing milk-based beverages, you can either store the milk
container in the fridge (as shown in Figure 6) or dispose of any remaining milk.

4, Cleaning and maintenance

Cleaning the coffee machine's housing
® (lean the exterior surface with a soft, slightly damp cloth. Do not use abrasive
cleaners or scouring pads, as they may scratch the surface.
® Do not leave the filter holder attached to the preparation head for prolonged
periods, as this may affect the tightness between the head and the filter holder.

® Do notimmerse the machine in water.

Cleaning the milk container and milk dispensing tube
Although the milk container can be stored in the fridge, it is important to clean both the
container and milk dispensing tube regularly to prevent blockages and residue. Proceed as
follows:

1. Remove the milk container from the coffee machine.

2. Remove the milk tank cover.

3.  Empty any remaining milk. Thoroughly wash the milk container and its lid with
warm soapy water. Rinse the parts with clean water and dry them well. Do not use
abrasive cleaners or scouring pads, as they may scratch the surface.

4. Place alarge empty cup under the milk dispensing tube.

5. Pressthe touchicon F. AutoClean once. The coffee maker will expel water from the
milk dispensing tube (approximately 30 seconds) and from the coffee spout
(@approximately 30 seconds). Let the machine run for a few seconds until you no
longer see any milk in the cup. The process stops automatically after about 1
minute.

6. Remove any water residue from the milk reservoir and then insert it back into the
brewer.

Cleaning the brewing head, portafilter and filters
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1. Completely turn off the coffee maker with the side switch and unplug it from the
outlet.

2. Wait for the machine's hot metal parts to cool down.

3. Remove the filter holder and discard the contents. Wash the portafilter and filter
with warm soapy water and rinse with clean water. Do not wash the portafilter or
filters in the dishwasher.

4.  (lean the bottom of the machine's brewing head with a damp cloth or kitchen
paper to remove any ground coffee residue.

5. Reattach the portafilter (without filters) to the machine's brewing head.

Place a large empty cup under the portafilter.

o

7. Switch on the coffee machine and press the touch icon D. Single/Double Espresso
once to circulate only water until it stops automatically.

Cleaning the water tank

Remove the water tank, empty the remaining water and preferably empty the tank between
uses. Wash with soapy water, rinse well and dry.

Note: The water tank is dishwasher safe.

Descaling/Internal cleaning
When to decalcify

® [fthe D. Single/Double Espresso and E. Americano/Frothed Milk touch icons flash

simultaneously, the coffee machine requires descaling.
Recommendation: to be performed every 4 weeks.

Cycle counter and warning
The coffee maker counts each preparation cycle. When 300 cycles are reached:
® After each brewing process the reminder is activated: the D. Single/Double
Espresso and E. Americano/Frothed Milk touch icons flash 5 times and 5 beeps
sound.
® After the warning, the coffee maker enters standby mode, but another cycle can
be started immediately.
® The warning will persist after each cycle until descaling is complete.

® Atthe successful completion of descaling, the counter is reset and the warning
disappears.

Preparation prior to decalcification
1. Fill the water tank with water and coffee machine descaling solution up to the
MAX mark, following the product package instructions.
2. Place the portafilter with filter but without ground coffee in the machine.
3.  Place a collection container of at least 1 liter under the brewing head and under
the milk dispensing tube. Remove the drip tray if necessary.
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Plug in the coffee maker and turn it on.

Phase 1: Descaling

1.

Press and hold the D. Single/Double Espresso and E. Americano/Frothed Milk
touch icons simultaneously for 5 seconds.

The first icon will flash and the second icon will be fixed.

The descaling solution will first circulate through the coffee circuit for
approximately 2 minutes.

The rest of the solution will pass through the milk system circuit (milk dispensing
tube). This will take several minutes.

When finished, the touch icon E. Americano/Frothed Milk will flash and the touch
icon D. Single/Double Espresso will remain steady. The initial phase of the
descaling process has finished.

Empty the collecting container and replace it.

Phase 2: Rinsing

1. Itis necessary to rinse with clean water to remove any limescale residue. Rinse
the water tank and fill it with clean water.
2. Duringrinsing, the touch icon E. Americano/Frothed Milk will flash and the touch
icon D. Single/Double Espresso will remain steady.
3.  After a few minutes, the remaining water will flow out of the milk dispensing tube.
This will take several minutes.
4. Descaling is complete once all water has passed through the system. You will hear
a signal and all icons will illuminate on the panel.
5.  Switch off the machine and empty the collecting container.
6. Rinsethe filter holder under running water and make sure it is completely dry
before using it again.
5. Troubleshooting
This table summarizes the most frequent incidents and how to correct them. Apply the
proposed method for each cause and, if the problem persists, contact Cecotec's Official

Technical Support Service. For safety reasons, turn off, disconnect and let the coffee maker
cool down before intervening.

Problem

Cause Method

No coffee comes out Thereis air in the circuit. Before each use or after

refilling the water tank,
press the touch icon F.
AutoClean once to circulate
water for one minute and
purge the system.
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No water in the water tank.

Fill the water tank and
circulate water through the
brewer without the filter to
ensure that it is fully
primed.

The coffee is ground too
fine or has been
over-tampered.

Empty the filter and rinse it;
dry it with a cloth. Fill with
ground coffee and press
properly. Clean the edge of
the filter before inserting it.

No steam coming out of the
milk dispensing tube

The tube is obstructed.

Contact Cecotec's Official
Technical Support Service.

No water in the water tank.

Fill up the water tank. Run
hot water through the milk
dispensing tube to check
that it flows.

Water comes out of the
outside of the filter

There is too much ground
coffee in the filter.

Switch off and let the
machine cool down, clean
and refill with the
appropriate ground coffee.

There is ground coffee on
the edge of the filter.

Switch off the coffee
machine and let it cool
down; clean the rim of the
filter and sealing gasket.

After several continuous
preparations, the
temperature is too high and
the water boils.

Switch off the coffee
machine and let it cool
down.

Water comes out of the
outside of the filter

There is ground coffee on
the edge of the filter.

Remove coffee residue
from the rim and clean the
area. Ensure the correct
coupling of the filter holder.

Altered coffee flavor

Water has been in the
water tank too long or
there is inadequate
cleaning.

Clean and descale the
coffee maker.

Little or no steam comes
out of the milk dispensing
tube.

Blockage of the milk
dispensing tube.

Clean and descale the milk
system circuit.

Poor milk foam

Skim milk has been used.

Use whole milk for better
results.
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6. Disposal of old electrical and electronic appliances

I
This symbol indicates that, according to the applicable regulations, the product

and/or battery must be disposed of separately from household waste. When this product
reaches the end of its shelf life, you should dispose of the batteries/accumulators and take
them to a collection point designated by the local authorities.
For detailed information on how to properly dispose of electrical and electronic equipment
and/or the corresponding batteries, consumers should contact their local authorities.
Information regarding national packaging recycling systems and their marking can be found
on our website.
Compliance with the above guidelines will help protecting the environment.

7. Copyright

The intellectual property rights over the texts in this manual belong to CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. All rights reserved. The content of this publication may not, either in part
or in its entirety, be reproduced, stored in a retrieval system, transmitted or distributed by
any means (electronic, mechanical, photocopying, recording or similar) without prior
authorisation from CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

8. Simplified EU Declaration of Conformity

c E Cecotec Innovaciones hereby declares that this appliance complies with the
essential requirements and other relevant provisions of the regulations applicable in the
European Union. This appliance has been designed, manufactured and tested in compliance
with required safety and quality standards. The full text of the EU Declaration of Conformity
can be found on the following website:
https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity

9. Technical specifications

Product: EU01_108988
Product reference: Power Espresso ColdBrew Latte Dark

Rated power: 1350 W
Voltage: 220 - 240V
Frequency: 50 - 60 Hz

The power consumption of the appliance in any off-mode condition is 0.23 W.
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The period after which the appliance automatically switches to off mode is 25 minutes.

Technical specifications may change without prior notice to improve product quality.
Made in China | Designed in Spain

10. Technical support and warranty

Cecotec shall be liable to the end user or consumer for any lack of conformity that exists at
the time of product delivery under the terms, conditions and deadlines established by
applicable regulations.

Repairs should be carried out by qualified personnel.

If you detect any problem with the product or have any queries, please contact Cecotec's
Official Technical Support Service at +34 96 32107 28.
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1. Pieces et composants

Image 1:

1.

NGO R WD

9

10.
1.
12.
13.

Bouchon du réservoir d'eau
Réservoir d'eau

Couvercle du réservoir de lait
Levier du tube distributeur de lait
Plateau chauffe-tasses
Panneau de contréle
Support pour tasses

Plateau d'égouttage

Filtre 1tasse

Filtre 2 tasses

Porte-filtres

Poignée du bras porte-filtre
Cuillere doseuse avec presse

Icbnes tactiles

Img. 2

mTmoowy>

Note :

Les graphiques de ce manuel sont des représentations schématiques et peuvent ne pas

Icone tactile marche/arrét

Icéne tactile Espresso froid (Cool espresso)
Icone tactile Cappuccino / Latte

Icone tactile Un ou deux espressos

Icone tactile Américain/Mousse de lait
Icone tactile AutoClean

correspondre exactement a ceux du produit.

2. Avant utilisation

Cet appareil possede un emballage concu pour le protéger pendant son transport.
Sortez l'appareil de sa boite. Rangez la boite d'origine et le reste des éléments
provenant de l'emballage dans un endroit sir pour éviter d'endommager l'appareil
si vous devez le transporter a l'avenir. Si vous devez vous défaire de l'emballage
d'origine, assurez-vous de recycler tous les éléments correctement.

Assurez-vous que toutes les pieces et les composants sont inclus et en bon état.
S'ilmanque une piece, une partie, un accessoire ou que l'appareil ou ses
accessoires ne sont pas en bon état, veuillez contacter le Service Apres-Vente

officiel de Cecotec.
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Contenu de la boite :

® Machine a café
Porte-filtres
Filtre 1tasse
Filtre 2 tasses

Cuillere doseuse

Manuel d'instructions

® Ne retirez pas le numéro de série du produit, afin de conserver un suivi correct de
votre produit en cas de probleme.

Purge du systeme
Effectuez cette opération dans les cas suivants :

® Avant la premiere utilisation de la machine a café.
® Lorsque vous n'utilisez pas l'appareil pendant une période prolongée.

® Apres avoir réinstallé le réservoir d'eau.

1. Remplissez le réservoir d'eau et le réservoir a lait avec de l'eau filtrée jusqu'aux
2/3 de leur capacité.

2. Placez un récipient sous la sortie des deux réservoirs.

3.  Appuyez sur l'icone tactile F. Autoclean pour purger le systeme : l'eau s'écoulera
par le tube de distribution du lait pendant environ 30 secondes et par la sortie du
café pendant environ 30 secondes.

4. Alafinducycle, jetez soigneusement l'eau du verre et celle du réservoir a lait. La
machine a café est purgée et préte a l'emploi.

3. Fonctionnement

Sécurité préalable : assurez-vous que la machine a café est éteinte et débranchée de la prise
électrique.

Remplir le réservoir d'eau :
® Retirez le réservoir d'eau, remplissez-le d'eau froide. Placez fermement le
réservoir en position.
® Remplissez le réservoir uniguement avec de l'eau froide et potable. Ne dépassez
pas le repere « Max. ». Fermez le couvercle du réservoir d'eau avant de l'insérer.
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Remplir le réservoir de lait :

® Sjvous préparez une boisson a base de lait, retirez le réservoir a lait, ouvrez le
couvercle du réservoir a lait et versez la quantité de lait froid nécessaire.
Assurez-vous que le niveau de lait reste en dessous du repere MAX.

® Remettez le réservoir a lait en place et vérifiez qu'il est bien fixé.

Préparation du porte-filtre
® [nsérez lefiltre 1tasse ou le filtre 2 tasses dans le porte-filtre. Img. 3
® Ajoutez le café moulu dans le filtre a l'aide de la cuillere doseuse/tasseur. Entre 9
et 12 grammes.

® Lapression de compactage du café est aussi importante que la variété et le degré

de mouture. Veillez a ce que le filtre soit toujours propre et exempt de résidus de
café. Img. &4

Conseils pour la mouture et l'extraction :

® Sjla mouture est trop fine : il y aura une surextraction et un golit amer, avec une
créeme tachetée et irréguliere.

® Sjla mouture est trop grossiére : 'eau s'écoulera trop rapidement et la creme sera
insuffisante.

Dosage et pressage
® Ajoutez plus de café si nécessaire jusqu'a ce que le filtre soit plein.
® Appuyez a nouveau avec la cuilléere avec presse. Img. 4
® Nettoyez tout résidu de café sur le bord du porte-filtre pour garantir une
fermeture correcte de la téte et éviter ainsi les fuites.
Le pressage a une influence sur le débit et la creme:
Pressage treés ferme : l'espresso s'écoulera lentement et produira plus de creme.

Pressage peu ferme : l'espresso s'écoulera plus rapidement et produira moins de
créme.

Fixation du porte-filtre et préparation de la zone de la tasse
® Fixez le porte-filtre dans la téte de préparation : faites glisser la poignée vers la
gauche pour aligner le raccord, tournez vers la droite jusqu'a ce qu'il se bloque,
puis relachez. Le porte-filtre doit étre ferme et orienté vers l'avant a 90°. Img. 5
® |nversez le support de tasse lorsque vous utilisez une petite tasse pour préparer
un cappuccino.

Note pour le Cappuccino/Latte : veillez a régler le levier/sélecteur du systeme de mousse de
lait de maniere a ce que l'extrémité du tube a lait se trouve a l'intérieur de la tasse.
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Démarrage
Branchez le cable d'alimentation et appuyez sur l'icne tactile A Marche/Arrét. Lorsque les
indicateurs sont fixes, la machine a café est préte a 'emploi.

Boissons
Espresso froid (filtre pour 1 tasse)
® Remplissez le réservoir d'eau froide et appuyez sur l'icone tactile B. Cool espresso
(Espresso froid). La machine a café distribuera environ 60 ml de café (=30 %).

® Utilisez de l'eau tres froide pour obtenir de meilleurs résultats.

Expresso

Appuyez sur l'icone tactile D. Un ou deux expressos. Licéne clignotera pour indiquer le
préchauffage. Lorsqu'il est fixe, la machine a café prépare et sert l'espresso. La machine a
café distribuera environ 30 ml de café (+30 %).

Espresso double

Appuyez sur l'icone tactile D Un ou deux espressos pendant 3 secondes. Le voyant clignote
pendant le préchauffage et, lorsqu'il reste allumé, l'extraction commence. La machine a café
distribuera environ 60 ml de café (30 %).

Conseils :
® Apres avoir préparé un espresso chaud, laissez la machine a café refroidir
completement avant de préparer un Cool espresso.
® Appuyez sur l'icone tactile B Cool espresso pendant 3 secondes pour que la
machine a café expulse de l'eau chaude et accélere ainsi le refroidissement de

l'appareil ; appuyez a nouveau sur l'icone tactile B Cool espresso pour arréter le
processus. La machine a café est a nouveau préte.

Ameéricain (filtre pour 1 tasse) :

Appuyez sur l'icone tactile E Américain/Mousse de lait. Le voyant clignote pendant le
préchauffage et, lorsqu'il est fixe, la préparation commence. La machine a café distribuera
environ 120 ml de café (30 %).

Cappuccino (filtre pour 1tasse) :
® Avant de préparer votre Cappuccino, réglez la quantité de lait moussé souhaitée
en tournant la molette du couvercle du réservoir vers la gauche pour plus de
mousse et vers la droite pour moins de mousse.
®  Appuyez une fois sur l'icdne tactile C. Cappuccino/Latte pour préparer un

cappuccino simple. La machine a café distribuera d'abord du lait (environ 50 ml),
puis un espresso (environ 30 ml) directement dans la tasse. Le volume de sortie
est d'environ 80 mL (+/-30 %). Une seule tasse est préparée par cycle.
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Note : la quantité de mousse peut étre ajustée pendant la préparation du café.

Latte (filtre pour une tasse) :
® Avant de préparer votre Cappuccino, réglez la quantité de lait moussé souhaitée
en tournant la molette du couvercle du réservoir vers la gauche pour plus de
mousse et vers la droite pour moins de mousse.
® Appuyez sur l'icdne tactile C. Cappuccino/Latte pendant 3 secondes pour préparer
un café au lait simple. La machine a café distribuera d'abord du lait (environ 120
ml), puis un espresso (environ 40 ml) directement dans la tasse. Le volume de
sortie est d'environ 160 mL (+/-30 %). Une seule tasse est préparée par cycle.
Note : la quantité de mousse peut étre ajustée pendant la préparation du café.

Mousse de lait :
Pour faire mousser du lait sans café ou ajouter plus de mousse a votre boisson, appuyez sur

l'icone tactile E. Américain/lait mousseux pendant 3 secondes. Le cycle s'arréte
automatiquement apres 20 secondes.

Aprés avoir préparé des boissons a base de lait
Une fois la préparation des boissons a base de lait terminée, vous pouvez conserver le
réservoir de lait au réfrigérateur (comme indiqué sur l'image 6) ou jeter le lait restant.

4. Nettoyage et entretien

Nettoyage de la surface extérieure de la machine a café
® Nettoyez la surface extérieure de l'appareil avec un chiffon doux et légérement
humide. N'utilisez de nettoyants abrasifs ou de tampons a récurer, car ceux-ci
pourraient rayer la surface.

® Ne laissez pas le bras porte-filtre fixé a la téte de préparation pendant de longues
périodes, car cela pourrait affecter l'étanchéité entre la téte et le bras porte-filtre.

® Ne plongez pas la machine dans l'eau.

Nettoyage du réservoir a lait et du tube distributeur de lait
Bien que le réservoir a lait puisse étre conservé au réfrigérateur, il est important de nettoyer
régulierement le réservoir et le tube de distribution du lait afin d'éviter les obstructions et les
résidus. Procédez comme suit :

1. Retirez le réservoir a lait de la machine a café.

2. Retirez le couvercle du réservoir de lait.

3. Videz le lait restant. Lavez soigneusement le réservoir a lait et son couvercle a
l'eau chaude et du liquide vaisselle. Rincez les piéces a 'eau claire et séchez-les
bien. N'utilisez pas de nettoyants abrasifs ni de tampons a récurer, car ils
rayeraient la surface.
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4. Placez une grande tasse vide sous le tube de distribution du lait.

5. Appuyez une fois sur l'icone tactile F. Autoclean. La machine a café expulsera de
l'eau par le tube de distribution du lait (environ 30 secondes) et par la sortie du
café (environ 30 secondes). Laissez-la fonctionner quelques secondes jusqu'a ce
qu'il n'y ait plus de lait dans la tasse. Le processus s'arréte automatiquement
apres environ 1 minute.

6. Eliminez tout résidu d'eau du réservoir a lait, puis réinsérez-le dans la machine a
café.

Nettoyage de la téte de préparation, du bras porte-filtre et des filtres

1. Eteignez complétement la machine & café a 'aide de linterrupteur latéral et
débranchez-la de la prise.

2. Attendez que les parties métalliques chaudes de la machine refroidissent.

3. Retirez le porte-filtre et jetez son contenu. Lavez le bras porte-filtre et le filtre
avec de l'eau tiede et du liquide vaisselle, puis rincez les pieces a l'eau claire. Ne
lavez pas le bras porte-filtre et les filtres au lave-vaisselle.

4. Nettoyez la partie inférieure de la téte de préparation avec un chiffon humide ou
du papier afin d'éliminer les résidus de café.

5. Replacez le bras porte-filtre (sans filtres) dans la téte de préparation.

Placez une grande tasse vide sous le bras porte-filtre.
7. Allumez la machine a café et appuyez une fois sur l'icdne tactile D. Choisissez un

o

ou deux espressos pour faire circuler uniguement de l'eau jusqu'a ce qu'elle
s'arréte automatiquement.

Nettoyage du réservoir d'eau

Retirez le réservoir d'eau, videz l'eau restante et, de préférence, videz le réservoir entre
chaque utilisation. Lavez-le a l'eau savonneuse, rincez-le bien et séchez-le.

Note : Le réservoir d'eau passe au lave-vaisselle.

Détartrage/ Nettoyage interne
Quand détartrer
® Sjlesicones tactiles D. Un ou deux espressos et E. Américain/Mousse de lait
clignotent simultanément, la machine a café doit étre détartrée.
Recommandation : toutes les 4 semaines.

Compteur de cycles et avertissement
La machine a café comptabilise chaque cycle de préparation Une fois les 300 cycles atteints :
® Apres chaque préparation, le rappel s'active : l'icdne tactile D. Un ou deux
espressos et l'icone tactile E. Américain/Mousse de lait clignotent 5 fois et 5 bips
retentissent.
® Apres l'avertissement, la machine a café passe en mode veille, mais vous pouvez

immédiatement lancer un autre cycle.
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® lavertissement persistera apres chaque cycle jusqu'a la fin du détartrage.

® Unefois le détartrage terminé, le compteur se réinitialise et l'avertissement
disparait.

Préparation avant le détartrage

1. Remplissez le réservoir d'eau avec de l'eau et une solution détartrante pour
machines a café jusqu'au repere MAX, en suivant les instructions figurant sur
l'emballage du produit.

2. Placez le bras porte-filtre avec le filtre mais sans le café moulu dans la machine.

3. Placez un récipient collecteur d'au moins 1 litre sous la téte de préparation et sous
le tube distributeur de lait. Retirez le plateau d'égouttage si nécessaire.

4. Branchez l'appareil et mettez-le en marche.

Phase 1: Détartrage
1. Appuyez simultanément pendant 5 secondes sur les icones tactiles D Un ou deux

espressos et E. Américain/Mousse de lait.

2. Lapremiéreicbne clignotera et la seconde restera allumée.

3. Lasolution détartrante circulera d'abord dans le circuit café pendant environ 2
minutes.

4. Lereste de la solution passera dans le circuit du systéme de lait (tube de
distribution de lait). Cela prendra plusieurs minutes.

5. Unefois terming, l'icone tactile E. Américain/Mousse de lait clignotera et l'icéne
tactile D. Un ou deux espressos restera allumée. La phase initiale du processus de
détartrage est terminée.

6. Videz le récipient collecteur et remettez-le en place.

Phase 2: Rincage

1. Ilest nécessaire de rincer a l'eau claire pour éliminer tout résidu de calcaire. Rincez
le réservoir d'eau et remplissez-le d'eau propre.

2. Pendant le rincage, l'icone tactile E. Américain/Mousse de lait clignotera et l'icone
tactile D. Un ou deux espressos restera allumée.

3. Apres quelques minutes, l'eau restante s'écoulera par le tube de distribution de
lait. Cela prendra plusieurs minutes.

4. Ledétartrage est considéré comme terminé lorsque toute l'eau a circulé dans le
systeme. Un signal sonore retentit et toutes les icones du panneau s'allument.

5.  Eteignez la machine et videz le récipient collecteur.

6. Rincez le porte-filtre sous le robinet et assurez-vous qu'il est complétement sec
avant de le réutiliser.

5. Résolution de problemes
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Ce tableau résume les incidents les plus fréquents et la maniere de les solutionner.
Appliquez la méthode proposée pour chaque cause et, si le probléme persiste, contactez le
Service d'Assistance Technique officiel de Cecotec. Pour des raisons de sécurité, éteignez,
débranchez et laissez refroidir la machine avant toute intervention.

Probleme

Cause

Méthode

Le café ne sort pas.

Ily a de l'air dans le circuit.

Avant chaque utilisation ou
apres avoir rempli le
réservoir d'eau, appuyez
une fois sur l'icéne tactile F
Autoclean pour faire
circuler l'eau pendant une
minute et purger le
systeme.

ILn'y a pas d'eau dans le
réservoir d'eau.

Remplissez le réservoir
d'eau et faites circuler l'eau
dans la machine sans le
filtre pour vous assurer
qu'elle est complétement
amorcée.

Le café moulu est trop fin
ou a été trop pressé.

Videz le filtre et rincez-le;
séchez-le avec un chiffon.
Remplissez de café moulu
et tassez correctement.
Nettoyez le bord du filtre
avant de le mettre en place.

Aucune vapeur ne sort du

tube de distribution du lait.

La machine est obstruée.

Veuillez contacter le
Service Aprés-Vente Officiel
de Cecotec.

ILn'y a pas d'eau dans le
réservoir d'eau.

Remplissez le réservoir
d'eau. Faites passer de l'eau
chaude dans le tube de
distribution du lait pour
vérifier qu'il s'écoule
correctement.

De l'eau s'écoule a
l'extérieur du filtre

Ily a trop de café moulu
dans le filtre.

Aucune vapeur ne sort du
tube de distribution du lait.

Ily a du café moulu sur les
bords du filtre.

Eteignez la machine a café
et laissez-la refroidir ;
nettoyez le bord du filtre et
le joint d'étanchéité.

Apres plusieurs
préparations consécutives,
la température est trop
élevée et l'eau bout.

Eteignez la machine a café
et laissez-la refroidir.
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De l'eau s'écoule a
l'extérieur du filtre

Ily a du café moulu sur les
bords du filtre.

Retirez les résidus de café
du bord et nettoyez la zone.

Assurez-vous que le
porte-filtre est
correctement fixé.

Nettoyez et détartrez la
machine a café.

L'eau est restée trop
longtemps dans le
réservoir d'eau ou le
nettoyage est insuffisant.

Altération du go(t du café

Obstruction du tube
distributeur de lait.

Nettoyez et détartrez le
circuit du systéeme de lait.

Peu de vapeur ou pas de
vapeur ne sort du tube de
distribution du lait.

Utilisez du lait entier pour
obtenir les meilleurs
résultats.

Mousse de lait insuffisante. | Utilisez du lait écrémé.

6. Recyclage des équipements électriques et électroniques

Ce symbole indique que, conformément a la réglementation en vigueur, le
produit et/ou la batterie doivent étre éliminés séparément des déchets municipaux. Lorsque
ce produit atteint la fin de sa vie utile, vous devez retirer les piles ou batteries et les apporter
a un point de collecte désigné par les autorités locales.

Pour obtenir des informations détaillées sur la maniére la plus adéquate de vous défaire de
vos appareils électriques et électroniques et/ou des batteries correspondantes, vous devez
contacter les autorités locales.

Vous pouvez consulter les informations sur les systemes nationaux de recyclage des
emballages et leur marquage sur notre site web.

Le respect des directives susmentionnées contribuera a la protection de l'environnement.

7. Copyright

Les droits de propriété intellectuelle des textes de ce manuel appartiennent a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Tous droits réservés. Le contenu de cette publication ne peut étre, en
totalité ou en partie, reproduit, stocké dans un systeme de récupération de données,
transmis ou distribué par quelque moyen que ce soit (électronique, mécanique, photocopie,
enregistrement ou similaire) sans l'autorisation préalable de CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

8. Déclaration de conformité simplifiée de l'UE

c E Par la présente, Cecotec Innovaciones déclare que ce produit est conforme aux
exigences essentielles et aux autres dispositions pertinentes de la réglementation
applicable dans 'Union européenne. Ce produit a été concu, fabriqué et testé pour répondre
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aux normes de sécurité et de qualité requises. Le texte intégral de la déclaration de
conformité de l'UE peut étre consulté sur le site web suivant :
https://www.storececotec.fr/fr/information/declaration-of-conformity

9. Spécifications techniques

Produit : EU01.108988
Référence : Power Espresso ColdBrew Latte Dark

Puissance nominale: 1350 W
Voltage: 220 - 240V
Fréquence: 50 - 60 Hz

La consommation d'énergie de l'appareil en mode arrét est de 0,23 W.
La période apres laquelle l'appareil passe automatiquement en mode arrét est de 25
minutes.

Les spécifications techniques peuvent étre modifiées sans notification préalable afin
d'améliorer la qualité du produit.
Produit fabriqué en Chine | Concu en Espagne

10. Garantie et SAV

Cecotec est responsable envers l'utilisateur final ou le consommateur de tout défaut de
conformité existant au moment de la livraison du produit dans les termes, conditions et
délais établis par la réglementation applicable.

Il est recommandé que les réparations soient effectuées par du personnel qualifié.

Si vous détectez un incident ou un probléme avec le produit, vous devez contacter le Service
Apres-Vente Officiel de Cecotec au +34 9 63 2107 28.
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1. Teile und Komponenten

Abbildung 1:
1. Deckel des Wassertanks
2. Wassertank
3. Deckel des Milchbehalters
4.  Hebel fur den Milchauslass
5. Obere Tassenwarmerplatte
6. Bedienfeld
7. Becherhalter
8. Abtropfschale
9. 1-Tassen-Sieb
10. 2-Tassen-Filter
11. Siebtrager
12. Siebtragergriff
13. Dosierloffel mit Tamper
Symbole
Abb. 2
A. Ein/Aus-Touch-Symbol
B. Touch-Symbol fiir Kalten Espresso
C. Touch-Symbol fur Cappuccino/Latte
D. Touch-Symbol fiir Einfachen/Doppelten Espresso
E. Touch-Symbol fir Americano/Milchschaum
F.  Touch-Symbol fir AutoClean
Hinweis:

Die Grafiken in dieser Bedienungsanleitung sind schematische Darstellungen und
entsprechen moglicherweise nicht genau dem Produkt.

2.Vor dem Gebrauch

Dieses Gerat ist so verpackt, dass es wahrend des Transports geschiitzt bleibt.
Nehmen Sie das Gerat aus seiner Verpackung. Bewahren Sie die Verpackung an
einem sicheren Ort auf, damit das Gerat nicht beschadigt wird, wenn Sie ihn spater
transportieren mussen. Wenn Sie die Originalverpackung entsorgen mochten,
vergewissern Sie sich, dass Sie alle Teile korrekt recyceln.

Vergewissern Sie sich, dass alle Teile und Komponenten enthalten und in gutem
Zustand sind. Sollte ein Teil fehlen oder beschadigt sein, wenden Sie sich bitte
umgehend an den offiziellen technischen Kundendienst von Cecotec.
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Vollstandiger Inhalt:

Kaffeemaschine
Siebtrager
1-Tassen-Sieb
2-Tassen-Filter
Messloffel

Diese Bedienungsanleitung

Entfernen Sie die Seriennummer des Produkts nicht, um im Falle einer
Serviceanfrage die korrekte Rlckverfolgbarkeit Ihres Gerats sicherzustellen.

Systemreinigung
Fuhren Sie diesen Vorgang in den folgenden Fallen durch:

® \or der ersten Benutzung der Kaffeemaschine.

® \Wenn Sie das Gerat Uber einen langeren Zeitraum nicht benutzen.

® Nach dem Wiedereinsetzen des Wassertanks.

1. Fullen Sie den Wasser- und den Milchbehalter bis zu 2/3 ihres
Fassungsvermogens mit gefiltertem Wasser.

2. Stellen Sie einen Behalter unter die entsprechenden Auslasse.

3. Drlcken Sie das Touch-Symbol F. Autoclean, um das System zu reinigen: Es wird
ca. 30 Sekunden lang Wasser aus dem Milchauslass und anschlief3end ca. 30
Sekunden lang aus dem Kaffeeauslauf austreten.

4.  Entsorgen Sie nach Abschluss des Zyklus vorsichtig das Wasser aus dem Behalter
und dem Milchbehalter. Die Kaffeemaschine ist nun gereinigt und betriebsbereit.

3. Bedienung

Sicherheitsvorkehrung: Stellen Sie sicher, dass die Kaffeemaschine ausgeschaltet und vom

Stromnetz getrennt ist.

Beflillen des Wassertanks:

Entnehmen Sie den Wassertank und flllen Sie ihn mit kaltem Wasser. Setzen Sie
den Behalter fest in seine Position ein.

Fiillen Sie den Behalter ausschlief3lich mit kaltem Trinkwasser. Uberschreiten Sie
nicht die MAX-Markierung. Schlief3en Sie den Deckel des Wassertanks, bevor Sie
ihn einsetzen.
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Befiillen des Milchbehalters:
® \Wenn Sie ein Getrank mit Milch zubereiten, entnehmen Sie den Milchbehalter,

6ffnen Sie dessen Deckel und flllen Sie die bendtigte Menge kalter Milch ein.
Stellen Sie sicher, dass der Milchflullstand unter der MAX-Markierung liegt.

® Setzen Sie den Milchbehalter wieder ein und Uberprifen Sie, dass er sicher
befestigt ist.

Vorbereitung des Siebtragers
® Setzen Sie das 1-Tassen-Sieb oder das 2-Tassen-Sieb in den Siebtrager ein. Abb. 3
®  Fillen Sie Kaffeepulver mit dem Dosierléffel in das Sieb. Zwischen 9 und 12
Gramm.
® Der Anpressdruck ist ebenso wichtig wie die Kaffeesorte und der Mahlgrad. Halten
Sie das Sieb immer sauber und frei von Kaffeeresten. Abb. 4

Hinweise zum Mahlgrad und zur Extraktion:
®  Beizu feinem Mahlgrad kommt es zu Uberextraktion und Bitterkeit, was zu einer
fleckigen und ungleichmafdigen Crema fuhrt.
®  Beizu grobem Mahlgrad flief3t das Wasser zu schnell durch und die Crema ist
unzureichend.

Dosierung und Tampen
® Fligen Sie bei Bedarf mehr Kaffee hinzu, bis das Sieb gefullt ist.

® Dricken Sie das Kaffeepulver erneut mit dem Tamper an. Abb. 4

® Reinigen Sie den Rand des Siebtragers von Kaffeeresten, um einen korrekten Sitz in
der Brihgruppe zu gewahrleisten und ein Auslaufen zu verhindern.
Der Anpressdruck beeinflusst den Durchfluss und die Crema:
Bei festem Tampen: Der Espresso fliefdt langsam und erzeugt mehr Crema.

Bei lockerem Tampen: Der Espresso flief3t schneller und erzeugt weniger Crema.

Einsetzen des Siebtragers und Vorbereitung des Tassenbereichs
® Setzen Sie den Siebtrager in die Brihgruppe ein: Fiihren Sie ihn mit dem Griff nach
links in die Halterung ein und drehen Sie ihn dann fest nach rechts, bis er einrastet.
Der Siebtrager muss fest sitzen und der Griff sollte in einem 90°-Winkel nach
vorne zeigen. Abb. 5
® Klappen Sie die Tassenablage hoch, wenn Sie eine kleine Tasse fiir einen

Cappuccino verwenden.
Hinweis fuir Cappuccino/Latte: Stellen Sie den Hebel des Milchauslasses so ein, dass sich das
Ende des Milchrohrs in der Tasse befindet.
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Einschalten
Schlieen Sie das Netzkabel an und driicken Sie das Touch-Symbol A (Ein/Aus). Sobald die
Anzeigen konstant leuchten, ist die Kaffeemaschine betriebsbereit.

Getranke
Cool Espresso (1-Tassen-Sieb)

®  Fillen Sie den Wassertank mit kaltem Wasser und driicken Sie das Touch-Symbol
B (Cool Espresso). Die Ausgabemenge betragt ca. 60 ml Kaffee (30 %).

® \Verwenden Sie sehr kaltes Wasser flir optimale Ergebnisse.

Espresso
Driicken Sie das Touch-Symbol D (Einfacher/Doppelter Espresso). Die Anzeige blinkt, um das

Vorheizen anzuzeigen. Sobald sie konstant leuchtet, beginnt die Maschine mit der
Espressozubereitung. Die Ausgabemenge betragt ca. 30 ml Kaffee (+30 %).

Doppelter Espresso

Halten Sie das Touch-Symbol D (Einfacher/Doppelter Espresso) 3 Sekunden lang gedriickt.
Die Anzeige blinkt wahrend des Vorheizvorgangs. Sobald sie konstant leuchtet, beginnt die
Extraktion. Die Ausgabemenge betragt ca. 60 ml Kaffee (30 %).

Tipps:
® Lassen Sie die Maschine nach der Zubereitung eines heifden Espressos vollstandig
abkuhlen, bevor Sie einen Cool Espresso zubereiten.
® Halten Sie das Touch-Symbol B (Cool Espresso) 3 Sekunden lang gedriickt, um
heifdes Wasser auszugeben und die Abklihlung des Gerats zu beschleunigen.
Driicken Sie das Symbol erneut, um den Vorgang zu stoppen. Die Kaffeemaschine
ist wieder betriebsbereit.

Americano (1-Tassen-Sieb):

Driicken Sie das Touch-Symbol E (Americano/Milchschaum). Die Anzeige blinkt wahrend des
Vorheizvorgangs. Sobald sie konstant leuchtet, beginnt die Zubereitung. Die Ausgabemenge
betragt ca. 120 ml Kaffee (+30 %).

Cappuccino (1-Tassen-Sieb):

® Stellen Sie vor der Zubereitung die gewiinschte Milchschaummenge ein, indem Sie
das Einstellrad am Milchbehaélter nach links (mehr Schaum) oder rechts (weniger
Schaum) schieben.

® Dricken Sie einmal das Touch-Symbol C (Cappuccino/Latte), um einen einfachen
Cappuccino zuzubereiten. Die Maschine gibt zuerst Milch (ca. 50 mL) und
anschlief3end einen Espresso (ca. 30 ml) direkt in die Tasse aus. Die
Ausgabemenge betragt ca. 80 ml (+/-30 %). Pro Zyklus kann nur eine Tasse
zubereitet werden.
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Hinweis: Die Menge des Schaums kann wahrend des Zubereitungszyklus angepasst werden.

Latte (1-Tassen-Sieb):

® Stellen Sie vor der Zubereitung die gewlinschte Milchschaummenge ein, indem Sie
das Einstellrad am Milchbehalter nach links (mehr Schaum) oder rechts (weniger
Schaum) schieben.

® Halten Sie das Touch-Symbol C (Cappuccino/Latte) 3 Sekunden lang gedriickt, um
einen einfachen Latte zuzubereiten. Die Maschine gibt zuerst Milch (ca. 120 ml)
und anschlieRend einen Espresso (ca. 40 ml) direkt in die Tasse aus. Die
Ausgabemenge betragt ca. 160 ml (+/-30 %). Pro Zyklus kann nur eine Tasse

zubereitet werden.
Hinweis: Die Menge des Schaums kann wahrend des Zubereitungszyklus angepasst werden.

Milchschaum:

Um Milch separat aufzuschaumen oder lhrem Getrank mehr Schaum hinzuzuftigen, halten
Sie das Touch-Symbol E (Americano/Milchschaum) 3 Sekunden lang gedriickt. Der Zyklus
stoppt automatisch nach 20 Sekunden.

Nach der Zubereitung von Milchgetranken
Nach der Zubereitung von Getranken mit Milch kénnen Sie den Milchbehalter im Kiihlschrank
aufbewahren (wie in Abbildung 6 gezeigt) oder die restliche Milch entsorgen.

4. Reinigung und Wartung

Reinigung der Gerateoberflachen
® Reinigen Sie die AufRenflache der Kaffeemaschine mit einem weichen, leicht

feuchten Tuch. Verwenden Sie keine Scheuermittel oder Scheuerschwamme, da
diese die Oberflache verkratzen kénnen.

® Lassen Sie den Siebtrager nicht Gber langere Zeit in der Brihgruppe eingesetzt, da
dies die Dichtigkeit zwischen Briihgruppe und Siebtrager beeintrachtigen kann.

® Tauchen Sie das Gerat nicht in Wasser ein.

Reinigung des Milchbehalters und des Milchauslasses
Obwohl der Milchbehalter im Kiihlschrank aufbewahrt werden kann, ist es wichtig, den
Behalter und den Milchauslass regelmafdig zu reinigen, um Verstopfungen und Riickstande
zu vermeiden. Gehen Sie wie folgt vor:

1. Entnehmen Sie den Milchbehalter aus der Kaffeemaschine.

2. Entnehmen Sie den Deckel des Behalters.

3. Leeren Sie die restliche Milch aus. Waschen Sie den Milchbehalter und seinen
Deckel griindlich mit lauwarmem Wasser und Spulmittel. Spilen Sie die Teile mit
klarem Wasser ab und trocknen Sie sie gut. Verwenden Sie keine Scheuermittel
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oder Scheuerschwamme, da diese die Oberflache zerkratzen.

4. Stellen Sie eine grof3e, leere Tasse unter den Milchauslass.

5.  Driicken Sie einmal das Touch-Symbol F (Autoclean). Die Kaffeemaschine gibt
Wasser durch den Milchauslass (ca. 30 Sekunden) und anschliefRend durch den
Kaffeeauslauf (ca. 30 Sekunden) aus. Lassen Sie das Gerat einige Sekunden laufen,
bis keine Milch mehr in der Tasse erscheint. Der Vorgang stoppt automatisch nach
ca. 1 Minute.

6. Entfernen Sie alle Wasserreste aus dem Milchbehalter und setzen Sie ihn
anschlief3end wieder in die Kaffeemaschine ein.

Reinigung der Briihgruppe, des Siebtragers und der Siebe

1. Schalten Sie die Kaffeemaschine mit dem seitlichen Schalter vollstandig aus und
ziehen Sie den Netzstecker.

2. Warten Sie, bis die heifd3en Metallteile abgekihlt sind.

3. Entnehmen Sie den Siebtrager und entsorgen Sie den Inhalt. Waschen Sie den
Siebtrager und das Sieb mit lauwarmem Wasser sowie Spilmittel und splilen Sie
beides mit klarem Wasser ab. Waschen Sie den Siebtrager und die Filter nichtin
der Spulmaschine.

4. Reinigen Sie die Unterseite der Brihgruppe mit einem feuchten Tuch oder
Papiertuch, um Kaffeereste zu entfernen.

5. Setzen Sie den Siebtrager (ohne Sieb) wieder in die Briihgruppe ein.

Stellen Sie eine grof3e, leere Tasse unter den Siebtrager.
7. Schalten Sie die Kaffeemaschine ein und driicken Sie einmal das Touch-Symbol D

(Einfacher/Doppelter Espresso), um nur Wasser durchlaufen zu lassen, bis der

Vorgang automatisch stoppt.

o

Wassertank Reinigung

Entnehmen Sie den Wassertank, leeren Sie das restliche Wasser aus und entleeren Sie den
Tank vorzugsweise zwischen den Benutzungen. Waschen Sie ihn mit Spulwasser, spilen Sie
ihn gut ab und trocknen Sie ihn.

Hinweis: Der Wassertank ist spilmaschinenfest.

Entkalkung/Interne Reinigung
Wann entkalkt werden muss
® \Wenn die Touch-Symbole D. Ein oder zwei Espressos und E.

Americano/Milchschaum gleichzeitig blinken, muss die Kaffeemaschine entkalkt
werden.
Empfehlung: Fihren Sie die Entkalkung alle 4 Wochen durch.

Zyklenzahler und Benachrichtigung

Die Kaffeemaschine zahlt jeden Zubereitungszyklus. Nach Erreichen von 300 Zyklen:

® Nach jeder Zubereitung wird die Erinnerung aktiviert: Das Touch-Symbol D. Ein
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oder zwei Espressos und das Touch-Symbol E. Americano/Milchschaum blinken 5
Mal und es erténen 5 Pieptone.

Nach der Benachrichtigung wechselt die Kaffeemaschine in den Standby-Modus,
es kann jedoch sofort ein weiterer Zyklus gestartet werden.

Die Benachrichtigung bleibt nach jedem Zyklus bestehen, bis die Entkalkung
abgeschlossen ist.

Nach erfolgreichem Abschluss der Entkalkung wird der Zahler zurlickgesetzt und
die Benachrichtigung erlischt.

Vorbereitung der Entkalkung

1.

Fullen Sie den Wassertank gemaf: den Anweisungen des Entkalkungsprodukts mit
Wasser und Entkalkungslosung bis zur MAX-Markierung.

Setzen Sie den Siebtrager mit dem Filter, jedoch ohne Kaffeepulver, in die
Kaffeemaschine ein.

Stellen Sie einen Auffangbehalter mit einem Fassungsvermogen von mindestens 1
Liter unter den Briihkopf und das Milchausgaberohr. Entfernen Sie bei Bedarf die
Abtropfschale.

Stecken Sie die Kaffeemaschine ein und schalten Sie sie ein.

Phase 1: Entkalkung

1.

Halten Sie die Touch-Symbole D. Ein oder zwei Espressos und E.
Americano/Milchschaum gleichzeitig flr 5 Sekunden gedrtickt.

Das erste Symbol blinkt und das zweite leuchtet dauerhaft.

Die Entkalkungslosung zirkuliert zuerst flr ca. 2 Minuten durch den
Kaffeekreislauf.

Anschliefdend fliefdt der Rest der Lésung durch den Milchkreislauf
(Milchausgaberohr). Dieser Vorgang dauert mehrere Minuten.

Nach Abschluss des Vorgangs blinkt das Touch-Symbol E.
Americano/Milchschaum und das Touch-Symbol D. Ein oder zwei Espressos
leuchtet konstant. Die erste Phase der Entkalkung ist abgeschlossen.
Leeren Sie den Auffangbehalter und setzen Sie ihn wieder ein.

Phase 2: Spllen

1.

Es ist notwendig, mit klarem Wasser nachzuspllen, um eventuelle Kalkriickstande
zu entfernen. Spulen Sie den Wassertank aus und fiillen Sie ihn mit klarem Wasser.
Wahrend des Spllvorgangs blinkt das Touch-Symbol E. Americano/Milchschaum
und das Touch-Symbol D. Ein oder zwei Espressos leuchtet konstant.

Nach einigen Minuten tritt das restliche Wasser aus dem Milchausgaberohr aus.
Dieser Vorgang dauert mehrere Minuten.

Die Entkalkung gilt als abgeschlossen, wenn das gesamte Wasser durch das
System geflossen ist. Es ertdnt ein akustisches Signal und alle Symbole auf dem
Bedienfeld leuchten auf.
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5. Schalten Sie die Kaffeemaschine aus und leeren Sie den Auffangbehalter.
6. Spulen Sie den Siebtrager unter flieRendem Wasser ab und stellen Sie sicher, dass
er vollstandig trocken ist, bevor Sie ihn erneut verwenden.

5. Resolucidn de problemas

Diese Tabelle fasst die haufigsten Storungen und deren Behebung zusammen. Wenden Sie
die fur jede Ursache vorgeschlagene Methode an. Sollte das Problem weiterhin bestehen,
wenden Sie sich an den offiziellen technischen Kundendienst von Cecotec. Aus
Sicherheitsgriinden schalten Sie die Kaffeemaschine aus, ziehen Sie den Netzstecker und
lassen Sie sie abkihlen, bevor Sie Eingriffe vornehmen.

Problem

Ursache

Methode

Es kommt kein Kaffee
heraus

Luft im Kreislauf.

Dricken Sie vor jeder
Benutzung oder nach dem
Nachflllen des
Wassertanks einmal das
Touch-Symbol F. Autoclean,
um eine Minute lang
Wasser zirkulieren zu
lassen und das System zu
entliften.

Kein Wasser im
Wassertank.

Fullen Sie den Wassertank
und lassen Sie Wasser ohne
den Filter durch die
Kaffeemaschine laufen, um
sicherzustellen, dass sie
vollstandig entliftet ist.

Das Kaffeepulver ist zu fein
gemahlen oder wurde zu
fest angedrickt.

Leeren Sie den Filter, spllen
Sie ihn aus und trocknen Sie
ihn mit einem Tuch ab.
Fullen Sie den Filter mit
Kaffeepulver und driicken
Sie es angemessen fest.
Reinigen Sie den Rand des
Filters, bevor Sie ihn
einsetzen.

Aus dem Milchausgaberohr
tritt kein Dampf aus.

Das Rohr ist verstopft.

Kontaktieren Sie den
offiziellen Technischen
Kundendienst von Cecotec.

Kein Wasser im
Wassertank.

Beflillen Sie den
Wassertank. Lassen Sie
heifdes Wasser durch das
Milchausgaberohr laufen,
um den Durchfluss zu
Uberprifen.
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Wasser tritt an der
Aufdenseite des Siebs aus

Es befindet sich zu viel
gemahlener Kaffee im
Filter.

Schalten Sie die
Kaffeemaschine aus, lassen
Sie sie abkuhlen, reinigen
Sie den Filter und fullen Sie
ihn erneut mit der korrekten
Menge Kaffeepulver.

Es gibt gemahlenen Kaffee
am Rand des Filters.

Schalten Sie die
Kaffeemaschine aus und
lassen Sie sie abkuhlen;
reinigen Sie den Rand des
Filters und die Dichtung.

Nach mehreren
aufeinanderfolgenden
Zubereitungen ist die
Temperatur zu hoch und
das Wasser beginnt zu
kochen.

Schalten Sie die
Kaffeemaschine aus und
lassen Sie sie abkuhlen.

Wasser tritt an der
Aufdenseite des Siebs aus

Es gibt gemahlenen Kaffee
am Rand des Filters.

Entfernen Sie Kaffeereste
vom Rand und reinigen Sie
den Bereich. Stellen Sie
sicher, dass der Siebtrager
korrekt eingesetzt ist.

Veranderter
Kaffeegeschmack

Das Wasser befand sich zu
lange im Wassertank oder
die Reinigung ist
unzureichend.

Reinigen und entkalken Sie
die Kaffeemaschine.

Aus dem Milchausgaberohr
tritt wenig oder kein Dampf
aus.

Verstopfung des
Milchausgaberohrs.

Reinigen und entkalken Sie
den Milchkreislauf.

Mangelhafter
Milchschaum

Verwendung von
Magermilch.

Flr bessere Ergebnisse
verwenden Sie Vollmilch.

6. Recycling von Elektro- und Elektronikgeraten

Dieses Symbol weist darauf hin, dass das Produkt und/oder die Batterie/Akku
gemafs den geltenden Vorschriften getrennt vom Haushaltsabfall entsorgt werden muss.
Wenn dieses Produkt das Ende seiner Nutzungsdauer erreicht hat, sollten Sie die
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Batterien/Akkus entfernen und es zu einer von den ortlichen Behérden bestimmten
Sammelstelle bringen.

Die Verbraucher missen sich mit lhren 6rtlichen Behérden oder Einzelhandlern in
Verbindung setzen, um Informationen Uber die ordnungsgemafie Entsorgung ihrer Altgerate
und / oder ihre Akkus zu erhalten.

Informationen lber nationale Verpackungsrecyclingprogramme und deren Kennzeichnung
finden Sie auf unserer Website.

Die Einhaltung der oben genannten Leitlinien tragt zum Schutz der Umwelt bei.
7. Copyright

Die geistigen Eigentumsrechte an den Texten dieses Handbuchs liegen bei CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Alle Rechte vorbehalten. Der Inhalt dieser Verdffentlichung darf ohne die
vorherige Genehmigung von CECOTEC INNOVACIONES, S.L. weder ganz noch teilweise
vervielfaltigt, in einem Datenabrufsystem gespeichert oder auf irgendeine Weise
(elektronisch, mechanisch, durch Fotokopieren, Aufzeichnen oder Ahnliches) Ubertragen
oder verbreitet werden.

8. Vereinfachte EU-Konformitatserklarung

c € Cecotec Innovaciones erklart hiermit, dass dieses Produkt mit den grundlegenden
Anforderungen und anderen relevanten Bestimmungen der in der Europaischen Union
geltenden Vorschriften Ubereinstimmt. Dieses Produkt wurde unter Einhaltung der
erforderlichen Sicherheits- und Qualitatsstandards entwickelt, hergestellt und geprift. Der
vollstandige Text der EU-Konformitatserklarung ist auf folgender Website zu finden:
https://storececotec.de/de/information/declaration-of-conformity

9. Technische Spezifikationen

Produkt: EU01-108988
Referenz des Gerates: Power Espresso ColdBrew Latte Dark

Nennleistung: 1350 W
Spannung: 220 - 240 V
Frequenz: 50 - 60 Hz

Der Energieverbrauch des Gerats im ausgeschalteten Zustand betragt 0,23 W.
Der Zeitraum, nach dem sich das Gerat automatisch ausschaltet, betragt 25 Minuten.

Die technischen Daten kdnnen ohne vorherige Anklindigung geandert werden, um die
Produktqualitat zu verbessern.
Hergestellt in China | Entworfen in Spanien
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10. Garantie und Kundendienst

Cecotec haftet gegeniiber dem Endnutzer oder Verbraucher fir jegliche
Konformitatsmangel, die zum Zeitpunkt der Lieferung des Produkts bestehen, gemafs den in
den geltenden Vorschriften festgelegten Bedingungen und Fristen.

Es wird empfohlen, dass Reparaturen von qualifiziertem Personal durchgefihrt werden.
Sollte unerwartet eine Stérung auftreten oder haben Sie Fragen Uber Ihrem Produkt, kénnen
Sie sich mit dem Kundendienst in Verbindung setzen Uber die Telefonnummer: +34
963210728.
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1. Parti e componenti

Figura 1
1. Coperchio del serbatoio dell'acqua
2. Serbatoio dellacqua
3. Coperchio del serbatoio del latte
4. Levadel tubo erogatore del latte
5. Piastra superiore scaldatazze
6. Pannello di controllo
7. Supporto per tazze
8. Vaschetta raccogligocce
9. Filtro per1tazza
10. Filtro per 2 tazze
11. Portafiltro
12. Manico del portafiltro
13. Cucchiaio dosatore/Pressino
Icone touch
Fig. 2
A. Icona touch On/Off
B. Icona touch Cool espresso
C. lcona touch Cappuccino/ Latte
D. Iconatouch Uno o due espressi
E. Iconatouch Americano/ Latte schiumato
F.  Icona touch Autoclean
Nota:

Le immagini di questo manuale sono rappresentazioni schematiche e potrebbero non

corrispondere esattamente all'apparecchio.

2. Prima dell'uso

Questo apparecchio ha un imballaggio progettato per proteggerlo durante il
trasporto. Estrarre il prodotto dalla scatola. Conservare la scatola originale e gli
altri elementi in un luogo sicuro per prevenire danni all'apparecchio qualora fosse
necessario trasportarlo in futuro. Se si desidera smaltire l'imballaggio originale,
assicurarsi di riciclare tutti gli elementi in modo appropriato.

Verificare che tutte le parti e i componenti siano compresi nella scatola e in buono
stato. Se uno di essi mancasse o non fosse in buone condizioni, contattare
immediatamente il Servizio di Assistenza Tecnica ufficiale di Cecotec.
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Contenuto della scatola:

Macchina de caffe
Portafiltri

Filtro per 1tazza
Filtro per 2 tazze
Cucchiaio dosatore

Manuale di istruzioni

Non rimuovere il numero di serie del prodotto, al fine di mantenere una corretta
tracciabilita dell'apparecchiatura in caso di richiesta di assistenza.

Spurgo del sistema
Eseguire questa procedura nei seguenti casi:

Prima del primo utilizzo della macchna da caffe.
Quando non si utilizza l'apparecchio per un periodo prolungato.

Dopo aver reinstallato il serbatoio dell'acqua.

Riempire il serbatoio dell'acqua e il serbatoio del latte con acqua filtrata finoa 2/3
della loro capacita.

Posizionare un contenitore all'uscita di entrambi i serbatoi.

Premere l'icona a sfioramento F. Autoclean per spurgare il sistema: 'acqua uscira
dall'erogatore del latte per circa 30 secondi e dall'erogatore del caffe per circa 30
secondi.

Al termine del ciclo, smaltire con cura l'acqua nel bicchiere e quella nel contenitore
del latte. La macchina da caffe e spurgata e pronta all'uso.

3. Funzionamento

Sicurezza preliminare: assicurarsi che la macchina da caffé sia spenta e scollegata dalla
presa di corrente.

Riempimento del serbatoio dell'acqua:

Estrarre il serbatoio d'acqua e riempirlo con acqua fredda. Collocare il serbatoio al
suo posto.

Riempire il serbatoio solo con acqua fredda e sicura. Non superare il segno "max".
Chiudere il coperchio del serbatoio dell'acqua prima di inserirlo.
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Riempimento del serbatoio del latte:

® Sesjintende preparare una bevanda a base di latte, rimuovere il contenitore del
latte, aprire il coperchio e versare la quantita necessaria di latte freddo.
Assicurarsi che il livello del latte non superi il segno «Max».

® Riposizionare il contenitore del latte e verificare che sia saldamente in posizione.

Preparazione del portafiltro
® |nserireil filtro da 1tazza o il filtro da 2 tazze nel portafiltro. Fig. 3

® Aggiungere il caffe macinato nel filtro utilizzando il cucchiaio dosatore/pressore.
Tra9e 12 grammi.

® La pressione di compattazione del caffé e importante quanto la varieta e il grado di
macinatura. Mantenere sempre il filtro pulito e privo di residui di caffe. Fig. 4

Guida alla macinazione e all'estrazione:
® Sela macinatura e troppo fine, si verifica un'estrazione eccessiva e un'amarezza,
con una crema screziata e non uniforme.

® Selamacinatura e troppo grossa: l'acqua scorrera troppo velocemente e la crema
sara insufficiente.

Dosaggio e pressione
® Senecessario, aggiungere altro caffé fino a riempire il filtro.
® Premere nuovamente con il pressore. Fig. 4
® Pulireiresidui di caffe dal bordo del portafiltro per garantire una corretta tenuta
della testina ed evitare perdite.

® Lapressione influenza il flusso e la crema:

Pressatura molto decisa: l'espresso scorrera lentamente e generera pit crema.

Pressatura libera: l'espresso scorre pili velocemente e genera meno crema.

Posizionamento del portafiltro e preparazione dell'area della tazza
® Fissare il portafiltro nella testata d'infusione: far scorrere la maniglia verso
sinistra in direzione dell'innesto, ruotarla verso destra fino a bloccarla e rilasciarla.
Il portafiltro deve essere saldamente in posizione e rivolto a 90° verso la parte
anteriore. Fig. 5
® |nvertire il supporto della tazza quando si utilizza una tazza piccola per preparare
un cappuccino.

Nota per il Cappuccino/Latte: assicurarsi di regolare la leva/selettore del sistema di
schiumatura del latte in modo che l'estremita del tubo del latte si trovi all'interno della tazza.
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Accensione
Collegare il cavo di alimentazione e premere l'icona a sfioramento A.
Accensione/spegnimento. Quando gli indicatori sono fissi, la macchina & pronta per l'uso.

Bevande
Cool espresso (filtro da 1tazza)
® Riempire il serbatoio dell'acqua con acqua fredda e premere l'icona a sfioramento
B. Espresso freddo. La macchina eroga circa 60 ml di caffeé (+30 %).

® Per ottenere risultati ottimali, utilizzare acqua molto fredda.

Espresso

Premere l'icona touch D. Uno o due espressi La spia lampeggia per indicare il
preriscaldamento. Quando é fissato, la macchina prepara e serve l'espresso. La macchina
eroga circa 30 ml di caffé (+30 %).

Espresso doppio
Tenere premuto l'icona touch D. Uno o due espressi per 3 secondi. La spia lampeggia durante
il preriscaldamento e, quando diventa fissa, inizia l'estrazione. La macchina eroga circa 60 ml
di caffée (£30 %).

Suggerimenti:
® Dopo aver preparato l'espresso caldo, lasciare raffreddare completamente la
macchina prima di preparare l'espresso freddo.
® Tenere premuta l'icona touch B. Cool espresso per 3 secondi affinché la macchina
eroghi acqua calda e acceleri il raffreddamento dell'apparecchio; premere

nuovamente l'icona touch B. Cool espresso per interrompere il processo. La
macchina del caffe e di nuovo pronta.

Americano (filtro da 1tazza):

Premere l'icona touch E. Americano/ Latte schiumato. La spia lampeggia durante il
preriscaldamento e, quando e fissa, inizia la preparazione. La macchina eroga circa 120 ml di
caffe (+30%).

Cappuccino (filtro da 1 tazza):

® Prima di preparare il cappuccino, regolare la quantita di latte schiumato desiderata
facendo scorrere la rotella sul coperchio del contenitore di schiumatura verso
sinistra per una maggiore quantita di schiuma e verso destra per una minore
quantita di schiuma.

® Premere una volta l'icona touch Cappuccino/Latte per preparare un cappuccino
semplice. La macchina eroga prima il latte (circa 50 ml) e poi un espresso (circa 30
ml) direttamente nella tazza. Il volume di uscita & di circa 80 ml (+/-30%). Viene
preparata una sola tazza per ciclo.
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Nota: La quantita di schiuma pud essere regolata durante il processo di preparazione.

Latte (filtro da 1tazza):
® Prima di preparare il cappuccino, regolare la quantita di latte schiumato desiderata
facendo scorrere la rotella sul coperchio del contenitore di schiumatura verso
sinistra per una maggiore quantita di schiuma e verso destra per una minore
quantita di schiuma.
® Tenere premuta l'icona touch Cappuccino/ Latte per 3 secondi per preparare un
caffe latte semplice. La macchina eroga prima il latte (circa 120 ml) e poi un
espresso (circa 40 ml) direttamente nella tazza. Il volume di uscita & di circa 160 ml
(+/-30%). Viene preparata una sola tazza per ciclo.
Nota: La quantita di schiuma pud essere regolata durante il processo di preparazione.

Schiuma di latte:

Per schiumare il latte senza caffe o per aggiungere pit schiuma alla bevanda, tenere
premuta l'icona E. Americano/Latte schiumato per 3 secondi. Il ciclo si arresta
automaticamente dopo 20 secondi.

Dopo la preparazione delle bevande a base di latte

Una volta terminata la preparazione delle bevande a base di latte, e possibile conservare il
contenitore del latte in frigorifero (come illustrato nella figura 6) oppure gettare il latte
rimanente.

4, Pulizia e manutenzione

Pulizia delle superfici della macchina da caffe
® Pulire la superficie esterna della macchina da caffé con un panno morbido e umido.
Non utilizzare detergenti o prodotti per la pulizia abrasivi che potrebbero graffiare
la superficie.
® Non lasciare il portafiltro attaccato alla testa dell'infusore per periodi di tempo
prolungati, poiché cio potrebbe compromettere la tenuta tra la testa dell'infusore
e il portafiltro.

® Nonimmergere la macchina da caffé in acqua.

Pulizia del serbatoio del latte e del tubo erogatore del latte
Sebbene sia possibile conservare il contenitore del latte in frigorifero, € importante pulire
regolarmente il contenitore e il tubo di erogazione del latte per evitare ostruzioni e residui.
Procedere come segue:

1. Estrarreil serbatoio del latte dalla macchina da caffe.

2.  Rimuovere il coperchio del serbatoio del latte.

3. Svuotare il latte rimanente. Lavare accuratamente il contenitore del latte e il suo
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coperchio con acqua calda e sapone. Sciacquare le parti con acqua pulita e
asciugarle accuratamente. Non utilizzare detergenti o prodotti per la pulizia
abrasivi che potrebbero graffiare la superficie.

4.  Collocare una tazza grande e vuota sotto il tubo di erogazione del latte.

5. Premere una volta l'icona a sfioramento F. Autoclean. L'apparecchio espelle l'acqua
dall'erogatore del latte (circa 30 secondi) e dall'erogatore del caffé (circa 30
secondi). Lasciare agire per qualche secondo finché non compare piti latte nella
tazza. Il processo si arresta automaticamente dopo circa 1 minuto.

6. Rimuovere l'acqua residua dal contenitore del latte e reinserirlo nella macchina.

Pulizia della testina di preparazione, del portafiltro e dei filtri

1. Spegnere completamente l'apparecchio dall'interruttore laterale e scollegarlo
dalla presa di corrente.

2. Attendere che le parti metalliche calde si raffreddino.

3.  Rimuovere il portafiltro e gettare il contenuto. Lavare il portafiltro e il filtro con
acqua calda e sapone e risciacquare con acqua pulita. Non lavare il portafiltro né i
filtri in lavastoviglie.

4. Pulire la parte inferiore dell'erogatore con un panno umido o carta assorbente per
eliminare i residui di caffe.

5. Riposizionare il portafiltro (senza filtri) nella testata di preparazione.

Collocare una tazza grande vuota sotto il portafiltro.
7. Accendere la macchina e premere l'icona a sfioramento D. Uno o due espressi una
volta per far circolare l'acqua solo fino all'arresto automatico.

o

Pulizia del serbatoio d'acqua

Rimuovere il serbatoio dell'acqua, svuotare l'acqua residua e, preferibilmente, svuotare il
serbatoio tra un utilizzo e l'altro. Lavare con acqua e sapone, sciacquare accuratamente e
asciugare.

Nota: Il serbatoio dell'acqua non é lavabile in lavastoviglie.

Pulizia interna/ decalcificazione
Quando decalcificare
® Selicona asfioramento D. Uno o due espressi E E. Americano/latte schiumato
lampeggia contemporaneamente, la macchina necessita di una decalcificazione.
Raccomandazione: ogni 4 settimane.

Contatore di cicli e avviso
La macchina conta ogni ciclo di preparazione. Al raggiungimento di 300 cicli:

® Dopo ogni preparazione si attiva il promemoria: toccare l'icona D. Uno o due
espressi e toccare l'icona E. Americano/latte schiumato lampeggiano 5 volte e
vengono emessi 5 segnali acustici.

® Dopo l'avviso, la macchina passa in modalita standby, ma e possibile avviare
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immediatamente un altro ciclo.
L'avviso persiste dopo ogni ciclo fino al completamento della decalcificazione.

Al termine della decalcificazione, il contatore viene azzerato e l'avviso scompare.

Preparazione prima della decalcificazione

1.

Riempire il serbatoio dell'acqua con acqua e soluzione decalcificante per macchine
da caffe fino al segno MAX, seguendo le istruzioni del prodotto decalcificante.
Inserire il portafiltro con il filtro, ma senza caffe macinato, nella macchina da caffe.
Collocare un contenitore di raccolta di almeno 1 litro sotto la testa dell'infusore e
sotto il tubo di erogazione del latte. Se necessario, rimuovere la vaschetta
raccogligocce.

Collegare la macchina e accenderla.

Fase 1: Decalcificazione

1.

w

Tenere premute contemporaneamente per 5 secondi le icone D. Uno o due espressi
e E. Americano/latte schiumato. Americano/latte schiumato.

La prima icona lampeggera e la seconda sara fissa.

La soluzione decalcificante circola prima nel circuito del caffé per circa 2 minuti.

Il resto della soluzione passa attraverso il circuito del sistema del latte (tubo di
erogazione del latte). L'operazione richiedera alcuni minuti.

Al termine, l'icona a sfioramento E. Americano/latte schiumato lampeggia e l'icona
a sfioramento D. Uno o due espressi rimane fissa. La fase iniziale di
decalcificazione & terminata.

Svuotare il contenitore di raccolta e rimontarlo.

Fase 2: Rispiacquo

1.

E necessario risciacquare con acqua pulita per rimuovere il calcare. Pulire il
serbatoio dell'acqua e riempirlo con acqua pulita.

Durante il risciacquo, l'icona a sfioramento E. Americano/latte schiumato
lampeggia e l'icona a sfioramento D. Uno o due espressi rimane fissa.

Dopo qualche minuto, l'acqua rimanente uscira dall'erogatore del latte.
L'operazione richiedera alcuni minuti.

La decalcificazione e considerata completa quando tutta l'acqua e passata
attraverso il sistema. Viene emesso un segnale acustico e tutte le icone del
pannello si accendono.

Spegnere la macchina e svuotare il contenitore di raccolta.

Sciacquare il portafiltro sotto l'acqua corrente e assicurarsi che sia
completamente asciutto prima di utilizzarlo nuovamente.
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5. Risoluzione dei problemi

Questa tabella riassume i problemi pit comuni e le modalita di correzione. Applicare il
metodo proposto per ciascuna causa e, se il problema persiste, contattare il Servizio di
Assistenza Tecnica ufficiale di Cecotec. Per motivi di sicurezza, spegnere, staccare la spina e

lasciare raffreddare la macchina prima di metterla in funzione.

Problema

Causa

Schiumatura del latte

Il caffé non viene erogato

Nel circuito c'e aria.

Prima di ogni utilizzo o
dopo aver riempito il
serbatoio dell'acqua,
premere una volta l'icona a
sfioramento F. Autoclean
per far circolare l'acqua per
un minuto e spurgare il
sistema.

Non c'eé acqua nel serbatoio
dell'acqua.

Riempire il serbatoio
dell'acqua e far circolare
l'acqua nella macchina
senza il filtro per
assicurarsi che sia
completamente adescata.

Il caffé macinato e troppo
fine o troppo pressato.

Svuotare il filtro e
sciacquarlo; asciugarlo con
un panno. Riempire coniil
caffée macinato e premere
bene. Pulire il bordo del
filtro prima di inserirlo.

Non esce vapore dal tubo di
erogazione del latte

Il tubo & ostruito.

Contattare il Servizio di
Assistenza Tecnica ufficiale
di Cecotec.

Non c'e acqua nel serbatoio
dell'acqua.

Riempire il serbatoio
dell'acqua. Far scorrere
l'acqua calda attraverso il
tubo di erogazione del latte
per verificarne il flusso.

L'acqua esce dall'esterno
del filtro

C'e troppo caffée macinato
nel filtro.

Spegnere la macchina del
caffe, lasciarla raffreddare,
pulirla e riempirla
nuovamente con la quantita
adeguata di caffé macinato.

E presente del caffe
macinato sul bordo del
filtro.

Spegnere la macchina da
caffe e lasciarla
raffreddare; pulire il bordo
del filtro e la guarnizione di
tenuta.
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Dopo diverse preparazioni
continue, la temperatura e
troppo alta e l'acqua bolle.

Spegnere 'apparecchio e
lasciarlo raffreddare.

L'acqua esce dall'esterno
del filtro

E presente del caffe
macinato sul bordo del
filtro.

Rimuovere i residui di caffe
dal bordo e pulire l'area.
Assicurare il corretto
accoppiamento del
portafiltro.

Gusto alterato del caffe

L'acqua e rimasta troppo a
lungo nel serbatoio o la
pulizia e insufficiente.

Pulire e decalcificare la
macchina da caffe.

Dal tubo di erogazione del
latte esce poco o niente
vapore.

Blocco del tubo di
erogazione del latte.

Pulire e decalcificare il
circuito del sistema del
latte.

Schiuma di latte scadente

Utilizzo di latte scremato.

Utilizzare latte intero per
risultati ottimali.

6. Riciclaggio di apparecchiature elettriche ed elettroniche

Questo simbolo indica che, in conformita con le normative vigenti, il prodotto
e/o le pile/batterie devono essere smaltite separatamente dai rifiuti domestici. Quando
questo prodotto raggiunge la fine della sua vita utile, & necessario rimuovere le

pile/batterie/accumulatori e portarlo in un punto di raccolta designato dalle autorita locali.
Per informazioni dettagliate su come smaltire correttamente le apparecchiature elettriche
ed elettroniche e/o le pile/batterie, il consumatore dovra contattare le autorita locali.

Le informazioni sui sistemi nazionali di riciclaggio degli imballaggi sono disponibili sul nostro

sito web.
ILrispetto delle linee guida di cui sopra aiutera a proteggere l'ambiente.

7. Copyright

| diritti di proprieta intellettuale dei testi di questo manuale appartengono a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Tutti i diritti riservati. Il contenuto di questa pubblicazione non pud
essere, in tutto o in parte, riprodotto, archiviato in un sistema di recupero, trasmesso o
distribuito con qualsiasi mezzo (elettronico, meccanico, fotocopia, registrazione o simile)
senza la previa autorizzazione di CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

8. Dichiarazione di conformita UE semplificata

c € Con la presente, Cecotec Innovaciones dichiara che questo prodotto e conforme ai
requisiti essenziali e alle altre disposizioni pertinenti delle normative applicabili nell'Unione
Europea. Questo prodotto e stato progettato, fabbricato e testato per soddisfare gli
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standard di sicurezza e qualita richiesti. Il testo completo della Dichiarazione di Conformita
UE e disponibile al seguente link:
https://storececotec.it/it/information/declaration-of-conformity

9. Specifiche tecniche

Prodotto: EU01.108988
Codice prodotto: Power Espresso ColdBrew Latte Dark

Potenza nominale: 1350 W
Tensione: 220 - 240V
Frequenza: 50 - 60 Hz

Il consumo energetico dell'apparecchio in qualsiasi condizione di spegnimento e paria 0,23
W.

Lintervallo di tempo dopo il quale il dispositivo passa automaticamente in modalita off e di
25 minuti.

Le specifiche tecniche possono cambiare senza previa notifica per migliorare la qualita del
prodotto.
Fabbricato in Cina | Progettato in Spagna

10. Garanzia e supporto tecnico

Cecotec sara responsabile nei confronti dell'utente finale o del consumatore per qualsiasi
difetto di conformita esistente al momento della consegna del prodotto nei termini,
condizioni e scadenze stabilite dalla normativa vigente.

Siraccomanda che le riparazioni siano effettuate da personale specializzato.

Se riscontra un problema con il prodotto o per qualsiasi domanda, la invitiamo a contattare il
servizio di Assistenza Tecnica ufficiale Cecotec al numero +34 96 32107 28.
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PORTUGUES
1. Pecas e componentes

Figura 1

1.

NGO R WD

9

10.
1.
12.
13.

Tampa do depdsito de dgua

Depésito de dgua

Tampa do depdsito de leite

Alavanca do tubo dispensador de leite
Aquecedor de chavenas com placa superior
Painel de controlo

Suporte para chavenas

Bandeja de gotejamento

Filtro de 1 chavena

Filtro de 2 chavenas

Porta-filtro

Pega do porta-filtro

Colher de dosagem e prensagem

{cones tateis

Fig. 2

Tmoowy>

Nota:

Os graficos deste manual sdo representacdes esquematicas e podem nao corresponder

Icone tatil Ligar/Desligar

icone tatil Cool espresso

icone tatil Cappuccino/Latte

Um ou dois expressos com o icone de toque
icone tatil do Americano/leite com espuma
icone tatil Autoclean

exatamente ao aparelho.

2. Antes de usar

Este aparelho é embalado numa embalagem concebida para o proteger durante o
transporte. Tire o dispositivo da sua caixa. Pode manter a caixa original e outras
embalagens num local seguro para evitar danos no aparelho, caso necessite de o
transportar no futuro. Se desejar descartar a embalagem original, certifique-se de

reciclar todos os itens corretamente.

Certifique-se de que todas as pecas e componentes estejam incluidos e em bom
estado. Se algum deles faltar ou nao estiver em boas condicdes, contactar
imediatamente com o Servico de Assisténcia Técnica oficial da Cecotec.
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Contelido da caixa:

Cafeteira
Porta-filtros

Filtro de 1 chavena
Filtro de 2 chavenas
Colher doseadora

Manual de instrucbes

N&o retire o nimero de série do produto, para manter uma rastreabilidade correta
em caso de solicitar assisténcia.

Purga do sistema
Efetuar este processo nos seguintes casos:

Limpar a méquina de café antes da primeira utilizacao
Quando nao for utilizar o aparelho durante um periodo prolongado.

Depois de reinstalar o depdsito de dgua.

Encha o depésito de dgua e o depdsito de leite com dgua filtrada até 2/3 da sua
capacidade.

Colocar um recipiente a saida de ambos os reservatorios.

Premir o icone tatil F. Autoclean para purgar o sistema: sairé dgua da safda de leite
durante cerca de 30 segundos e da saida de café durante cerca de 30 segundos.
No fim do ciclo, eliminar cuidadosamente a dgua do copo e a dgua do reservatoério
do leite. A maquina de café esta purgada e pronta a ser utilizada.

3. Funcionamento

Seguranca prévia: certifique-se de que a cafeteira esta desligada e desconectada da tomada

elétrica.

Encher o depésito de agua:

Retire o depésito de dgua e encha-o com &gua. Volte a colocar o depésito na sua
posicao.

Encher o depésito apenas com agua fria e segura. Nao exceder a marca "max".
Feche a tampa do depésito de agua.

Encher o depésito de leite:

Se for preparar uma bebida lactea, retire o reservatério de leite, abra a tampa do
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reservatério de leite e deite a quantidade necesséria de leite frio. Certifique-se de
que o nivel do leite fica abaixo da marca MAX.

® \/oltar a colocar o reservatério de leite e verificar se esta bem colocado.

Preparacdo do suporte do filtro
® Introduzir o filtro de 1 chdvena ou o filtro de 2 chavenas no suporte do filtro. Fig. 3

® Adicionar o café moido ao filtro utilizando a colher de medida/prensa. Entre 9 e 12
gramas.

® Apressao de compactacdo do café é tdo importante como a variedade e o grau de
moagem. Mantenha sempre o filtro limpo e sem residuos de café. Fig. 4

Orientacdes sobre moagem e extracao:
® Se amoagem for demasiado fina: ocorrera uma extracao excessiva e amargor,
com um creme mosqueado e irregular.

® Seamoagem for demasiado grossa: a dgua escorrerd demasiado depressa e o
creme serd insuficiente.

Dosear e premir
® Adicione mais café, se necessario, até o filtro estar cheio.

® Pressionar novamente com o calcador. Fig. 4

® Limpe quaisquer residuos de café do rebordo do porta-filtro para garantir que esta
bem fixo @ maquina de café e evitar fugas.

® Apressao influencia o fluxo e o creme:

Prensagem muito firme: o expresso fluird lentamente e gerard mais crema.

Prensagem solta: o expresso fluird mais rapidamente e gerard menos crema.

Colocacao do suporte do filtro e preparacao da zona do copo
®  Fixar o porta-filtro na cabeca de infusao: fazer deslizar o manipulo para a
esquerda para ficar virado para o acoplamento, roda-lo para a direita até bloquear
e solta-lo. O suporte do filtro deve estar firmemente colocado e virado 90° para a
frente. Fig. 5
® |nverta o suporte para chavenas quando utilizar uma chavena pequena para
preparar um cappuccino.

Nota para Cappuccino/Latte: Certifique-se de que ajusta a alavanca/seletor do sistema de
espuma de leite de modo a que a extremidade do tubo do leite fiqgue dentro da chavena.

Ligar
Ligue o aparelho a uma fonte de alimentacdo e toque A. no icone Ligar/Desligar. Quando os
indicadores estdo fixos, a maquina esta pronta a ser utilizada.
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Bebidas
Expresso fresco (filtro de 1 chavena)

® Encher o depdsito de dgua com agua fria e premir o icone tatil B. Expresso frio. A
maquina distribui cerca de 60 ml de café (30 %).

®  Utilize dgua muito fria para obter melhores resultados.

Expresso

Prima o icone tatil D. Um ou dois expressos. A luz pisca para indicar o pré-aquecimento.
Quando estiver fixo, a maquina prepara e serve o expresso. A maquina distribui cerca de 30
ml de café (30 %).

Expresso duplo

Prima e mantenha premido o icone tatil D. de bloqueio para criancas durante 3 segundos. A
luz piscara durante o pré-aquecimento e, quando ficar estavel, a extracao comecara. A
maquina distribui cerca de 60 ml de café (=30 %).

Dicas:
® Depois de preparar um expresso quente, deixe a maquina arrefecer
completamente antes de preparar um expresso frio.
® Mantenha pressionado o icone tatil B. Cool espresso durante 3 segundos para que
a cafeteira expulse dgua quente e assim acelerar o arrefecimento do aparelho;
pressione novamente o icone tatil B. Cool espresso para interromper o processo. A
maquina de café estd novamente pronta.

Americano (filtro de 1 chavena):

Prima o icone tatil E. American/Frothed Milk. A luz pisca durante o pré-aquecimento e,
quando estiver estavel, a preparacéo comeca. A maquina distribui aproximadamente 120 ml
de café (+30 %).

Cappuccino (filtro de 1 chavena):
® Antes de preparar o seu cappuccino, ajuste a quantidade desejada de leite
espumado, fazendo deslizar a roda rotativa na tampa do recipiente de espuma
para a esquerda para mais espuma e para a direita para menos espuma.
® Toque uma vez no icone tatil Cappuccino/Latte para preparar um cappuccino. A
maquina distribui primeiro leite (@aprox. 50 ml) e depois um expresso (@prox. 30 ml)
diretamente na chavena. O volume de saida é de aproximadamente 80 ml
(+/-30%). S6 é preparada uma chavena por ciclo.
Nota: A quantidade de espuma pode ser ajustada durante o processo de preparacao.

Latte (filtro de 1 chavena):
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® Antes de preparar o seu cappuccino, ajuste a quantidade desejada de leite
espumado, fazendo deslizar a roda rotativa na tampa do recipiente de espuma
para a esquerda para mais espuma e para a direita para menos espuma.

® Prima e mantenha premido o icone tatil C. Cappuccino/Latte durante 3 segundos
para preparar um Latte. A maquina distribui primeiro leite (aprox. 120 ml) e depois
um expresso (aprox. 40 ml) diretamente na chavena. O volume de saida é de
aproximadamente 160 ml (+/-30%). Sé é preparada uma chéavena por ciclo.
Nota: A quantidade de espuma pode ser ajustada durante o processo de preparacao.

Espuma de leite:

Para espumar leite sem café ou para adicionar mais espuma a sua bebida, prima sem soltar
o icone tatil E. Americano/Leite espumado durante 3 segundos. O ciclo para
automaticamente apés 20 segundos.

Depois de preparar bebidas com leite
Quando terminar de preparar as bebidas lacteas, pode guardar o recipiente do leite no
frigorifico (como mostra a figura 6) ou deitar fora o leite restante.

4. Limpeza e manutencao

Limpeza da superficie exterior da maquina de café
® Limpe a superficie exterior da méquina com um pano suave e himido. N&o utilize
produtos de limpeza abrasivos nem esfregdes nas superficies exteriores, pois
riscarao o acabamento.

® N&o deixar o suporte do filtro ligado a cabeca de infusao durante muito tempo,

pois isso pode afetar a estanquidade entre a cabeca de infusdo e o suporte do
filtro.

® Ndo submerja a maquina de café na dgua.

Limpar o reservatério de leite e o tubo de espuma de leite
Embora seja possivel guardar o depdsito de leite com restos de leite no frigorifico, é
importante limpar regularmente o depésito de leite e o tubo de espuma de leite para evitar
entupimentos e residuos. Proceder da seguinte forma:

1. Retire o depdsito de leite da cafeteira.

2.  Retire a tampa do depdsito de leite.

3. Deitar fora o leite restante. Lave o reservatério e a sua tampa com agua morna e
sabao. Lavar as pecas com agua limpa e secé-las cuidadosamente. Nao utilize
produtos de limpeza abrasivos nem esfregdes nas superficies exteriores, pois
riscarao o acabamento.

4. Colocar um copo grande vazio por baixo do tubo de distribuicao do leite.

5. Primauma vez o icone tatil F. Limpeza automatica. A maquina expulsa a agua do
bocal de saida do leite (cerca de 30 segundos) e do bocal de saida do café (cerca de
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30 segundos). Deixar funcionar durante alguns segundos até ndo aparecer mais
leite no copo. O processo péra automaticamente apés cerca de 1 minuto.
6. Retire a dgua residual do reservatério de leite e volte a introduzi-lo na maquina.

Limpeza da cabeca de preparacdo, do suporte do filtro e dos filtros
1. Desligar completamente o aparelho no interrutor lateral e retirar a ficha da

tomada de corrente.

2. Esperar que as pecas metalicas quentes arrefecam.

3. Retirar o suporte do filtro e deitar fora o conteldo. Lavar o suporte do filtro e o
filtro com dgua morna e sabdo e enxaguar com agua limpa. Nao lave o
porta-filtros nem os filtros na maquina da louca.

4. Limpe a parte inferior do distribuidor com um pano himido ou papel absorvente
para eliminar os restos de café.

5. Voltar a colocar o suporte do filtro (sem filtros) na cabeca de preparacdo.

Coloque uma chévena grande vazia sob o porta-filtro.

7. Ligar a maquina e premir o icone tatil D. Um ou dois expressos uma vez para fazer
circular a dgua apenas até parar automaticamente.

2

Limpeza do depésito de dgua

Retirar o depdsito de dgua, esvaziar a dgua restante e, de preferéncia, esvaziar o depdsito
entre utilizacdes. Lavar com dgua e sabdo, enxaguar abundantemente e secar.

Nota: O depésito de dgua ndo pode ser lavado na maquina de lavar louca.

Limpeza / Descalcificacdo
Quando descalcificar

® Seoicone tatil D. Um ou dois expressos e E. Americano/espuma de leite piscarem
simultaneamente, a maquina precisa de ser descalcificada.
Recomendacao: de 4 em 4 semanas.

Contador de ciclos e aviso
A magquina conta cada ciclo de preparacdo. Quando séo atingidos 300 ciclos:

® Depois de cada preparacao, o lembrete é ativado: toque no icone D. Um ou dois
expressos e toque no icone E. Americano/espuma de leite pisca 5 vezes e sao
emitidos 5 sinais sonoros.

® Apds o aviso, a maquina entra em modo de espera, mas é possivel iniciar
imediatamente outro ciclo.
0 aviso persistird apds cada ciclo até que a descalcificacao esteja concluida.
Apés a conclusdo bem sucedida da descalcificacdo, o contador é reposto a zero e o
aviso desaparece.

Preparacdo antes da descalcificacdo
1. Encher o depésito de dgua com agua e solucdo descalcificante para maquinas de
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café até a marca MAX, seguindo as instrucdes do produto descalcificante.

2. Colocar o porta-filtro com o filtro, mas sem o café moido, na maquina de café.

3. Colocar um recipiente de recolha de pelo menos 1 litro por baixo da cabeca de
infusao e do tubo de distribuicdo do leite. Se necessario, retirar o tabuleiro de
recolha de agua.

4. Ligue a maquina a corrente e ligue-a.

Fase 1: Descalcificacéo

1. Prima e mantenha premidos os icones tacteis D. Um ou dois expressos e E.
Americano/leite em espuma durante 5 segundos em simultaneo. Americano/leite
em espuma.

2. O primeiro icone piscard e o segundo icone ficara fixo.

3. Asolucao descalcificante comeca por circular no circuito do café durante cerca de
2 minutos.

4. Oresto da solucdo passara pelo circuito do sistema de leite (tubo de distribuicéo
de leite). Isto demorara alguns minutos.

5. Quando terminar, o icone de toque E. Americano/espuma de leite pisca e o icone de
toque D. Um ou dois expressos permanece fixo. A fase inicial de descalcificacao
estd terminada.

6. Esvaziar o recipiente coletor e voltar a colocd-lo.

Fase 2: Aclarado

1. Enecessério enxaguar com agua limpa para remover o calcario. Enxague o
deposito de dgua e encha-o com agua limpa.

2. Durante o enxaguamento, o icone de toque E. Americano/espuma de leite pisca e o
icone de toque D. Um ou dois expressos permanece fixo.

3. Apds alguns minutos, a dgua restante escorrera pelo bico distribuidor de leite. Isto
demorard alguns minutos.

4. Adescalcificacdo é considerada completa quando toda a dgua tiver passado pelo
sistema. Ouve-se um sinal aclstico e todos os icones do painel se iluminam.

5. Desligar a maquina e esvaziar o recipiente de recolha.

6. Lavar osuporte do filtro em dgua corrente e certificar-se de que esta
completamente seco antes de o voltar a utilizar.

5. Resolucao de problemas

Este quadro resume os problemas mais comuns e a forma de os corrigir. Aplique o método
proposto para cada causa e, se o problema persistir, entre em contacto com o Servico de
Assisténcia Técnica oficial da Cecotec. Por razdes de seguranca, desligue a maquina, retire a
ficha da tomada e deixe-a arrefecer antes de a tentar utilizar.

| Problema | Causa | Método

101



PORTUGUES

Nao sai café

Ha ar no circuito.

Antes de cada utilizacao ou
depois de encher o depésito
de dgua, prima uma vez o
icone tatil F. Autoclean para
fazer circular a dgua
durante um minuto e
purgar o sistema.

N&o ha dgua no depdsito de
agua.

Encher o reservatério de
dgua e fazer circular a dgua
através da maquina sem o
filtro para garantir que esta
totalmente escorvada.

0 café moido é demasiado
fino ou estd demasiado
prensado.

Esvazie ofiltroe
enxague-o; seque-o com
um pano. Encher com café
moido e pressionar
corretamente. Limpar o
bordo do filtro antes de o
inserir.

Nao sai vapor do tubo de
distribuicao de leite

0 tubo esta obstruido.

Ponha-se em contato com
o Servico de Assisténcia
Técnica da Cecotec.

Nao ha dgua no depdsito de
agua.

Encha o depdsito de agua.
Fazer correr dgua quente
através do tubo de
distribuicdo de leite para
verificar se esta a fluir.

A agua sai do exterior do
filtro

Ha demasiado café moido
no filtro.

Desligue a cafeteira, deixe
arrefecer; limpe e volte a
encher com a quantidade
adeguada de café moido.

Ha café moido ao redor do
filtro.

Desligue a cafeteira e deixe
arrefecer; limpe a borda do
filtro e a junta de vedacao.

Ap6s vaérias preparacoes
continuas, a temperatura é
demasiado elevada e a
agua ferve.

Desligue a maquina de café
e deixe arrefecer.

A dgua sai do exterior do
filtro

Ha café moido ao redor do
filtro.

Remova os residuos de café
do rebordo e limpe a drea.
Assegurar o acoplamento
correto do suporte do filtro.

Alteracdo do sabor do café

A &gua estd no depdsito de
dgua ha demasiado tempo
ou a limpeza é insuficiente.

Limpar e descalcificar a
mégquina de café.

O tubo de distribuicao de
leite liberta pouco ou
nenhum vapor.

Blogueio do tubo de
distribuicdo do leite.

Limpar e descalcificar o
circuito do sistema de leite.
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Espuma de leite pobre Utilizacao de leite Utilizar leite gordo para
desnatado. obter os melhores
resultados.

6. Reciclagem de produtos elétricos e eletronicos

I

Este simbolo indica que, de acordo com os regulamentos aplicaveis, o produto
e/ou a bateria devem ser eliminados separadamente do lixo doméstico. Quando este
produto atingir o fim da sua vida Util, devera remover as pilhas/baterias/acumuladores e
levé-lo para um ponto de recolha designado pelas autoridades locais.
Para obter informacao detalhada acerca da forma mais adequada de eliminar os seus
equipamentos elétricos e eletrénicos e/ou as correspondentes baterias, o consumidor
deverd contactar com as autoridades locais.
Pode consultar as informacées sobre os sistemas nacionais de reciclagem de embalagens e
a sua marcacao na nossa pagina web.
A conformidade com as diretrizes acima referidas ajudara a proteger o ambiente.

7. Copyright

Os direitos de propriedade intelectual dos textos deste manual pertencem a CECOTEC
INNOVACIONES, S.L. Todos os direitos reservados. O contetdo desta publicacéo néo pode, no
todo ou em parte, ser reproduzido, armazenado num sistema de recuperacao, transmitido
ou distribuido por qualquer meio (eletrénico, mecanico, fotocdpia, gravacdo ou similar) sem
a autorizacdo prévia da CECOTEC INNOVACIONES, S.L.

8. Declaracao de conformidade simplificada da UE

c € Pela presente, a Cecotec Innovaciones declara que este produto estd em
conformidade com os requisitos essenciais e outras disposicoes relevantes dos
regulamentos aplicaveis na Unido Europeia. Este produto foi concebido, fabricado e testado
de acordo com as normas de seguranca e qualidade exigidas. O texto completo da
Declaracao de Conformidade da UE pode ser encontrado no seguinte website:
https://cecotec.pt/pt/information/declaration-of-conformity

9. Especificacdes técnicas

Modelo: EU01_108988
Referéncia do produto: Power Espresso ColdBrew Latte Dark
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Poténcia nominal: 1350 W
Tensdo: 220 - 240V

Frequéncia: 50 - 60 Hz

0 consumo de energia do aparelho em qualquer condicdo de modo desligado é de 0,23 W.
0 periodo ap6s o qual o aparelho entra automaticamente no modo desligado é de 25
minutos.

As especificacBes técnicas podem ser alteradas sem notificacao prévia para melhorar a
qualidade do produto.
Fabricado na China | Desenhado na Espanha

10. Garantia e SAT

A Cecotec serd responsavel perante o utilizador final ou consumidor por qualquer falta de
conformidade que exista no momento da entrega do produto nos termos, condicoes e
prazos estabelecidos pelos regulamentos aplicaveis.

Recomenda-se que as reparacdes sejam efetuadas por pessoal qualificado.

Se detetar um incidente com o produto ou tiver alguma ddvida, contacte o Servico de
Assisténcia Técnica da Cecotec através do nimero +34 96 32107 28.
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NEDERLANDS
1. Onderdelen en componenten

Figuur 1:

1.

NGO ALD

9

10.
1.
12.
13.

Deksel van de watertank
Waterreservoir

Deksel van de melktank
Hendel voor melkdispenserbuis
Bovenplaat voor kopjeswarmer
bedieningspaneel

Bekerhouder

Lekbak

1 kopje filter

2-kops filter

Filterhouder

Filterhouder handvat
Maatlepel/Pers

Aanraakpictogrammen
Afbeelding 2

A

mTmMOOw

Raak het pictogram aan voor aan/uit

Koel espresso-aanraakpictogram

Cappuccino/Latte touch-pictogram

Raak het pictogram van een of twee espresso's aan

Raak het pictogram van Americano/opgeschuimde melk aan
Autoclean-aanraakpictogram

Opmerking:
De afbeeldingen in deze handleiding zijn schematische weergaven en komen mogelijk niet
exact overeen met die van het product.

2.Voor gebruik

Dit apparaat wordt geleverd in een verpakking die speciaal is ontworpen om het
tijdens transport te beschermen. Haal het apparaat uit de doos. U kunt de originele
doos en andere verpakkingsmaterialen op een veilige plaats bewaren om schade
aan het apparaat te voorkomen als u het in de toekomst moet vervoeren. Als u de
originele verpakking wilt weggooien, zorg er dan voor dat alle onderdelen op de
juiste manier worden gerecycled.

Controleer of alle onderdelen en componenten aanwezig zijn en in goede staat

verkeren. Neem onmiddellijk contact op met de officiéle technische ondersteuning
van Cecotec als er onderdelen ontbreken of beschadigd zijn.
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Inhoud van de doos:

Koffiezetapparaat
Filterhouders

1 kopje filter
2-kops filter
Maatlepel

Gebruiksaanwijzing

Verwijder het serienummer niet van het product, zodat uw apparaat goed
traceerbaar blijft als u hulp nodig hebt.

Systeemzuivering
Voer dit proces uit in de volgende gevallen:

®  V/60r het eerste gebruik van het koffiezetapparaat.

® Wanneer u het apparaat gedurende een langere periode niet gaat gebruiken.

® Nadat de watertank opnieuw is geplaatst.

1. Vulde watertank en de melktank tot 2/3 met gefilterd water.

2. Plaats een bak bij de uitlaat van beide tanks.

3.  Druk op het F-touch-icoontje. Autoclean om het systeem te reinigen: er stroomt
ongeveer 30 seconden water uit de melkleiding en ongeveer 30 seconden uit de
koffie-uitloop.

4. Giet aan het einde van de cyclus het water voorzichtig uit de beker en het
melkreservoir. Het koffiezetapparaat is nu gereinigd en klaar voor gebruik.

3. Bediening

Veiligheidscontrole: Zorg ervoor dat het koffiezetapparaat is uitgeschakeld en dat de stekker
uit het stopcontact is gehaald.

Het waterreservoir vullen:

Verwijder het waterreservoir en vul het met koud water. Plaats het reservoir
vervolgens stevig terug.

Vul de tank alleen met koud drinkwater. Overschrijd de MAX-markering niet. Sluit
het deksel van de watertank voordat u water toevoegt.

Het vullen van de melktank:
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® Als u een drankje op melkbasis bereidt, verwijdert u het melkreservoir, opent u het
deksel en giet u de gewenste hoeveelheid koude melk erin. Zorg ervoor dat het
melkniveau onder de MAX-markering staat.

® Plaats het melkreservoir terug en controleer of het goed vastzit.

De filterhouder voorbereiden
® Plaats het 1-kops of 2-kops filter in de filterhouder. Afb. 3
® \oeg gemalen koffie toe aan het filter met behulp van de maatlepel/tamper.
Tussen de 9 en 12 gram.
® Deaandrukkracht van de koffie is net zo belangrijk als de soort en de maalgraad.
Houd het filter altijd schoon en vrij van koffiedik. Afb. 4

Richtlijnen voor het malen en extraheren:
® Als de maling te fijn is, ontstaat er overmatige extractie en bitterheid, met een
gevlekte en ongelijkmatige cremalaag tot gevolg.
® Als de maling te grof is, stroomt het water te snel en ontstaat er onvoldoende
room.

Doseren en persen
® \oegindien nodig meer koffie toe totdat het filter vol is.
® Druk nogmaals met de pers. Afb. 4
® \Verwijder eventuele koffieresten van de rand van het filter. Zo zorgt u ervoor dat
het filter goed afsluit en lekkages worden voorkomen.
Door te drukken wordt de vloei en de creme beinvloed:
Druk heel stevig: de espresso stroomt dan langzamer en er ontstaat meer crema.

Losse persing: de espresso stroomt sneller en produceert minder crema.

Plaatsing van de portafilter en voorbereiding van het kopjesgedeelte
® Bevestig de filterhouder aan de voorbereidingskop: schuif de hendel naar links om
deze uit te lijnen met de koppeling, draai hem naar rechts tot hij vastklikt en laat
hem los. De filterhouder moet goed vastzitten en in een hoek van 90° naar voren
wijzen. Afb. 5
® Draai de bekerhouder om wanneer u een klein kopje gebruikt om een cappuccino te
zetten.
Opmerking voor Cappuccino/Latte: zorg ervoor dat de hendel/keuzeknop voor het
opschuimsysteem van de melk zo is ingesteld dat het uiteinde van de melkslang zich in het
kopje bevindt.
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Op
Sluit het netsnoer aan en druk op het aanraakpictogram A. Aan/Uit. Wanneer de indicatoren
continu branden, is het koffiezetapparaat klaar voor gebruik.

Drankjes
Koude espresso (1 kopje filter)

® \ul het waterreservoir met koud water en druk op het B. Cool
espresso-touch-icoontje. Het koffiezetapparaat zet ongeveer 60 ml koffie (+30%).

® \oor het beste resultaat gebruikt u heel koud water.

Espresso

Druk op het aanraakpictogram D. Eén of twee espresso's. Het lampje knippert, wat aangeeft
dat het apparaat voorverwarmd is. Zodra het lampje continu brandt, begint het apparaat
met het zetten en serveren van de espresso. Het apparaat geeft ongeveer 30 ml koffie
(£30%).

Dubbele espresso

Houd het aanraakpictogram D ingedrukt. Zet een of twee espresso's gedurende 3 seconden.
Het lampje knippert tijdens het voorverwarmen en zodra het continu brandt, begint de
extractie. Het koffiezetapparaat zet ongeveer 60 ml koffie (+30%).

Tips:
® laat het koffiezetapparaat volledig afkoelen nadat u hete espresso hebt bereid,
voordat u Cool Espresso maakt.
® Houd het B. Cool espresso-aanraakpictogram 3 seconden ingedrukt om heet water
te tappen en het afkoelproces te versnellen; druk nogmaals op het B. Cool
espresso-aanraakpictogram om te stoppen. Het koffiezetapparaat is nu klaar voor
gebruik.

Americano (1-kops filter):

Raak het pictogram E. Americano/Frothed Milk aan. Het lampje knippert tijdens het
voorverwarmen en wanneer het continu brandt, is het koffiezetten begonnen. Het
koffiezetapparaat zet ongeveer 120 ml koffie (+30%).

Cappuccino (1-kops filter):

® \oordat u uw cappuccino bereidt, stelt u de gewenste hoeveelheid melkschuim in
door de draaiknop op het deksel van het melkschuimreservoir naar links te
schuiven voor meer schuim en naar rechts voor minder schuim.

® Tik één keer op het C. Cappuccino/Latte touch-icoontje om één cappuccino te
zetten. Het apparaat schenkt eerst melk (ca. 50 ml) en vervolgens espresso (ca. 30
ml) rechtstreeks in het kopje. Het uitstroomvolume bedraagt ongeveer 80 ml (+/-
30%). Per cyclus wordt één kopje bereid.
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Let op: De hoeveelheid schuim kan tijdens de bereidingscyclus worden aangepast.

Latte (1-kops filter):
® \/oordat u uw cappuccino bereidt, stelt u de gewenste hoeveelheid melkschuim in

door de draaiknop op het deksel van het melkschuimreservoir naar links te
schuiven voor meer schuim en naar rechts voor minder schuim.
® Houd het C. Cappuccino/Latte touch-icoontje 3 seconden ingedrukt om één latte te
bereiden. Het koffiezetapparaat schenkt eerst melk (circa 120 ml) en vervolgens
een espresso (circa 40 ml) rechtstreeks in het kopje. Het uitstroomvolume
bedraagt circa 160 ml (+/-30%). Per cyclus wordt één kopje bereid.
Let op: De hoeveelheid schuim kan tijdens de bereidingscyclus worden aangepast.

Melkschuim:

Om melk op te schuimen zonder koffie of om extra melkschuim aan uw drankje toe te
voegen, houdt u het E. Americano/Frothed Milk-aanraakpictogram 3 seconden ingedrukt. De
cyclus stopt automatisch na 20 seconden.

Na het bereiden van dranken met melk
Wanneer u klaar bent met het bereiden van melkdranken, kunt u de melkcontainer in de
koelkast bewaren (zoals weergegeven in afbeelding 6) of de resterende melk weggooien.

4. Reiniging en onderhoud

Het reinigen van de oppervlakken van het koffiezetapparaat
® Reinig de buitenkant van het koffiezetapparaat met een zachte, licht vochtige

doek. Gebruik geen schuurmiddelen of schuursponsijes, aangezien deze krassen op
het oppervlak kunnen veroorzaken.

® Laat de filterhouder niet gedurende langere tijd op de zetkop zitten, omdat dit de
afdichting tussen de kop en de filterhouder kan beinvloeden.

® Dompel het koffiezetapparaat niet onder in water.

Het melkreservoir en de melkbuis schoonmaken
Hoewel het melkreservoir in de koelkast bewaard kan worden, is het belangrijk om het

reservoir en de melktuit regelmatig schoon te maken om verstoppingen en ophoping van
melkresten te voorkomen. Ga als volgt te werk:
1. Verwijder het melkreservoir uit het koffiezetapparaat.
2. Verwijder het deksel van het melkreservair.
3. Ciet de resterende melk weg. Was de melkcontainer en het deksel grondig met
warm zeepsop. Spoel de onderdelen af met schoon water en droog ze volledig af.
Gebruik geen schuurmiddelen of schuursponsjes, want deze kunnen krassen op
het oppervlak veroorzaken.
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4. Plaats een grote lege beker onder de melkleiding.

5. Druk eenmaal op het F. Autoclean-touchscreen. Het koffiezetapparaat pompt
water via de melktuit (ongeveer 30 seconden) en de koffietuit (ongeveer 30
seconden). Laat het apparaat een paar seconden draaien totdat er geen melk meer
in het kopje zit. Het proces stopt automatisch na ongeveer 1 minuut.

6. Verwijder eventuele waterresten uit het melkreservoir en plaats het reservoir
terug in het koffiezetapparaat.

Reinigen van de zetkop, filterhouder en filters
1. Schakel het koffiezetapparaat volledig uit met de zijschakelaar en haal de stekker

uit het stopcontact.

2. Wacht tot de hete metalen onderdelen zijn afgekoeld.

3. Verwijder de filterhouder en gooi de inhoud weg. Was de filterhouder en het filter
met warm zeepsop en spoel ze af met schoon water. Was de filterhouder en de
filters niet in de vaatwasser.

4. Maak de onderkant van de zetgroep schoon met een vochtige doek of
keukenpapier om koffieresten te verwijderen.

5. Plaats de filterhouder (zonder filters) terug in de voorbereidingskop.

Plaats een grote lege kop onder de filterhouder.

7. Zet het koffiezetapparaat aan en druk op het aanraakpictogram D. Zet één of twee
espresso's tegelijk, laat alleen het water circuleren totdat het apparaat
automatisch stopt.

o

Het waterreservoir schoonmaken
Verwijder de watertank, giet het resterende water weg en leeg bij voorkeur de tank tussen

gebruik door. Was hem met zeepsop, spoel hem goed af en droog hem af.
Let op: het waterreservoir is vaatwasmachinebestendig.

Ontkalken/Interne reiniging
Wanneer ontkalken

® Als de aanraakpictogrammen D. Eén of twee espresso's en E.
Americano/opgeschuimde melk tegelijkertijd knipperen, moet het
koffiezetapparaat worden ontkalkt.

Advies: doe dit iedere 4 weken.

Cyclusteller en waarschuwing
Het koffiezetapparaat telt elke zetcyclus. Na het bereiken van 300 cycli:
® Na elke bereiding wordt de herinnering geactiveerd: het aanraakpictogram D. Eén
of twee espresso's en het aanraakpictogram €. Americano/opgeschuimde melk
knipperen 5 keer en er klinken 5 pieptonen.
® Nade waarschuwing gaat het koffiezetapparaat in de stand-bymodus, maar u
kunt direct een nieuwe cyclus starten.
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® De waarschuwing blijft na elke cyclus aanwezig totdat het ontkalken is voltooid.

® Wanneer het ontkalkingsproces succesvol is voltooid, wordt de teller gereset en
verdwijnt de waarschuwing.

Voorbereiding voorafgaand aan ontkalking

1. Vulhet waterreservoir met water en de ontkalkingsoplossing voor het
koffiezetapparaat tot aan de MAX-markering. Volg daarbij de instructies op het
ontkalkingsproduct.

2. Plaats het portafilter met het filter, maar zonder gemalen koffie, in het
koffiezetapparaat.

3. Plaats een opvangbak van minimaal 1 liter onder de zetgroep en onder het
melkbuisje. Verwijder indien nodig het lekbakje.

4.  Sluit het koffiezetapparaat aan en zet het aan.

Fase 1: Ontkalking
1. Houd de aanraakpictogrammen D. Eén of twee espresso's en E.

Americano/opgeschuimde melk gelijktijdig 5 seconden ingedrukt.
2. Het eerste pictogram knippert en het tweede blijft branden.
De ontkalkingsoplossing circuleert eerst ongeveer 2 minuten door het koffiecircuit.

g

4. Deresterende oplossing stroomt vervolgens door het melksysteemcircuit
(melkuitloopbuis). Dit duurt enkele minuten.

5.  Wanneer de ontkalking voltooid is, knippert het aanraakpictogram E.
Americano/Opgeschuimde Melk en blijft het aanraakpictogram D. Eén of Twee
Espresso branden. De eerste ontkalkingsfase is voltooid.

6. Maak de opvangbak leeg en plaats hem terug.

Fase 2: Verduidelijking

1. Spoel het waterreservoir met schoon water om eventuele kalkaanslag te
verwijderen. Spoel het waterreservoir om en vul het met schoon water.

2. Tijdens het spoelen knippert het aanraakpictogram E. Americano/opgeschuimde
melk en blijft het aanraakpictogram D. Eén of twee espresso's branden.

3. Naeen paar minuten komt het resterende water uit het melkleidingbuisje. Dit
duurt enkele minuten.

4. Het onthardingsproces is voltooid wanneer al het water door het systeem is
gestroomd. Er klinkt een geluidssignaal en alle pictogrammen op het paneel
lichten op.

5. Schakel het koffiezetapparaat uit en leeg de opvangbak.

6. Spoel de filterhouder af onder de kraan en zorg ervoor dat deze volledig droog is
voordat u hem opnieuw gebruikt.
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5. Probleemoplossing

NEDERLANDS

Deze tabel vat de meest voorkomende problemen en oplossingen samen. Pas de
voorgestelde methode voor elke oorzaak toe en neem contact op met de officiéle technische
ondersteuning van Cecotec als het probleem aanhoudt. Schakel het koffiezetapparaat voor
de veiligheid uit, haal de stekker uit het stopcontact en laat het afkoelen voordat u

verdergaat.

Probleem

Oorzaak

Methode

Er komt geen koffie uit

Er zit lucht in het circuit.

Druk voor elk gebruik of na
het bijvullen van de
watertank eenmaal op het
aanraakpictogram F.
Autoclean om het water
één minuut lang te laten
circuleren en het systeem
te reinigen.

Er zit geen water in de
watertank.

Vul het waterreservoir en
laat het water zonder filter
door het koffiezetapparaat
circuleren om ervoor te
zorgen dat het apparaat
volledig gevuld is.

De koffiedik is te fijn of te
hard geperst.

Leeg het filter en spoel het
om; droog het af met een
doek. Vul het filter met
gemalen koffie en druk het
goed aan. Maak de rand van
het filter schoon voordat u
het plaatst.

Er komt geen stoom uit de
melkdispenserbuis

De leiding is verstopt.

Neem contact op met de
officiéle Technische
Ondersteuningsdienst van
Cecotec.

Er zit geen water in de
watertank.

Vul het waterreservoir. Laat
heet water door de
melkleiding lopen om te
controleren of er water
stroomt.

Er lekt water aan de
buitenkant van het filter.

Er zit teveel gemalen koffie
in het filter.

Zet het koffiezetapparaat
uit, laat het afkoelen, maak
het schoon en vul het met
de juiste hoeveelheid
gemalen koffie.
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Er zit gemalen koffie op de
rand van het filter.

Zet het koffiezetapparaat
uit en laat het afkoelen.
Maak de filterrand en de
afdichting schoon.

Na een aantal
opeenvolgende bereidingen
is de temperatuur te hoog
en begint het water te
koken.

Zet het koffiezetapparaat
uit en laat het afkoelen.

Er lekt water aan de

buitenkant van het filter.

Er zit gemalen koffie op de
rand van het filter.

Verwijder eventuele
koffieresten van de rand en
maak de omgeving schoon.
Zorg ervoor dat de
filterhouder goed vastzit.

Veranderde koffiesmaak

Het water staat te lang in
het waterreservoir of het
reservoir is niet goed
schoongemaakt.

Maak het koffiezetapparaat
schoon en ontkalk het.

Er komt weinig tot geen
stoom uit het
melkleidingbuisje.

Verstopping in de slang van
de melkdispenser.

Reinig en ontkalk het
melksysteemcircuit.

Slecht melkschuim

Gebruik van magere melk.

Voor het beste resultaat
gebruikt u volle melk.

6. Recycling van elektrische en elektronische apparatuur

Dit symbool geeft aan dat het product en/of de batterij, conform de geldende
regelgeving, gescheiden van het huishoudelijk afval moeten worden afgevoerd. Wanneer dit
product het einde van zijn levensduur heeft bereikt, dient u de batterijen te verwijderen enin
te leveren bij een door de lokale autoriteiten aangewezen inzamelpunt.

Voor gedetailleerde informatie over de meest geschikte manier om elektrische en
elektronische apparatuur en/of de bijbehorende batterijen af te voeren, dient u als
consument contact op te nemen met uw plaatselijke autoriteiten.

Informatie over nationale verpakkingsrecyclingsystemen en de markering ervan vindt u op

onze website.

Door u aan bovenstaande richtlijnen te houden, draagt u bij aan de bescherming van het

milieu.

7. Auteursrecht

De intellectuele eigendomsrechten op de teksten in deze handleiding behoren toe aan
CECOTEC INNOVACIONES, SL. Alle rechten voorbehouden. De inhoud van deze publicatie mag
niet, geheel of gedeeltelijk, worden gereproduceerd, opgeslagen in een retrievalsysteem,
verzonden of verspreid op welke wijze dan ook (elektronisch, mechanisch, door fotokopie,
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opname of vergelijkbaar) zonder voorafgaande schriftelijke toestemming van CECOTEC
INNOVACIONES, SL.

8. Vereenvoudigde EU-conformiteitsverklaring

c E Cecotec Innovaciones verklaart hierbij dat dit product voldoet aan de essentiéle

eisen en andere relevante bepalingen van de toepasselijke regelgeving van de Europese
Unie. Dit product is ontworpen, vervaardigd en getest in overeenstemming met de vereiste
veiligheids- en kwaliteitsnormen. De volledige tekst van de EU-conformiteitsverklaring is te
vinden op het volgende internetadres:
https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity

9. Technische specificaties

Product: EU01_108988
Productreferentie: Power Espresso Cold Brew Latte Dark

Nominaal vermogen: 1350 W
Spanning: 220 - 240V
Frequentie: 50 - 60 Hz

Het stroomverbruik van het apparaat in de uitgeschakelde stand bedraagt 0,23 W.
De periode waarna het apparaat automatisch overschakelt naar de uitschakelmodus

bedraagt 25 minuten.

Technische specificaties kunnen zonder voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd om de
productkwaliteit te verbeteren.
Gemaakt in China | Ontworpen in Spanje

10. Garantie en technische dienst

Cecotec zal de eindgebruiker of consument antwoorden op elk gebrek aan overeenstemming
dat bestaat op het moment van levering van het product, volgens de voorwaarden en
termijnen die zijn vastgelegd in de toepasselijke regelgeving.

Het is aan te raden om reparaties te laten uitvoeren door gespecialiseerd personeel.

Als u een probleem met het product ontdekt of vragen hebt, neem dan contact op met de
officiéle technische ondersteuning van Cecotec op het nummer +34 96 32107 28.

14



POLSKI

POLSKI

1. Czesci i komponenty

Rysunek 1:
1. Pokrywa zbiornika na wode
2. Zbiornik na wode
3. Pokrywa zbiornika na mleko
4.  Dzwignia rurki dozownika mleka
5. Ptyta gérna do podgrzewacza kubkéw
6. Panel sterowania
7.  Uchwyt na kubek
8. Tacka ociekowa
9. 1szklankafiltra
10. Filtr 2-filizankowy
11. Uchwyt filtra
12. Uchwyt filtra
13. tyzka miarowa/dociskacz
Dotknij ikon
Rys. 2
A.  Dotknij ikony, aby wtgczyé/wytaczyé zasilanie
B. Fajnaikona dotykowa espresso
C. lkona dotykowa Cappuccino/Latte
D. Dotknijikony jednego lub dwdch espresso
E. Dotknijikony Americano/spienionego mleka
F.  lkona dotykowa automatycznego czyszczenia
Notatka:

Ilustracje zawarte w niniejszej instrukcji majg charakter schematyczny i moga nie
odzwierciedla¢ doktadnie wygladu produktu.

2. Przed uzyciem

To urzadzenie jest dostarczane w opakowaniu zaprojektowanym w celu ochrony
podczas transportu. Wyjmij urzgdzenie z pudetka. Oryginalne pudetko i inne
materiaty opakowaniowe mozesz zachowad w bezpiecznym miejscu, aby zapobiec
uszkodzeniu urzgdzenia w razie koniecznosci jego transportu w przysztosci. Jesli
chcesz pozby¢ sie oryginalnego opakowania, upewnij sie, ze wszystkie elementy
zostang poddane recyklingowi zgodnie z przepisami.

Upewnij sie, ze wszystkie czesci i komponenty sg w zestawie i w dobrym stanie.
Jesli ktéregos brakuje lub jest uszkodzony, skontaktuj sie natychmiast z oficjalnym
Dziatem Wsparcia Technicznego Cecotec.
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Zawartosc pudetka:

Ekspres do kawy
Uchwyty filtréw
1szklanka filtra
Filtr 2-filizankowy
tyzka miarowa

Instrukcja obstugi

Nie usuwaj numeru seryjnego z produktu, aby zachowac¢ mozliwo$¢ prawidtowego
Sledzenia sprzetu w przypadku koniecznosci uzyskania pomocy.

Oczyszczanie systemu
Wykonaj ten proces w nastepujgcych przypadkach:

®  Przed pierwszym uzyciem ekspresu do kawy.

® (dy nie zamierzasz uzywac urzadzenia przez dtuzszy okres czasu.

® Po ponownym zainstalowaniu zbiornika na wode.

1. Napetnij zbiornik na wode i zbiornik na mleko przefiltrowang woda do 2/3 ich
pojemnosci.

2. Umies¢ pojemnik na wylocie z obu zbiornikéw.

3. Nacisnij ikone dotykowa F. Automatyczne czyszczenie w celu oczyszczenia
systemu: woda bedzie wyptywac z rurki dozownika mleka przez okoto 30 sekund,
a z wylotu kawy przez okoto 30 sekund.

4.  Po zakonczeniu cyklu ostroznie wylej wode z kubka i pojemnika na mleko. Ekspres
do kawy jest teraz przeptukany i gotowy do uzycia.

3. Operacja

Kontrola bezpieczenstwa: Sprawdz, czy ekspres do kawy jest wytgczony i odtgczony od
gniazdka elektrycznego.

Napetnianie zbiornika na wode:

Wyjmij zbiornik na wode i napetnij go zimng wodg. Mocno zamocuj zbiornik z
powrotem na miejscu.

Napetniaj zbiornik wytgcznie zimna, pitng woda. Nie przekraczaj poziomu MAX.
Zamknij pokrywe zbiornika przed wlaniem wody.
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Napetnianie zbiornika na mleko:
®  Jesli przygotowujesz napdj na bazie mleka, wyjmij pojemnik z mlekiem, otworz
pokrywke i wlej wymagang ilos¢ zimnego mleka. Upewnij sie, ze poziom mleka
znajduje sie ponizej znaku MAX.

®  Zat6z zbiornik na mleko z powrotem i sprawdz, czy jest solidnie zamocowany.

Przygotowanie uchwytu filtra
® \Wtdz filtr o pojemnosci 1 lub 2 filizanek do uchwytu filtra. Rys. 3
® \Wsyp zmielong kawe do filtra za pomocg miarki/ubijaka. Od 9 do 12 graméw.

® Sita ubijania kawy jest réwnie wazna, jak jej odmiana i grubos¢ mielenia. Zawsze
utrzymuj filtr w czystosci i bez fuséw. Rys. 4

Wytyczne dotyczace mielenia i ekstrakcji:
®  Jesli kawa bedzie zmielona zbyt drobno, moze doj$¢ do nadmiernej ekstrakcji i
goryczki, a crema bedzie nieréwna i plamista.
®  Jesli zmielenie bedzie zbyt grube, woda bedzie ptyng¢ zbyt szybko i bedzie za mato
Smietanki.

Dawkowanie i prasowanie
® \\Vrazie potrzeby dodawaj wiecej kawy, az filtr bedzie petny.
®  Nacisnij ponownie prasa. Rys. 4
® \Wyczysc¢ krawedz uchwytu filtra z resztek kawy, aby zapewnic¢ szczelne
potgczenie z gtowicg i zapobiec przeciekom.
Naciskanie wptywa na przeptyw i konsystencje kremu:
Nacisnij bardzo mocno: espresso bedzie ptyng¢ powoli i wytworzy wiecej cremy.

Luzne prasowanie: espresso bedzie ptyng¢ szybciej i powstanie mniej cremy.

Umieszczenie uchwytu filtra i przygotowanie obszaru kubka
®  Zamocuj uchwyt filtra do gtowicy: przesun uchwyt w lewo, aby wyréwnac go ze
ztgczem, obréé go w prawo, az sie zablokuje, i zwolnij. Uchwyt filtra powinien by¢
dobrze zamocowany i skierowany do przodu pod katem 90°. Rys. 5
®  Jedli przygotowujesz cappuccino w matej filizance, odwré¢ uchwyt na kubek.

Uwaga dotyczaca cappuccino/latte: Upewnij sie, ze dZzwignia/selektor systemu spieniania
mleka jest tak wyregulowana, aby koniec rurki z mlekiem znajdowat sie w kubku.

NA

Podtacz przewdd zasilajgcy i nacisnij ikone dotykowa A. Wtgcz/Wytgcz. Gdy wskazniki
Swieca sie Swiattem ciggtym, ekspres do kawy jest gotowy do uzycia.
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Napoje
Schtodzone espresso (1 filizanka filtra)
®  Napetnij zbiornik zimng woda i nacisnij ikone ,B". Ekspres do kawy naleje okoto 60
ml kawy (30%).

® Aby uzyskac najlepsze rezultaty, uzyj bardzo zimnej wody.

Espresso

Naciénij ikone dotykowa D. Jedno lub dwa espresso. Kontrolka bedzie migac¢, sygnalizujgc
nagrzewanie wstepne. Gdy zacznie Swieci¢ Swiattem ciggtym, ekspres zaparzy i poda
espresso. Ekspres do kawy naleje okoto 30 ml kawy (£30%).

Podwdjne espresso

Nacisnij i przytrzymaj ikone dotykowa D. Jedno lub dwa espresso przez 3 sekundy. Kontrolka
bedzie miga¢ podczas nagrzewania, a gdy stanie sie stata, rozpocznie sie parzenie. Ekspres
do kawy naleje okoto 60 ml kawy (+30%).

Porady:
® Po przygotowaniu gorgcego espresso odczekaj, az ekspres do kawy catkowicie
ostygnie, zanim zaczniesz przygotowywac Cool Espresso.
®  Nacisnij i przytrzymaj ikone B. Cool Espresso przez 3 sekundy, aby dozowac gorgca

wode i przyspieszy¢ proces chtodzenia; naci$nij ponownie ikone B. Cool Espresso,
aby zatrzymac. Ekspres do kawy jest teraz gotowy.

Americano (filtr 1-filizanka):

Dotknij ikony E. Americano/Spienionego Mleka. Kontrolka bedzie miga¢ podczas
nagrzewania, a gdy stanie sie stata, parzenie sie rozpocznie. Ekspres do kawy naleje okoto
120 ml kawy (£30%).

Cappuccino (1 filizanka z filtrem):
® Przed przygotowaniem cappuccino ustaw pozadang ilos¢ spienionego mleka,
przesuwajgc pokretto na pokrywie pojemnika do spieniania w lewo, aby uzyskac
wiecej piany, lub w prawo, aby uzyskaé mniej piany.
® Nacisnij raz ikone C. Cappuccino/Latte, aby przygotowac pojedyncze cappuccino.
Ekspres najpierw naleje mleko (ok. 50 ml), a nastepnie espresso (ok. 30 ml)
bezposrednio do filizanki. Objetos¢ wyjsciowa wynosi ok. 80 ml (+/-30%). W
jednym cyklu przygotowywana jest jedna filizanka.
Uwaga: Ilos¢ piany mozna regulowac w trakcie cyklu przygotowania.

Latte (filtr na 1 szklanke):
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® Przed przygotowaniem cappuccino ustaw pozadang ilos¢ spienionego mleka,
przesuwajgc pokretto na pokrywie pojemnika do spieniania w lewo, aby uzyskaé
wiecej piany, lub w prawo, aby uzyskac¢ mniej piany.

®  Nacisnij i przytrzymaj ikone C. Cappuccino/Latte przez 3 sekundy, aby
przygotowac pojedynczg latte. Ekspres najpierw naleje mleko (ok. 120 ml), a
nastepnie espresso (ok. 40 ml) bezposrednio do filizanki. Objetos$¢ wyjsciowa
wynosi okoto 160 ml (+/-30%). W jednym cyklu przygotowywana jest jedna
filizanka.

Uwaga: Ilos¢ piany mozna regulowac w trakcie cyklu przygotowania.

Pianka mleczna:

Aby spienia¢ mleko bez kawy lub doda¢ wiecej pianki do napoju, naciénij i przytrzymaj ikone
dotykowg E. Americano/Frothed Milk przez 3 sekundy. Cykl zatrzyma sie automatycznie po
20 sekundach.

Po przygotowaniu napojéw z mlekiem
Po przygotowaniu napojéw na bazie mleka mozesz schowac pojemnik z mlekiem do lodéwki
(jak pokazano na rysunku 6) lub wylac¢ reszte mleka.

4. Czyszczenie i konserwacja

Czyszczenie powierzchni ekspresu do kawy
® (zysc zewnetrzng powierzchnie ekspresu do kawy miekka, lekko wilgotng
Sciereczka. Nie uzywaj srodkéw czyszczagcych o wtasciwosciach Sciernych ani
gabek, poniewaz mogg one zarysowac powierzchnie.
® Nie pozostawiaj uchwytu filtra przymocowanego do gtowicy zaparzajgcej przez
dtuzszy czas, poniewaz moze to wptynac na szczelnos¢ potgczenia gtowicy z
uchwytem filtra.

® Nie zanurzaj ekspresu do kawy w wodzie.

Czyszczenie zbiornika na mleko i rurki dozujgcej mleko
Chociaz zbiornik na mleko mozna przechowywac w lodéwce, wazne jest regularne
czyszczenie zbiornika i rurki dozujgcej mleko, aby zapobiec zatykaniu i gromadzeniu sie
osadoéw. Postepuj w nastepujgcy sposob:
Wyjmij pojemnik na mleko z ekspresu do kawy.
2. Zdejmij pokrywke z pojemnika na mleko.
3. Woylej resztki mleka. Doktadnie umyj pojemnik na mleko i jego pokrywke ciepta
wodg z mydtem. Optucz czesci czystg wodg i doktadnie je osusz. Nie uzywaj
Srodkéw czyszczgcych o wtasciwosciach Sciernych ani ggbek, poniewaz moga one
zarysowac powierzchnie.
4. Podstaw duzy, pusty kubek pod rurke dozownika mleka.
5. Nacisnij raz ikone F. Autoclean. Ekspres do kawy zacznie dozowac wode przez
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rurke dozownika mleka (okoto 30 sekund) i kranik kawy (okoto 30 sekund).
Pozostaw urzgdzenie wtgczone na kilka sekund, az w filizance nie bedzie juz
mleka. Proces zatrzyma sie automatycznie po okoto T minucie.

6. Usun resztki wody z pojemnika na mleko i wtéz go ponownie do ekspresu do kawy.

Czyszczenie gtowicy zaparzajgcej, uchwytu filtra i filtréw
1. Wytacz catkowicie ekspres do kawy za pomoca bocznego wytgcznika i odtgcz go
od gniazdka.
2. Poczekaj, az gorgce metalowe czesci ostygna.
3. Wyjmij uchwyt filtra i wyrzué jego zawartos¢é. Umyj uchwyt filtra i filtr cieptg woda
z mydtem, a nastepnie optucz czystg woda. Nie myj uchwytu filtra ani filtréw w
zmywarce.
4.  Wyczys¢ spdd gtowicy zaparzajacej wilgotng Sciereczka lub recznikiem
papierowym, aby usungc¢ resztki kawy.
5. Umies¢ uchwyt filtra (bez filtréw) z powrotem w gtowicy przygotowawcze;j.
Podstaw duzg, pustg filizanke pod uchwyt filtra.
7. Wtacz ekspres do kawy i nacisnij ikone dotykowa D. Przygotuj jedno lub dwa
espresso na raz, aby cyrkulowata tylko woda, az do momentu automatycznego

2

zatrzymania.

Czyszczenie zbiornika na wode

Wyjmij zbiornik na wode, opréznij go z pozostatej wody i najlepiej oprdzniaj go miedzy
uzyciami. Umyj go wodg z mydtem, doktadnie wyptucz i osusz.

Uwaga: Zbiornik na wode mozna my¢ w zmywarce.

Odkamienianie/Czyszczenie wewnetrzne
Kiedy odwapniac
®  Jezeliikony dotykowe D. Jedno lub dwa espresso i E. Americano/spienione mleko
migaja jednoczesnie, ekspres do kawy wymaga odkamieniania.
Zalecenie: wykonywac zabieg co 4 tygodnie.

Licznik cykli i ostrzezenie
Ekspres do kawy zlicza kazdy cykl parzenia. Po osiggnieciu 300 cykli:
® Po kazdym przygotowaniu aktywowane jest przypomnienie: ikona D. One lub dwa
espresso oraz ikona E. Americano/spienione mleko migajg 5 razy i rozlega sie 5
sygnatéw dzwiekowych.
®  Po ustyszeniu ostrzezenia ekspres do kawy przechodzi w tryb czuwania, ale od
razu mozna rozpoczac kolejny cykl.
® Ostrzezenie bedzie wysSwietlane po kazdym cyklu, az do zakonczenia
odkamieniania.
®  Po pomyslnym zakoriczeniu procesu odkamieniania licznik zostanie zresetowany,

a ostrzezenie zniknie.
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Przygotowanie przed odwapnieniem

1.

Fazal

Napetnij zbiornik na wode wodga z dodatkiem Srodka odkamieniajgcego do
ekspresu do kawy do poziomu MAX, postepujgc zgodnie z instrukcjami podanymi
na opakowaniu $rodka odkamieniajgcego.

Umies¢ uchwyt filtra z filtrem w ekspresie do kawy, ale bez mielonej kawy.
Umies¢ pojemnik o pojemnosci co najmniej 1 litra pod gtowicag zaparzajaca i pod
rurkg dozujgcg mleko. W razie potrzeby wyjmij tacke ociekowa.

Podtgcz ekspres do kawy do pradu i witgcz go.

: Odwapnienie
1.

Jednoczeénie nacisnij i przytrzymaj przez 5 sekund ikony dotykowe D. Jedno lub
dwa espresso i E. Americano/spienione mleko.

Pierwsza ikona bedzie miga¢, a druga bedzie Swieci¢ Swiattem ciggtym.

Roztwér odkamieniajgcy bedzie najpierw krazyt w uktadzie parzenia kawy przez
okoto 2 minuty.

Pozostaty roztwor przeptynie nastepnie przez obieg mleka (rurka dozujgca mleko).
Zajmie to kilka minut.

Po zakonczeniu ikona dotykowa E. Americano/Frothed Milk zacznie miga¢, a ikona
dotykowa D. One lub Two Espresso pozostanie aktywna. Poczatkowa faza
odkamieniania zostata zakorczona.

Opréznij pojemnik zbiorczy i wtéz go z powrotem.

Faza 2: Wyjasnienie

1.

Konieczne jest przeptukanie czystg wodg, aby usung¢ wszelkie pozostatosci
kamienia. Wyptucz zbiornik na wode i napetnij go czysta woda.

Podczas ptukania ikona dotykowa E. Americano/spienionego mleka bedzie miga¢,
a ikona dotykowa D. Jedno lub dwa espresso bedzie Swieci¢ Swiattem ciggtym.
Po kilku minutach z rurki dozownika mleka wyptynie reszta wody. Zajmie to kilka
minut.

Proces zmiekczania uznaje sie za zakoriczony, gdy cata woda przeptynie przez
system. Rozlegnie sie sygnat dZzwiekowy, a wszystkie ikony na panelu zaswieca
sie.

Wytgcz ekspres do kawy i opréznij pojemnik zbiorczy.

Wyptucz uchwyt filtra pod biezgca wodag i upewnij sie, ze jest catkowicie suchy
przed ponownym uzyciem.
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5. Rozwigzywanie problemoéw

W tej tabeli podsumowano najczestsze problemy i sposoby ich rozwigzania. Zastosu;j
sugerowang metode dla kazdej przyczyny, a jesli problem bedzie sie powtarzat, skontaktuj
sie z oficjalnym dziatem pomocy technicznej Cecotec. Ze wzgleddw bezpieczeristwa wytgcz
ekspres do kawy, odtgcz go od zasilania i poczekaj, az ostygnie, zanim przejdziesz dalej.

Problem

Przyczyna

Metoda

Nie wychodzi kawa

W obwodzie jest powietrze.

Przed kazdym uzyciem lub
po napetnieniu zbiornika na
wode nacisnij ikone F.
Autoclean jeden raz, aby
umozliwi¢ cyrkulacje wody
przez jedng minute i
oczysci¢ system.

W zbiorniku nie ma wody.

Napetnij zbiornik na wode i
przepusc jg przez ekspres
do kawy bez filtra, aby
upewnic sie, ze jest
catkowicie napetniony.

Zmielona kawa jest zbyt
drobna lub zostata zbyt
mocno ubita.

Opréznij filtr i optucz go, a
nastepnie osusz szmatka.
Wsyp zmielong kawe i
dobrze jg ubij. Przed
wtozeniem filtra wyczysé
jego krawed?.

Z rurki dozownika mleka nie
wydobywa sie para

Rura jest zablokowana.

Prosimy o kontakt z
oficjalnym dziatem pomocy
technicznej Cecotec.

W zbiorniku nie ma wody.

Napetnij zbiornik na wode.
Przepus¢ gorgcg wode
przez rurke dozownika
mleka, aby sprawdzi¢, czy
przeptywa.

Z zewnetrznej strony filtra
wycieka woda.

W filtrze znajduje sie zbyt
duzo zmielonej kawy.

Wytgcz ekspres do kawy,
odczekaj az ostygnie,
wyczysE go i napetnij
odpowiednig iloscig
zmielonej kawy.

Na krawedzi filtra znajduje
sie zmielona kawa.

Wytacz ekspres do kawy i
odczekaj, az ostygnie;
wyczysE obrecz filtra i
uszczelke.

Po kilku kolejnych
przygotowaniach
temperatura jest zbyt
wysoka i woda sie gotuje.

Wytacz ekspres do kawy i
odczekaj, az ostygnie.
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Z zewnetrznej strony filtra
wycieka woda.

Na krawedzi filtra znajduje
sie zmielona kawa.

Usun fusy z kawy z
krawedzi i wyczys¢ to

miejsce. Upewnij sie, ze
uchwyt filtra jest
prawidtowo zamocowany.

Wyczysé i odkamien
ekspres do kawy.

Zmieniony smak kawy Woda zalega w zbiorniku
zbyt dtugo lub nie jest on

odpowiednio czyszczony.

Zatkanie rurki dozownika
mleka.

Wyczys¢ i odkamieri obwaéd
systemu mlecznego.

Z rurki dozownika mleka nie
wydobywa sie zadna para
lub jest jej mato.

Stosowanie mleka
odttuszczonego.

Staba pianka mleczna Najlepsze efekty osiggniesz

stosujac mleko petne.

6. Recykling sprzetu elektrycznego i elektronicznego

I
Ten symbol oznacza, ze zgodnie z obowigzujgcymi przepisami, produkt i/lub

bateria musza by¢ utylizowane oddzielnie od odpadéw domowych. Po uptywie okresu
uzytkowania produktu nalezy wyja¢ baterie i dostarczy¢ je do punktu zbidrki wyznaczonego
przez lokalne wtadze.
Aby uzyskac szczegétowe informacje na temat najbardziej odpowiedniego sposobu utylizacji
sprzetu elektrycznego i elektronicznego i/lub baterii, uzytkownik powinien skontaktowac sie
z lokalnymi wtadzami.
Informacje na temat krajowych systemdw recyklingu opakowar i ich oznaczer mozna
znalez¢ na naszej stronie internetowe;.
Przestrzeganie powyzszych wytycznych pomoze chronié srodowisko.

7. Prawa autorskie

Prawa wtasnosci intelektualnej do tekstéw zawartych w niniejszym podreczniku nalezg do
firmy CECOTEC INNOVACIONES, SL. Wszelkie prawa zastrzezone. Tresci niniejszej publikacji,
w catosci lub w czesci, nie moga by¢ powielane, przechowywane w systemie wyszukiwania,
przesytane ani rozpowszechniane w jakikolwiek sposéb (elektroniczny, mechaniczny,
kserograficzny, nagrywajacy lub podobny) bez uprzedniej pisemnej zgody firmy CECOTEC
INNOVACIONES, SL.

8. Uproszczona deklaracja zgodnosci UE

c € Firma Cecotec Innovaciones niniejszym o$wiadcza, ze niniejszy produkt jest
zgodny z zasadniczymi wymaganiami oraz innymi stosownymi przepisami obowigzujgcymi
w Unii Europejskiej. Produkt zostat zaprojektowany, wyprodukowany i przetestowany
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zgodnie z wymaganymi normami bezpieczerstwa i jakosci. Petny tekst Deklaracji Zgodnosci
UE mozna znalez¢ pod nastepujgcym adresem internetowym:
https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity

9. Dane techniczne

Produkt: EU01_108988
Referencja produktu: Power Espresso ColdBrew Latte Dark

Moc znamionowa: 1350 W
Napiecie: 220 - 240V
Czestotliwos¢: 50 - 60 Hz

Zuzycie energii przez urzgdzenie w dowolnym trybie wytgczenia wynosi 0,23 W.
Czas, po ktérym urzadzenie automatycznie przechodzi w tryb wytgczenia wynosi 25 minut.

Specyfikacje techniczne moga ulec zmianie bez wczeséniejszego powiadomienia w celu
poprawy jakosci produktu.
Wyprodukowano w Chinach | Zaprojektowano w Hiszpanii

10. Gwarancja i Serwis Pomocy Technicznej

Cecotec odpowiada przed uzytkownikiem lub konsumentem koricowym za wszelkie
niezgodnosci wystepujace w momencie dostawy produktu na warunkach okreslonych w
obowigzujgcych przepisach.

Zaleca sie, aby naprawy byty przeprowadzane przez wyspecjalizowany personel.

Jesli wykryjesz problem z produktem lub masz jakiekolwiek pytania, skontaktuj sie z
oficjalnym Serwisem Pomocy Technicznej Cecotec pod numerem telefonu +34 96 321 07 28.
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oucasti a komponenty

Obrdazek 1:

1.

©ONOO R WDN

9

10.
1.
12.
13.

Viko nadrzky na vodu

Vodni nadrz

Viko nadrzky na mléko

P&cka hadicky davkovace mléka
Horni deska pro ohFivac salka
ovlédaci panel

Drzéak na pohar

Odkapavaci miska

1 8alek filtru

Filtr na 2 Salky

Drzak filtru

Rukojet drzaku filtru
Odmeérka/PFitlacna LZice

Dotykové ikony

Obr. 2

A. Dotykova ikona pro zapnuti/vypnuti

B. Dotykové ikona chladného espressa

C. Dotykova ikona cappuccina/latte

D. Dotknéte se ikony jednoho nebo dvou espress

E. Dotknéte se ikony Americana/napénéného mléka

F.  Dotykova ikona automatického cisténi
Poznamka:

Obrazky v této prirucce jsou schematické a nemusi pfesné odpovidat produktu.

2. PFed pouzitim

Tento spotrebic je dodavan v obalu, ktery jej chrani béhem prepravy. Vyjméte
spotfebi¢ z krabice. Originalni krabici a dalSi balici materidly miZete uschovat na
bezpecném misté, abyste zabranili poSkozeni spotfebice v pripadé jeho budouci
prepravy. Pokud chcete originalni obal zlikvidovat, ujistéte se, Ze jste vSechny
polozky radné recyklovali.

Ujistéte se prosim, ze vSechny dily a komponenty jsou souc¢asti dodavky a v
dobrém stavu. Pokud nékteré chybi nebo jsou poskozené, okamzité kontaktujte
oficialni technickou podporu spolec¢nosti Cecotec.
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Obsah krabice:

Kévovar
Drzaky filtrd
18alek filtru
Filtr na 2 Salky
Odmeérka

Navod k pouzitf

Neodstranujte sériové ¢islo z produktu, abyste zachovali Fadnou sledovatelnost
vaseho zafizeni v pripadé, Ze byste pozadali o pomoc.

Proplachovani systému
Tento postup provedte v nasledujicich pfipadech:

®  Pred prvnim pouzitim kdvovaru.

®  Pokud spotrebi¢ nebudete delSi dobu pouzivat.
Po opétovné instalaci nddrze na vodu.

1. Naplnte nddrzku na vodu a nadrzku na mléko filtrovanou vodou do 2/3 jejich
objemu.

2. Umistéte nddobu na vystup z obou nadrzi.

3. Stisknéte dotykovou ikonu F. Automatické cisténi pro proplachnuti systému: voda
bude vytékat z hadicky dédvkovace mléka priblizné 30 sekund a z vypusti kdvy
priblizné 30 sekund.

4. Na konci cyklu opatrné vylijte vodu z hrnku a nddoby na mléko. K&vovar je nyni
vyprazdnén a pripraven k pouZiti.

3. Provoz

Bezpecnostni kontrola: Ujistéte se, Ze je kdvovar vypnuty a odpojeny od elektrické zasuvky.

Naplnéni nadrze na vodu:

Vyjméte nadrzku na vodu a naplfite ji studenou vodou. Pevné ji vratte na misto.

Nadrzku napliujte pouze studenou pitnou vodou. Neprekracujte znacku MAX. Pred
naplnénim nadrzky zavrete viko.

Plnéni nadrze na mléko:

Pokud pripravujete napoj na bazi mléka, vyjméte nddobu na mléko, otevrete viko a

nalijte poZzadované mnoZstvi studeného mléka. Ujistéte se, Ze hladina mléka je pod
znackou MAX.

126



CESTINA
® \/ratte zasobnik na mléko zpét a zkontrolujte, zda je bezpecné upevnén.

Priprava drzéku filtru

® Vlozte filtr na18alek nebo 2 Salky do drzéku filtru. Obr. 3

® Pomoci odmeérky/péchovadla pridejte do filtru mletou kdvu. Mezi 9 a 12 gramy.

® Péchovaci tlak kavy je stejné dllezity jako druh a hrubost mleti. Filtr udrzujte vzdy
Cisty a bez kavové sedliny. Obr. 4
Pokyny pro mleti a extrakci:
Pokud je mleti pFilis jemné: dojde k nadmérné extrakci a horkosti s nepravidelnou a
nerovnomernou cremou.

®  Pokud je mleti pfiliS hrubé: voda bude vytékat pFilis rychle a smetany nebude
dostatek.

Davkovani a lisovani
® \/ pfipadé potreby pridejte vice kdvy, dokud se filtr nenaplni.
®  Znovu pritlacte lisem. Obr. 4
®  (cistéte okraj portafiltru od zbytkd kavy, abyste zajistili spravné utésnéni hlavy a

zabranili Gnikam.

Lisovani ovliviiuje tok a krém:
®  Stisknéte velmi pevneé: espresso bude téct pomalu a vytvori vice pény.

® \/olné lisovani: espresso bude téct rychleji a vytvori méné pény.

Umisténi portafiltru a pfiprava prostoru pro Salky
®  Upevnéte drzak filtru k pFipravné hlavé: posunte rukojet doleva, aby se zarovnala
se spojkou, otocte ji doprava, dokud se nezajisti, a uvolnéte ji. Drzak filtru by mél
byt zajistén a smérovat dopredu pod Uhlem 90°. Obr. 5
®  Pfipfipravé cappuccina z malého Salku obratte drzdk na népoje.

Poznamka pro cappuccino/latte: Ujistéte se, Ze packu/voli¢ systému napénovani mléka
nastavite tak, aby konec hadicky na mléko byl uvniti Salku.

Na
PFipojte napajeci kabel a stisknéte dotykovou ikonu A. Zapnuti/vypnuti. Jakmile kontrolky

sviti trvale, kdvovar je pfipraven k pouziti.

Napoje
Chladené espresso (1 alek filtru)
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® Naplite nadrzku na vodu studenou vodou a stisknéte dotykovou ikonu B. Cool
espresso. Kavovar pfipravi pfiblizné 60 ml kavy (£30 %).

® Prodosazeni nejlepsich vysledk( pouZijte velmi studenou vodu.

Espresso

Stisknéte dotykovou ikonu D. Jedno nebo dvé espressa. Kontrolka bude blikat, coz signalizuje
predehrati. Jakmile se rozsviti trvale, kavovar uvafi a vyda espresso. Kavovar vyda pfiblizné
30 mlkavy (=30 %).

Dvojité espresso

Stisknéte a podrzte dotykovou ikonu D. Jedno nebo dvé espressa po dobu 3 sekund.
Kontrolka bude béhem predehrivani blikat a jakmile se rozsviti trvale, spusti se extrakce.
Kavovar pfipravi pfiblizné 60 ml kavy (=30 %).

Tipy:
®  Po priprave horkého espressa nechte kavovar zcela vychladnout, nez zacnete
pripravovat studené espresso.
® Stisknéte a podrzte dotykovou ikonu B. Cool espresso po dobu 3 sekund pro vydej
horké vody a urychleni procesu ochlazovani; dalSim stisknutim dotykové ikony B.
Cool espresso kavovar zastavite. K&vovar je nyni pfipraven.

Americano (filtr na 1 3alek):

Dotknéte se ikony Americano/Napénéné mléko. Kontrolka bude béhem predehfivani blikat a
kdyZ se rozsviti nepreruSované, zahdjila se pfiprava kavy. Kévovar pfipravi priblizné 120 ml
kavy (30 %).

Cappuccino (filtr na 1 3alek):
® Pred pfipravou cappuccina upravte pozadované mnozstvi napénéného mléka
posunutim oto€ného kolecka na viku nadrzky na pénu doleva pro vice pény a
doprava pro méné pény.
® Jednim dotykem na ikonu C. Cappuccino/Latte pFipravite jedno cappuccino. Pfistroj
nejprve napusti mléko (cca 50 ml) a poté espresso (cca 30 ml) pfimo do Salku.
Objem vystupu je pfiblizné 80 ml (+/- 30 %). Na jeden cyklus se pFipravi jeden
Salek.
Poznamka: MnoZstvi pény lze béhem pfipravy upravit.

Latte (filtrované na 1 $alek):
® Pred pfipravou cappuccina upravte pozadované mnozstvi napénéného mléka
posunutim oto€ného kolecka na viku nadrzky na pénu doleva pro vice pény a
doprava pro méné pény.
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® Stisknéte a podrzte dotykovou ikonu C. Cappuccino/Latte po dobu 3 sekund pro
pFipravu jednoho latte. Kavovar nejprve napusti mléko (cca 120 ml) a poté
espresso (cca 40 ml) pfimo do 3alku. Objem vystupu je pFiblizné 160 ml (+/- 30 %).
Na jeden cyklus se pfipravi jeden Salek.
Poznamka: MnoZstvi pény lze béhem pfipravy upravit.

MLlécna péna:

Chcete-Lli napénit mléko bez k&vy nebo pridat do ndpoje vice pény, stisknéte a podrzte
dotykovou ikonu E. Americano/Napénéné mléko po dobu 3 sekund. Cyklus se automaticky
zastavi po 20 sekundéch.

Po pFipravé napojd s mlékem
Po pfFipravé mlécnych ndpojd mizete nddobu s mlékem uloZit do chladnicky (jak je
znézornéno na obrdzku 6) nebo zbyvajici mléko vylit.

4. Cigténi a adrzba

Cigténi povrcht kadvovaru
®  V/néjsSi povrch kdvovaru Cistéte mekkym, mirné navlhc¢enym hadfikem.
NepouZivejte abrazivni Cistici prostfedky ani draténky, mohly by povrch poskrabat.
® Nenechavejte drzak filtru pfipevnény k sparfovaci hlavé po delSi dobu, mohlo by to
ovlivnit tésnéni mezi hlavou a drzékem filtru.

® Neponofujte kdvovar do vody.

Cidténi zasobniku mléka a vypustné trubice mléka

Prestoze lze zadsobnik na mléko skladovat v chladnicce, je dilezité zasobnik a davkovaci
hadicku mléka pravidelné Cistit, aby se zabranilo ucpavani a hromadéni usazenin. Postupujte
nasledovneé:

1. Vyjméte nddobu na mléko z kdvovaru.

2. Sejméte viko z nddoby na mléko.

3. Vylijte zbyvajici mléko. Dikladné omyjte nddobu na mléko a jeji viko teplou
mydlovou vodou. Opléchnéte jednotlivé ¢asti Cistou vodou a zcela je osuste.
NepouZivejte abrazivni Cistici prostfedky ani draténky, protoze by mohly poskrabat
povrch.

4.  Umistéte velky prézdny hrnek pod hadicku davkovace mléka.

5.  Stisknéte jednou dotykovou ikonu F. Autoclean. K&dvovar bude vypoustét vodu
hadi¢kou davkovace mléka (pFiblizné 30 sekund) a vytokem kévy (pFiblizné 30
sekund). Nechte ho nékolik sekund b&Zet, dokud se v 3alku mléko nepfestane
objevovat. Proces se automaticky zastavi pfiblizné po 1 minuté.

6. Odstrante vSechny zbytky vody z ndadoby na mléko a poté ji znovu vlozte do
kavovaru.
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Cisténi spafovaci hlavy, drzéku filtru a filtr(
1. Kavovar Uplné vypnéte bocnim vypinacem a odpojte jej ze zasuvky.
2. Pockejte, az horké kovové ¢asti vychladnou.
3. Vyjméte drzak filtru a zlikvidujte jeho obsah. Drzak filtru a filtr umyjte teplou

mydlovou vodou a oplachnéte Cistou vodou. Drzak filtru ani filtry nemyjte v mycce
nadobi.

4. Ocistéte spodni ¢ast spafovaci hlavy vihkym hadfikem nebo papirovou utérkou,
abyste odstranili zbytky kavy.

5.  Vlozte drzak filtrd (bez filtr() zpét do pFipravné hlavy.

Pod drzak filtru umistéte velky prazdny salek.

7. Zapnéte kdvovar a stisknéte dotykovou ikonu D. Nechte najednou pfipravit jedno
nebo dvé espressa, dokud se voda automaticky nezastavi.

o

Cigténi nadrzky na vodu

Vyjméte nadrzku na vodu, vylijte zbyvajici vodu a nejlépe nadrzku vyprazdnéte mezi
jednotlivymi pouzitimi. Umyjte ji mydlovou vodou, dobre opléchnéte a osuste.
Poznédmka: Nadrz na vodu je vhodna do mycky nadobi.

Odvapriovani/Vnitini isténi
Kdy odvépnovat
®  Pokud dotykové ikony D. Jedno nebo dvé espressa a E. Americano/napénéné mléko
blikaji soucasné, je tfeba kdvovar odvapnit.
Doporuceni: provadéjte kazdé 4 tydny.

Pocitadlo cykld a varovani
Kévovar pocité kazdy cyklus vareni. Po dosazeni 300 cykld:
® Po kazdé priprave se aktivuje pfipomenuti: Skrat blikne ikona D. Jedno nebo dvé
espressa a Skrat zablika ikona E. Americano/napénéné mléko a ozve se 5 pipnuti.
® Povarovani se kdvovar prepne do pohotovostniho rezimu, ale dalsi cyklus lze
spustit okamzité.
Varovani bude pretrvavat po kazdém cyklu, dokud nebude odvédpnéni dokonéeno.

Po Gspésném dokonceni procesu odvapnovani se pocitadlo vynuluje a varovani

zmizi.

Pfiprava pfed odvapnénim
1. Naplnte nddrzku na vodu vodou a odvapriovacim roztokem pro k&vovary po
znacku MAX podle pokyn( na odvapriovacim prostredku.
2. Vlozte portafiltr s filtrem, ale bez mleté kavy, do kadvovaru.
3. Pod sparovaci hlavu a pod vypustnou hadicku mléka umistéte sbérnou nddobu o
objemu alespon 1 litr. V pfipadé potreby vyjméte odkapavaci misku.
4. Zapojte kdvovar do zdsuvky a zapnéte ho.
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Faze 1: Odvapnéni

1. Soucasné stisknéte a podrzte po dobu 5 sekund dotykové ikony D. Jedno nebo dvé
espressa a E. Americano/napénéné mléko.
2. Prvniikona bude blikat a druha bude svitit nepretrzité.

Odvépnovaci roztok bude nejprve cirkulovat kdvovym okruhem pfiblizné 2 minuty.

4. Zbyvajici roztok poté protece okruhem mlécného systému (hadickou pro vydej
mléka). To bude trvat nékolik minut.

5. Podokoncenibude blikat dotykova ikona E. Americano/Napénéné mléko a
dotykova ikona D. Jedno nebo Dvé espressa zlstane svitit. Poc¢atecni faze
odvépnovani je dokoncena.

6. Vyprazdnéte sbérnou nadobu a vratte ji zpét.

w

Faze 2: Vyjasneni

1. Jenutné oplachnout Cistou vodou, aby se odstranily zbytky vodniho kamene.
Oplachnéte nadrzku na vodu a naplrite ji Cistou vodou.

2. Béhem proplachovani bude blikat ikona E. Americano/napénéné mléko a ikona D.
Jedno nebo dveé espressa bude svitit nepretrzité.

3.  Ponékolika minutach z hadicky davkovace mléka vytece zbyvajici voda. To bude
nékolik minut trvat.

4. Proces zmékcovani se povazuje za dokonceny, jakmile veskerd voda projde
systémem. Zazni zvukovy signal a vSechny ikony na panelu se rozsviti.

5. Vypnéte kdvovar a vyprazdnéte sbérnou nadobu.

6. Drzak filtru oplachnéte pod tekouci vodou a pred opétovnym pouzitim se ujistéte,
ze je zcela suchy.

5. ReSeni problémi

Tato tabulka shrnuje nejcastéjsi problémy a jejich feSeni. Pro kazdou pFicinu pouzijte
doporu¢enou metodu a pokud problém pretrvava, kontaktujte oficialni technickou podporu
spolecnosti Cecotec. Z bezpecnostnich ddivodd kdvovar vypnéte, odpojte ze zasuvky a
nechte jej pred dalSim pouzitim vychladnout.

| _Problém | Pricina | Metoda
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Netece kava

V okruhu je vzduch.

Pfed kazdym pouzitim nebo
po doplnéni nadrzky na
vodu stisknéte jednou
dotykovou ikonu F.
Autoclean, aby voda
cirkulovala po dobu jedné
minuty a systém se
proplachl.

Ve vodni n&drzi neni voda.

Naplrite nddrzku na vodu a
nechte vodu cirkulovat
kdvovarem bez filtru, aby
byl zcela naplnén.

Kévova sedlina je prilis
jemna nebo byla pfilis
slisovana.

Vyprézdnéte filtr a
oplachnéte jej; osuste jej
hadrikem. Nasypte mletou
kavu a radné ji utlacte. Pred
vlozenim filtru oCistéte jeho
okraj.

Z hadicky davkovace mléka
nevychazi para

Potrubi je ucpané.

Kontaktujte prosim oficialni
technickou podporu
spolecnosti Cecotec.

Ve vodni nadrzi neni voda.

Naplrite nadrzku na vodu.
Nechte protékat horkou
vodou hadickou davkovace
mléka a zkontrolujte, zda
protéka.

Z vnéjsi strany filtru unika
voda.

Ve filtru je pfiliS mnoho
mleté kavy.

Vypnéte kavovar, nechte ho
vychladnout, vycistéte ho a
doplrite odpovidajicim
mnozstvim mleté kavy.

Na okraji filtru je mletd
kava.

Vypnéte kavovar a nechte
ho vychladnout; ocistéte
okraj filtru a tésnéni.

Po nékolika nepfetrzitych
pfipravach je teplota prilis
vysokd a voda se vari.

Vypnéte kavovar a nechte
ho vychladnout.

Z vnéjsi strany filtru unika
voda.

Na okraiji filtru je mletd
kava.

Odstrante z okraje kdvovou
sedlinu a ocistéte okraj.
Ujistéte se, ze je drzak filtru
spravné nasazen.

Zménéna chut kavy

Voda zlstala v nddrzce na
vodu pfilis dlouho nebo

neni dostatecné vycisténa.

Vycistéte a odvapnéte
kavovar.

Z hadicky davkovace mléka
vychézi jen malo nebo
zadna para.

Ucpani hadicky davkovace
mléka.

Vycistéte a odvapnéte
okruh mlé¢ného systému.

Spatnd mlécné péna

Pouziti odstredéného
mléka.

Pro dosazeni nejlepsich
vysledkd pouzijte plnotucné
mléko.
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6. Recyklace elektrickych a elektronickych zaFizeni

I

Tento symbol oznacuje, Ze v souladu s platnymi pfedpisy musi byt vyrobek
a/nebo baterie likvidovany oddélené od domovniho odpadu. Po skonéeni Zivotnosti vyrobku
je nutné baterie vyjmout a odvézt na sbérné misto uréené mistnimi Grady.
Pro podrobné informace o nejvhodnéjsim zplsobu likvidace elektrickych a elektronickych
zarizeni a/nebo prislusnych baterii by se mél spotrebitel obratit na mistni Grady.
Informace o narodnich systémech recyklace obald a jejich oznacovéni naleznete na nasich
webovych strankach.
Dodrzovani vyse uvedenych pokynt pomUze chranit Zivotni prostredi.

7. Autorska prava

Prava duSevniho vlastnictvi k textlim v této pfirucce patri spolecnosti CECOTEC
INNOVACIONES, SL. VSechna prava vyhrazena. Obsah této publikace nesmi byt, at uz zcela
nebo zC¢asti, reprodukovan, ukladan do vyhledavaciho systému, pfendsen ani distribuovan
zadnymi prostfedky (elektronickymi, mechanickymi, kopirovanim, nahravanim nebo
podobnymi) bez pfedchoziho pisemného souhlasu spole¢nosti CECOTEC INNOVACIONES, SL.

8. Zjednodusené prohlaseni EU o shodé

c E Spolec¢nost Cecotec Innovaciones timto prohlasuje, Ze tento vyrobek spliuje
zakladni pozadavky a dalsi pfFislusna ustanoveni platnych predpisti Evropské unie. Tento
vyrobek byl navrzen, vyroben a testovan v souladu s pozadovanymi bezpecnostnimi a
kvalitativnimi normami. Uplné znéni prohl&&eni EU o shodé naleznete na nasledujici webové
adrese: https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity

9. Technické specifikace

Produkt: EU01.108988
Referencni ¢islo produktu: Power Espresso ColdBrew Latte Dark
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Jmenovity vykon: 1350 W
Napéti: 220 - 240V
Frekvence: 50 - 60 Hz

Spotreba energie zafizeni ve vypnutém stavu je 0,23 W.
Doba, po které se zafizeni automaticky vypne, je 25 minut.

Technické specifikace se mohou zménit bez predchoziho upozornéni za Gicelem zlepseni
kvality produktu.
Vyrobeno v Ciné | Navrzeno ve Spanélsku

10. Zaruka a technicka podpora

Spolecnost Cecotec bude koncovému uzivateli nebo spotrebiteli odpovidat za jakykoli
nesoulad se smlouvou, ktery existuje v dobé dodani produktu, a to v souladu s podminkami a
lhdtami stanovenymi platnymi predpisy.

Doporucuije se, aby opravy provadéli specializovani pracovnici.

Pokud zjistite problém s produktem nebo mate jakékoli dotazy, kontaktujte prosim oficialni
technickou podporu spole¢nosti Cecotec na telefonnim ¢isle +34 96 32107 28.
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1. Darabok és alkatrészek

—_
oI
(on
=
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NGk WN =g

©

10.
1.
12.
13.

Vizlerakddas Tapa
Viztarozd

Leche-betét tapa

A tejadagolé cs6 palancdja
Placa superior calienta tazas
Vezérl6pult

Pohartarté

Goteo szalag

1 csésze sz(ir§

2 csészés szUir6
Portafiltro

Portafilter fogantyd
Mérdkanal/Prensador

Tapinthaté ikonok

2. ébra
A

B
C
D.
E
F.

Jegyzet:
A kézikonyvben talalhato grafikdk illusztracidk, és eltérhetnek a terméktdl.

Encendido/apagado tapinthaté ikonja
Hls eszpresszé érintéképernyds ikon
Erintse meg a Cappuccino/Latte ikont
Erintse meg az Uno o dos presszék ikonjat

Az Americano/leche espumada tapinthaté ikonja

Autoclean érint6képernyd ikon

2. Hasznalat el6tt

Ez a készulék csomagoléassal rendelkezik, amely a szallitas kdzbeni védelmet
szolgalja. Vegye ki a késziléket a dobozbdl. Az eredeti dobozt és a
csomagoléanyagokat biztonsagos helyen tarolhatja, hogy elkerilje a készlilék
karosodasat, ha a jovében szallitania kellene. Ha elvesziti az eredeti csomagolast,
kérjuk, gy6z&djon meg arrél, hogy minden elemet megfeleléen kiild vissza.
Gy6z8djon meg arrél, hogy minden alkatrész és alkatrész megvan és j6 dllapotban
van. Ha barmilyen hibat észlel, vagy a termék nincs j6 allapotban, azonnal vegye
fel a kapcsolatot a Cecotec hivatalos mlszaki ligyfélszolgalataval.
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Doboz tartalma:

Bufé

Portafiltros
1csésze szlir6

2 csészés szUr6
Cuchara medodora

Haszndlati utasitas

Ne tavolitsa el a sorozatszamot a termékrél, hogy csapata pontosan nyomon
kovethet6 legyen, ha segitségre van szlksége.

Rendszertisztitas
Végezze el ezt a folyamatot a kovetkez6 esetekben:

® Miel6tt elkezdenéd haszndlni a kdvézot.

® Ne hasznalja a készliléket hosszabb ideig.

® Avizelvezet6 csatorna helyredllitasa utan.

1. Hagyja a viztartalyt és a vizsz(irével ellatott viztartalyt a kapacitasénak 2/3-aig
feltoltve.

2. Beszéljen egy cimzettel az ambos betétek eladasarol.

3.  Nyomja meg az F érint8ikont. Az automatikus tisztitas a rendszer tisztitdsahoz: a
viz korilbeliil 30 mésodpercig folyik a tejadagolé csovon keresztil, és a kavé
kortlbelul 30 masodpercig tart.

4. Aciklus befejezéséhez gondosan szaritsa fel a vizet a vdzabdl és a tejtartalybél. A
menza felszolgalasra kerilt, és hasznalatra fel van tiintetve.

3. Miik6dés

Megjegyzés: gy6z6djon meg arroél, hogy a kdvézo nincs levalasztva a folyosoérol.

Vizleraké helye:

Tavolitsa el a vizlerakddast, majd oblitse le friss vizzel. Helyezze a lerakddast
hatdrozottan a helyére.

Kizarolag friss, fogyasztasra alkalmas vizet hasznéljon a tartdlyba. Ne hasznalja a
MAX markat. A viztartaly behelyezése el6tt ellendrizze a csapot.

Llenado del deposito de leche:

Ha tejjel késziti el6 a bébiételt, tavolitsa el a tejlerakddast, majd a tejlerakddas
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rétegét, és hagyja meg a sziikséges mennyiség(i francia tejet. Gy6z6djon meg réla,
hogy az olajszint el van tavolitva a MAX markdju szivacs eltavolitdsaval.

® Ellendrizze a tejtartalyt, és gy6z6djon meg arrél, hogy biztonsagosan rogzitve van.

A szlir6tarto el6készitése
® Helyezze be az 1vagy a 2 csészés sz(ir6t a portafilterbe. 3. dbra
® Afada molido café en el filtro usando la cuchara medidora/prensador. 9 és 12
gramm kozott.
® Akdvé tomoritési nyomdsa ugyanolyan fontos, mint a kdvé slir(isége és

valtozatossaga. Tartsa tisztan a szlir6t, és lgyeljen arra, hogy ne maradjon benne
kavélerakddas. 4. bra

A molienda és a kinyerés elkészitési utmutatdja:
Ha az olaj tul késén érkezik: a kinyerés és a toltés utan kapunk beléle egyenetlen
és mogyorés krémet.

® Haaviz til hosszu: a viz nagyon gyorsan folyik, és a krém nem lesz elegendd.

Dosificacién y prensado
® [GzzOn tobb kavét, ha sziikséges, hogy megteljen a sz(ir6.

® Kezdje Gjra a dugéval. 4. abra

® Minden kavéféz6t a portafilter szélén tisztitson meg, hogy biztositsa a megfelelé
kavé mennyiségét a fejen és elkerllje a szivargast.

A termék befolydsolja a folydst és a krém allagat:
® Nagyon erésen lenyomva: az eszpresszd lassan fog folyni, és tobb krémet fog
képezni.

® lassan fézve: az eszpresszo gyorsabban fog folyni, és egy kis krémet fog képezni.

A portafilter helye és a csészetartd el6készitése
® Rogzitse a portafiltert az el6készité fejben: vegye le a fogantyut a fogantydrél a
helyére helyezéshez, forditsa el a végéig, amig be nem akad, majd hagyja el. A
portafilternek szilédrdan kell lennie, és 90°-0s szdgben eldl kell allnia. 5. abra
®  Ha kis csészét hasznalsz cappuccino készitéséhez, kérd meg a pohartartot.
Megjegyzés Cappuccino/Latte esetén: Ugyeljen arra, hogy a tejhabrendszer
lapatjat/valasztojat addig allitsa, amig a tejcsé vége bele nem illeszkedik a csészébe.

Encendido
Csatlakoztassa a tapkabelt, és pulzéljon az A érintéképernyds ikonra. Amikor a jelzéfények
vilagitanak, a kdvéf6z6 hasznalatra kész.
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Bebidas
Hideg eszpresszo (Filtro de 1taza)
®  Toltson friss vizet a lerakddas eltavolitdsahoz, és pulzalja a B ikont. Hiitse le az
eszpresszot. A kavéfézo korilbelil 60 ml kavét fog kiadni (£30%).

® Alegjobb eredmény elérése érdekében hasznaljon sok vizet.

Eszpresszé

Nyomja meg a D érint8ikont. Egy espresso elkészitése. A lAmpa megjelenik, jelezve az
elémelegitést. Amikor elkészilt, a kavéfdze elkésziti és felszolgélja az eszpresszot. A
kavéfdz korulbeldl 30 ml kavét (+30%) adagol.

Dupla eszpresszé
Tartsa lenyomva a D érint6ikont. Egy és két eszpresszé 3 masodpercig. A lampa az el6fézés

alatt is vilagit, és amig még vilagit, elkezdddik a leeresztése. A kavéfdzd kortlbeltil 60 ml
kavét adagol (x30%).

Tippek:
® Forrd eszpresszd készitésekor teljesen hiitse le a kavéfézot, miel6tt lefézné a
hideg eszpresszét.
® Tartsa lenyomva a B érint6ikont. Hlitse az eszpresszét 3 masodpercig, amig a
kavéfozo forrd vizet nem bocsat ki és felgyorsitja a készllék hiitését; Pulzalja az Uj
B érint6ikont. Hltse le az eszpresszot a folyamat ledllitdsahoz. A kavéf6zé csak
egy Uj listat tartalmaz.

Americano (1 csésze filteres):

Pulzélja az E. Americano/leche espumada érintdikont. A ldmpa vildgit a fézés sordn, és a
folyamat megkezd6dik. A kévéf6z6 korilbelal 120 ml kavét (£30%) adagol.

Cappuccino (Filtro de 1 taza):
® A cappuccino elkészitése el6tt allitsa be a tejhab deseada deslizando la rueda
giratoria de la tapa del deposito para hacia la izquierda para mas espuma y hacia
la derecha para less espuma mennyiségét.
® Nyomja meg a C. Cappuccino/Latte érintégombot egy egyszer(i cappuccino
elkészitéséhez. A kavé kb. 50 ml primero leche-t (kb. 50 ml) és egy eszpresszét
(kb. 30 ml) adagol kdzvetleniil a csészébe. A s6 mennyisége korilbeliil 80 ml
(+/-30%). Készitsen eld egyetlen csészét a ciklushoz.
Megjegyzés: A hab mennyisége az elkészitési ciklus soran allithaté.

Latte (1 csésze filter):
® A cappuccino elkészitése el6tt allitsa be a tejhab deseada deslizando la rueda
giratoria de la tapa del deposito para hacia la izquierda para méas espuma y hacia
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la derecha para less espuma mennyiségét.

Egy egyszer( café con leche elkészitéséhez tartsa lenyomva a C. Cappuccino/Latte
érintdikont 3 masodpercig. A k&vé kb. 120 ml primero leche-t (kb. 120 ml) adagol,
maijd egy eszpresszdéként (kb. 40 ml) kozvetleniil a csészébe folyik. A s6
mennyisége kortilbeliil 160 ml (+/-30%). Készitsen el egyetlen csészét a
ciklushoz.

Megjegyzés: A hab mennyisége az elkészitési ciklus soran allithato.

Tejhab:

Kévé nélkuli piskétdhoz vagy tobb hab hozzdaddsahoz tartsa lenyomva az € érintdikont.
Americano/leche hab 3 masodpercig. A ciklus 20 masodperc elteltével automatikusan leall.

Miutan elékészitettiik a csecsemdket a tejjel
Amikor befejezte a tejes bébiétel elkészitését, a tejtartalyt tarolhatja a hlitészekrényben (a 6.
abran lathaté maédon), vagy kiszérithatja a maradék tejet.

4. Tisztitas és karbantartas

Tisztitsa meg a kdvézé felileteit

A kavézo kilsé feluletét puha és enyhén nedves felllettel tisztitsa. Ne hasznaljon
surolészereket vagy polirozészereket, mert ezek megkarcolhatjak a feliletet.

Ha a portafilter hosszabb ideig nincs csatlakoztatva az el6készito fejhez,
bedllithatja a fej és a portafilter kozotti helyzetet.

Ne hagyd a kavézét vizben.

Tisztitsa meg a tejtartalyt és a tejadagold csovét
Fontos, hogy a lefolydt és a vizadagold csovét rendszeresen tisztitsuk, hogy elkeriljik az
eltomddéseket és a lerakddasokat. A kovetkez&képpen jarjunk el:

1.
2.
3.

Tavolitsa el a tejbetétet a menzardl.

Vegye le a csapot a tejtartalyrol.

Ontse ki a maradék tejet. Mossa le az aljan lév tejmaradvanyt, majd itdgesse
vizzel a sipcsontjat és a ladbszarat. Tisztitsa meg a darabokat tiszta vizzel, és

alaposan tavolitsa el a szennyezddéseket. Ne hasznaljon strolészereket vagy
polirozdszereket, csak csokkentse a fellletet.

Vegyél ki egy nagy csésze vizet a tejadagold cs6bol.
Erintse meg az F érintSikont. Automatikus tisztitas egyszer. A kavéf6zé vizet
ereszt ki a tejadagolé csébél (kb. 30 masodperc) és a szennyezett kavébdl (kb. 30

masodperc). Méar az egyik masodpercig miikodik, amig halvanyabban nem jelenik
meg a tanyéron. A folyamat automatikusan korulbelll 1 percig tart.

Tavolitsa el a tejtartalybdl a vizmaradvanyokat, majd helyezze vissza a
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kavéfdzdbe.

Tisztitsa meg az el6készité fejet, a portafiltert és a szliréket
1.  Kapcsolja ki teljesen a kavéf6z6t az oldalsé kapcsoldval, és oldja a gombot.
2. Remélem, a forrd fém alkatrészek biztonsagban vannak.
3.  Vegye ki a karos sz(ir6t, és szaritsa meg a tartalmat. Mossa el a karos sz(rét és a
sz(ir6t tiszta vizzel. Ne mossa a karos sz(ir6t vagy a szliréket a mosdoékagyléban.
4. Tisztitsa meg a kavéfdze fej also részét egy nedves lappal vagy papirral a
maradék kavé eltavolitdsahoz.
5. Helyezze az Uj portafiltert (sz(ir6k nélkiil) az elékészits fejre.
Cologue una taza grande vacia bajo el portafiltro.
7. Kapcsolja be a kavéfézot, és pulzalja a D ikont. Egy vagy tobb eszpresszét
hasznaljon a viz keringetéséhez, amig az automatikusan ki nem tagul.

o

Tisztitsa meg a viztartalyt

Tavolitsa el a viztartalyt, Ontse ki a maradék vizet, és lehetéleg haszndlatok kozott Uritse ki a
tartalyt. Mossa el vizzel, mossa el alaposan, majd szaritsa meg.

Megjegyzés: A viztartdly moséasra alkalmas.

Belsé vizk6telenités/tisztitas
Amikor a vizkételenités

® Haaz érintésiikon D. One vagy dos espressos Y E. Americano/leche espumada
parpadean egyszerre jelenik meg, a kdvézdban vizkételenitésre van szikség.
Ajanlas: Szallitas 4 héten belll.

Ciklusszamlalé és diszpécser
Az étkezde minden elkészitési ciklust rogzit. 300 ciklusbol:
®  Minden elkészitési id6 utan aktivalddik a felvevd: a D érint&ikon. Az egyik
eszpresszd és az E érintdikon. Americano/leche espumada parpadean 5 veces y
suenan 5 pitidos.
® Afigyelmeztetés utédn a menza reménykedésbe kapcsolt, de azonnal elkezdheted
a ciklusodat.
A figyelmeztetés a vizkGtelenités befejezéséig lathaté.

Miutén a vizkételenités megfeleléen befejezddott, a kontaktor visszaall az
alaphelyzetbe, és az lizenet eltnik.

ElSkésziiletek a vizkGtelenités eldtt
1. AMAX mérka hasznalata el6tt ellendrizze a vizlerakédast és a kavéfézékhoz vald
vizkéoldd oldatot, és kdvesse a vizk6oldd termék hasznalati utasitasat.
2. Beszéljaszlrével ellatott, de sima kavé nélkili portafilterhez a kadvézaban.
3.  Gyljtson 6ssze 1 liternyi vizet a tejadagold csével. Sziikség esetén tavolitsa el a
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szalagot.
Kapcsold be a kavézét, és inditsd el.

1. fazis: Vizkételenités

1.

LN

Folytassa a pulzdlast 5 masodpercig a D érintdikonokkal. Az egyik eszpresszé és
az E. Americano/leche espumada.

Az elsé ikon és a masodik is fix lesz.

A vizk6oldo oldat eldszor korulbeliil 2 percig kering a kavéfézE aramkaérben.

A maradék oldat atfolyik a tejrendszer aramkaérén (tejadagold csévon). Ez tobb
percig is elegendd lesz.

A befejezés utén az E. érintéikon (Americano/leche espumada) torlédik, a D.
érintSikon (Egy vagy tobb eszpresszd) pedig véglegesen megmarad. A kezdeti
vizkdtelenitési fazis befejezédott.

Urftsd ki a cimzett gy(ijtét, és nézd meg a tartélyban.

2. fazis: Tisztazas

1.

Tiszta vizzel kell deriteni, hogy eltdvolitsuk a maradék vizet. A vizlerakédast és az
Oblitést tiszta vizzel kell elvégezni.

A vilagitas alatt az E. érint&ikon. Az Americano/leche espumada parpadeara és a
D. érintéikon. Az egyik vagy a masik eszpresszé folyamatosan vilagit.

Néhany percig a maradék viz kifolyik a tejadagold csévon keresztil. Ez tobb percig
is kitart.

A vizkételenités akkor tekinthetd befejezettnek, amikor az 6sszes viz atfolyt a
rendszeren. Egy hangjelzés hallhaté, és az 6sszes panel ikon vilagitani kezd.
Takaritsd ki a kdvézot és Uritsd ki a gyljtéedényt.

Tisztitsa meg a portafiltert a fogantydval, és gy6z6djon meg réla, hogy teljesen
biztonsagos, miel6tt bekapcsolja.

5. Problémamegoldas

Ez a tablazat 6sszefoglalja a leggyakoribb és kapcsolédo problémakat. Alkalmazza a
maodszert ennek megfeleléen, és ha a probléma tovabbra is fennall, kérjluk, vegye fel a
kapcsolatot a hivatalos Cecotec Miiszaki Segitségnyujtd Szolgalattal. Biztonsagi okokbdl
kapcsolja ki, valassza le és h(itse le a kdvézot, mieldtt beavatkozna.

Probléma Ok Médszer
Nincs arusitéhely Van korforgésban. Hasznalat el6tt vagy a
kavézdban vizlerakdédas eltavolitdsa

utén pulzalja az F ikont. Az
Autoclean lehet6vé teszia
viz egy percig tarté
keringtetését és a rendszer
atoblitéseét.
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Nincs viz a viztérozéban.

Hagyja a viztartalyt, és
sz(irg nélkul folyassa be a
korkéros vizet a
kavéfézobe, hogy teljesen
kiszaradjon.

A ké&vé nagyon er6s és tul
van fézve.

Vacie el filtro y enjuaguelo;
Sequelo con un pafio.
Rellene con café molidoy
prense de mama adecuada.
Tisztitsa meg a sz(ir6 szélét
a tisztitds eldtt.

Nem tavozik g6z a
tejadagold csébél

A csé el van dugulva.

Kérjik, vegye fel a
kapcsolatot a Cecotec
hivatalos mdszaki
ugyfélszolgalataval.

Nincs viz a viztéarozéban.

Tavolitsa el a vizlerakodast.
Kérjik, engedijen at forré
vizet a vizadagoloé csovén,
hogy biztositsa a megfeleld
aramlést.

Szennyezett viz a sz(ir@
kilsejérol

Onts®n sok sima kavét a
szlirGbe.

Talald fel a menza
vendégeit, mar sitogetsz is;
Tisztitsd meg és fézd le a
megfelelé mennyiségl
sima kavéval.

Igyal egy sima kavét a filter
szélén.

Elvezze a kavézét és a
reggelit; A sz(ir§ széle és a
tomitéréteg kristalytiszta.

A kulonféle folyamatos
el6készlletek soran a
h&mérséklet nagyon
magas, és a viz forrni kezd.

Elvezd a kavézo hangulatat
és ebédelj.

Szennyezett viz a sz{ir6
kilsejérol

Igydl egy sima kavét a filter
szélén.

Tévolitsa el a cafe del borde
éttermeket és takaritsa ki a
terlletet. Gy6z6djon meg a
portafilter megfelel6
illeszkedésérdl.

a kdvé megvaltozott ize

A viztartalybdl véglegesen
kitralt a viz, vagy nem
tisztult meg megfelel&en.

Tisztitsa meg és
vizkGtelenitse a kavézot.

Elado poco vapor vagy
nincs eladd vapor a
tejadagold cséhoz

A tejadagolé cs6
elduguldsa.

Tisztitsa meg és
vizkételenitse a vizrendszer
korét.

Hiényos tejhab

Desnatada tej hasznalata.

Jobb eredmény érdekében
hasznalja a billentylt a
bevitelhez.
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6. Elektromos és elektronikus eszkozok tjrahasznositasa

I

Ez a szimbolum azt jelzi, hogy a vonatkozé szabvanyoknak megfeleléen a
terméket és/vagy az akkumulatort a haztartasi hulladéktol elkiildnitve kell szaritani. Ha a
terméket élettartama végén hasznalja, ki kell vennie az elemeket/akkumulatorokat, és el kell
tavolitania azokat a helyi hat6sagok altal kijelolt, elismert gy(jtéhelyen.
Az elektromos és elektronikus eszkdzok és/vagy a hozzajuk tartozé akkumulétorok
kisttésével kapcsolatos részletes informaciok legmegfelelébb formajaban torténd
beszerzéséhez a fogyasztonak fel kell vennie a kapcsolatot a helyi hatésagokkal.
A nemzeti csomagolas-Ujrahasznositasi rendszerekrél és markajarél a weboldalunkon
tajékozddhat.
A korabbi pautak felhalmozaédasa segit a kdrnyezet védelmében.

7. Szerzbi jog

A jelen kézikonyvbél szarmazo szoveges lizenetekbdl eredd szellemi
tulajdonjog-vesztéseket a CECOTEC INNOVACIONES, SL részére kildjik. Minden jog
fenntartva. A kiadvany tartalma sem részben, sem egészben nem publikalhaté, nem
reprodukéalhaté, nem tarolhatdé visszaallité rendszerben, nem tovébbithaté vagy terjeszthetd
semmilyen adathordozdn (elektronikus, mechanikus, fényképészeti, hangrogzit vagy
hasonlé) a CECOTEC INNOVACIONES, SL el6zetes engedélye nélkil.

2”2

8. Egyszeriisitett EU megfeleléségi nyilatkozat

c E A Cecotec Innovaciones ezennel kijelenti, hogy ez a termék megfelel az Eurdpai
Uniéban alkalmazandd szabvaényokra vonatkozé alapvetd kovetelményeknek és egyéb
rendelkezéseknek. Ezt a terméket a sziikséges biztonsagi és minéségi szabvanyoknak
megfeleléen tervezték, gyartottdk és tesztelték. Az EU megfeleléségi nyilatkozat teljes
szdvege a kovetkez6 webcimen talalhaté:
https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity

9. Miiszaki adatok

Termék: EU01_108988
Termék hivatkozas: Power Espresso Cold Brew Latte Dark

Névleges teljesitmény: 1350 W
Feszlltség: 220 - 240V
Frekvencia: 50 - 60 Hz

143



MAGYAR

A készllék energiafogyasztasa kikapcsolt izemmadban 0,23 W.
A készllék 25 perc elteltével automatikusan kikapcsol.

A mUszaki adatok el6zetes értesités nélkil valtozhatnak a termék minéségének javitédsa
érdekében.
Kindban készilt | Spanyolorszagban tervezték

10. Garancia és miiszaki tAmogatas

A Cecotec a vonatkozd szabalyozasokban meghatarozott feltételeknek és hataridéknek
megfeleléen valaszol a végfelhasznaldnak vagy a fogyaszténak a termék kiszallitdsanak
id6pontjadban fennallé barmilyen nem megfelel6ség esetén.

Javasoljuk, hogy a javitasokat szakképzett személyzet végezze.

Ha problémat észlel a termékkel kapcsolatban, vagy barmilyen kérdése van, kérjuk, vegye fel
a kapcsolatot a Cecotec hivatalos miliszaki tdmogatasi szolgalataval a +34 96 32107 28
telefonszamon.
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EAAHNIKA
1. Mépn ka1 e§apTApaTa

ZxAua 1
1. Kamaki de€apevng vepou
2. Aggapevi vepou
3. Kaméki de€apevng yaAakTog
4. MoxAog owArva diavourg yaAaKTog
5.  Ndavw mAdka yia Beppavipa GAITaviwV
6. Mivakag eAéyyou
7. ©Rkn otnpIoU
8.  Aiokog GUANOYNG UypwV
9.  @iAtpo 1 @AITCavioU
10. ®iAtpo 2 AITCavIiLV
11.  Onkn @iATpou
12.  Aafn BAkng @iATpou
13. Meloupa/Tieon
Eikovidia agng
ZxAua 2
A.  Ayyigre TO €IKOVIBIO YIa EVEPYOTTOINGT/ATTEVEPYOTTOINGN
B. Eikovidio agprg 8pocepol eaTTpEéco
C. Eikovidlo a@ng yia KarrouToivo/AATe
D.  Ayyiére 10 €1KOVidIO £VOG 1| dU0 £0TTPECO
E. Ayyi¢rte 10 €IkOVidIo TOU Americano/a@poyala
F.  Eikovidio a@ng autéuatou kabapiopou
Znueiwpa:

Ta ypa@ikd g€ auTd TO £YXEIPIBIO ival OXNUATIKEG AVATTAPACTATEIG KAl EVOEXETAI VA NV
QvTIOTOIXOUV AKPIBWG O€ QUTA TOU TTPOIOVTOG.

2.Mpiv amd Tn XpAon

AuT n cuokeun dIaTIBETaI 0€ CUOKEUATIa OXEDIATLEVN VA TNV TTPOCTATEUEI KATA TN
peTOPOPA. APaIPETTE TN CUCKEUR aTTO TO KOUTi TNG. MTTOopEiTe va QUAGEETE TO aPYIKO
KouTi kol GAAa UAIKG OuCKeuaaiag o€ ao@aAéG LEPOG YIa va aTToPUYETE CNUIEG OTN
OUOKEUN O€ TTEPITITWON TTOU XPEIAOTEN VA TN LETOPEPETE OTO pEAAOV. Edv emBupeite
Va aTTOPPIYETE TNV aPXIKA CUCKEUOTIA, PPOVTIOTE VO AVOKUKAWOETE OAQ Ta
QVTIKEILEVA OWOTA.

BeBaiwBeite 611 OAa Ta e§apTApATA KaI Ta eEapTANATA TTEPIAALBAVOVTAI Kal
BpiokovTal o€ KaAr katdoTaon. EGv Agitrouv ) €xouv UTTOOTET {NIQ, ETTIKOIVWVAOTE
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apéowg pe Tnv emionun Ymnpeoia Texvikng YmooTtApigng Tng Cecotec.

Mepiexdpeva KouTiou:

KageTiépa

Onkeg QiATpou
@iATpo 1 @AITCaviou
@iATpo 2 AITZavILV
MeloUpa kouTaAiou

Eyxeipidio odnyiwv

Mnv agaipeite Tov G€IpIaKS apIBuod atd TO TTPOIOV, TTPOKEILEVOU Va SIOTNPATETE TNV
0pBn IxvnAaciuoTnTa Tou £0TTAIcHIOU 00G O€ TTEPITTTWON TToU {NTroETE BorBeia.

EkkaBdpion cuoTipatog
EkteAéaTe auTrv TN d1adikaaia 0TI aKOAOUBEG TTEPITTTWOEIG:

Mpiv amd TNV TTPWTN XProN TNG KOPETIEPAG.
‘Otav dev TPOKEITAI VA XPNOILOTIOINCETE T GUCKEUN YIa LLEYAAO XpOoVIKS SIdoTnua.

MeTd TnVv emmavarommoBéTnon Tng deEapevng vepou.

[epioTe Tn de€apievn) vepou kail Tn de§apevh YEAOKTOG LE QIATPOPICUEVO VEPO LEXPI T
2/3 TNG XwPNTIKOTNTAG TOUG.

TomroBeTroTE éva doxeio aTNV £6000 KAl TwV BUO BECAUEVWV.

MartAoTe 10 €IKOVIdIO aPAG F. AUTOLATOG KOBAPIoUOG Yia va KaBapioeTe To oUOTNUA:
vepd Ba péel amrd Tov owAfva Tou diavopéa YAAakTog yia Trepitrou 30 deuTepOAeTTTA
Kal a6 TNV €000 Tou KagE yia TTepiTTou 30 deuTEPOAETTTA.

210 TEAOG TOU KUKAOU, TTETAETE TTPOTEKTIKG TO VEPS atTd TO GAIT(AVI KOl TO JOXEIO
yaAakTtog. H kageTiEpa £xe1 TTAEOV KOBapIOTEi Kai ival £ToIun yia xpAon.

3. Asitoupyia

‘EAeyxog ac@aAciag: BeBaiwbeite 6T N KA@ETIEPA €ival ATTEVEPYOTTOINUEVN KAl ATTOCUVOEDEUEVN
amé v mpida.

[épopa TnG degapevAg vepou:

AgaipéoTe Tn Se€apevr) vepou Kal YELIOTE TNV pe KpUo vepd. ToroBeTAOTE 0TOBEPE TN
degapevn miow oTtn Béan TNG.

[epicete TN de€apevr) uévo pe KpUo, TTOCIO vePS. Mnv uttepPaiveTe TNV €vOeign MAX.
KAgioTe 10 KOTTaKI TNG BEEALIEVAG VEPOU TIPIV EIGAYETE TO VEPO.
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IMéopa TG de€apevng yaAakTog:

Edv eToipddere éva péenua pe Baon 1o yaAa, agaipéoTe To SOXEI0 YAAAKTOG, avoigTe
TO KQTTAKI KAl PiETE TNV amraitoUpevn Too0TNTa KPUoU YAAOKTOG. BeBaiwbeiTe 611 n
OTABUN TOU YAAAKTOG €ival KATw ammd Tnv évoeign MAX.

EmavatorroBeTrioTe To doxeio YAAAKTOG Kal EAEYETE OTI gival a0PANDG TTEPEWHEVO.

MpogToipaaia Tng BAKNG PiATpou

TomoBeTOTE TO PiIATPO 11 2 PAITCavILV 0Tn BrKN @iATpou. EIk. 3

MpoaBéoTe aAeopévo Kagé oTo PIATPO XPNCILOTIOIVTAG TO SOCOUETPIKO
KouTd@Al/tamper. MeTagu 9 kai 12 ypappapiwv.

H mrieon ouprtieong Tou kKaé gival £€i00U oNUAVTIKA LE TNV TTOIKIAI KaI TO pEyeBog

aAeong. Na diatnpeite Tavta 10 QIATPO KaBapsd kal arraAAaypévo ammd KaTakdaoia
Kagé. EiK. 4

Odnyieg yia TNV GAeon Kai TNV eKXUNION:

Av 10 aAéopa gival TToAU AeTTé: Ba eppavioTei UTTEPBOAIKRA EKXUAION Kai TTIKPAdA, e
uia KNAIBWTH KAl aVOUOIOHOP®N KPELD.

Av 10 dAeapa gival TTOAU XovTpO: To vepd Ba péel TTOAU ypriyopa Kail dev Ba UTTapXEl
QPKETH KPEUQ.

Aocoloyia kal gupTtTieon

MpoaBéoTe mepIcadTEPO KAPE £GV XPEIAlETaI LEXPI VO YEUIOEI TO PIATPO.

MéoTe Eava pe Tnv mpéoa. Eik. 4

KaBapioTte Tuxdv uttoAgipparta kagé amé Tnv dkpn Tou popnTou GIATPOU yia va
B100@AAICETE TN CWOTH GPPAYION TNG KEPAANG KAl VA ATTOTPEWETE DIOPPOEG.

To maTnua eTNPEAGel TN Por Kal TNV KpEUQ:

MéaTe TOAU duvaTd: 0 eoTTp€ao Ba péel apyd Kal Ba TTapdyel TTEPITOOTEPN KPELAL.

Xahapr ékBAIYN: 0 eoTTpéco Ba péel TTIo ypriyopa Kal Ba Trapdyel AlydTepn KpEua.

TommoBétnon Portafilter kal mpogToipaagia mepioxng KUTTEAAOU

Aoc@ahioTe Tn Bk @IATPOU OTNV KEPOAN TTPOETOILACIAG: OUPETE TN Aafr) TTPOG Ta
apIoTEPA yia va euBuypapoTe pe T oUvOEDT, yupioTe TNV TTPOG Ta OeCIG Pl va
ao@alioel kal a@rioTe TnNV. H Brkn @iATpou TTpéTTel va gival ac@aNopévn Kal va BAETTEN
TIPOG Ta EUTTPOG € ywvia 90°. EIk. 5

AvarmrodoyupioTe TNV TTOTNPOBNKN 6TaV XPNOILOTIOIEITE £va LIKPS GAITCavI yia va
ETOILACETE KATTOUTTIVO.
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2nueiwon yia Tov karroutoivo/AdTe: BeBaiwBeite 611 €xeTe pubpioel Tov HoXAG/EmTIAOYEQ TOU
OUOTARATOG a@POU YAAOKTOG £TC1 WWOTE TO AKPO TOU CWARVA YAAAKTOG va BpioKeTal péoa GTO
QNIT¢AvI.

Emi

>uvdéaTe To KOAWSIO TPOPOBOGTiag Kal TTATACTE TO EIKOVIdIo apng A.
Evepyomoinan/Amevepyorroinon. Otav ol evOeigeIg eival aTaBEPEG, N KAPETIEPA €ival £TOIN YIA
xerion.

AvVayuKTIKG
KpuUog eomrpéoo (1 MITZavi giATpou)
® [epioTe Tn deCapevn vepoU pe KPUO VEPO Kal TTATHOTE TO €IKoVidIo agrg B. Kpuog
eompéao. H kapeTiépa Ba mapéxel repitmou 60 ml kagé (+30%).
®  XpnolpotolnaTe TTOAU KPUO vePS yIa KAAUTEPQ ATTOTEAECUOATA.

Eompéco

MartAoTe 10 €IKoVidIo agng D. 'Evav A duo eotrpéco. H Auyvia Ba avaBooBrocl, uttodeikvuovTag
mpoBépuavan. Otav avawel oTabepd, n KageTIEpa Ba TTapaokeudoel kai Ba oepRipel Tov
eompéoo. H kageTiépa Ba mapéxel mepitmou 30 ml ka@é (£30%).

AITAGG eompéco

MartAoTe maparteTapéva 1o €IKovidio agrig D. ‘Evav ) dUo eottpéoo yia 3 deutepdAeTta. H Auxvia
Ba avaBooBrvel katd Tnv TPoBEppavan kai, étav oTepeoToindei, Ba ekivioel n ekxUAion. H
Ka@eTIépa Ba TTapéxel Trepitmou 60 ml kagé (£30%).

ZUUBOUAEG:
®  AQoU £T0INACETE (EOTO EOTTPECO, APATTE TNV KAPETIEPA VA KPUWOEI EVTEAWG TTPIV
PTIAEETE BPOTEPO EOTIPETO.
® [latAoTe mapaTeTapéva To €Ikovidio agrg B. Cool espresso yia 3 deutepOAETTA YIa va
ByaAeTe CeoTo vepd kal va mmiTayxUveTe Tn diadikaoia yugng. MatioTe Eavd To
eIkovidlo agng B. Cool espresso yia va oTapatAoeTe. H KageTiEpa ival TWPa ETOIUN.

Auepikdvo (@iAtTpo 1 eAITaviov):

AyyigTe 10 €IKOVidIO E. Americano/Agpoyala. H Auxvia 6a avaBoofrivel katd Tnv TpoBépuavon
Kal, 6Tav avawel aTabepd, onuaivel 0T €€ EEKIVATEI N TTOPACKEUR KaQE. H KageTiEpa Ba
mapéxel epitou 120 ml kagé (£30%).

Karroutaivo (@iATpo 1 AiT{avio):
® [lpiv armd TNV TTPOETOILACIA TOU KATTOUTOIVO 0aG, TTPOCApUOaTE TNV €MBUUNTA
TT000TNTA APPOYAAAKTOG CUPOVTAG TOV TTEPIOTPOPIKO TPOXO GTO KATTAKI TNG
deCapevig agpou TTPOG Ta aPICTEPA YIa TTEPICTATEPO APPO KAl TTPOG Ta SEIA yIa
NiyoTepo appd.
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Avyyigte 10 €IKoVidIo agrg C. Cappuccino/Latte pia @opd yia va eTOILACETE évav pLOvo
karrouTaivo. H pnxavr) 8a mapéxel mpwta yaAa (epitou 50 ml) Kai aTn cuvéxeia
eompéoo (mepimou 30 ml) ameuBeiag aTo EAITZavI. O dykog e€0dou eival Trepitou 80
ml (+/-30%). Eva @AIT{avi TapaoKeuddeTal ava KUKAO.

nueiwon: H moodtnTa agpou pmopei va puBiaTei katd Tn SIGpKeIa TOU KUKAOU TTAPOOKEUNG.

Nare (piATpo 1 eAitdaviov):

Mpiv amré TNV TTPOETOINATIA TOU KATTOUTGIVO 0QG, TIPOCAPUOOTE TNV EMIOUUNTHA
TT000TNTA APPOYAAAKTOG CUPOVTAG TOV TTEPIOTPOPIKO TPOXO OTO KATTAKI TNG
degapevig appoU TTPOG Ta aPIOTEPA YIA TTEPICTOTEPO APPSO KAl TTPOG Ta JEEIA yia
AiyoTepO agpd.

MatAoTe mapateTapéva 1o gikovidio agrg C. Cappuccino/Latte yia 3 deutepdAerTa
yia va gTolpdoete évav pdvo latte. H kageTiépa Ba mrapéxel mpwta yaAa (repitou 120
ml) kai aTn ouvéxela évav eamrpéao (Trepimou 40 ml) ameuBeiag aTto eAITZavi. O dykog
€€odou eival repitmou 160 ml (+/-30%). ‘Eva @AITAVI TTapaoKeUAZETal avd KUKAO.

Znueiwon: H moodtnTa agpou prmopei va pubuioTei KaTd Tn SIGPKEID TOU KUKAOU TTAPACKEUNG.

AQPOG YAAOKTOG:

MNa va @TIAgeTE appdyala Xwpig KagE 1 yia va TTPocBECETE TTEPICAATEPO APPO GTO POPNUE OAG,
TIOTAOTE TTAPATETAEVA TO £IKOVIOIO aPrig E. Americano/A@poyala yia 3 deutepoAerta. O
KUKAOG OTOMOTA aUTOpATA LETG atTd 20 SeUTEPOAETTTA.

MEeTd TNV TTAPACKEUH TTOTWV pE YAAQ
‘O1av 0AOKANPWOETE TNV TTAPATKEUT POPNUATWY UE BACN TO YAAQ, UTTOPEITE VA aTTOBNKEVUOETE
T0 doxEio YAAaKTOG GTO Yuyeio (TTwG QaiveTal 0To XA 6) 1 va TTETAZETE TO UTTOAOITTO YAAQ.

4. KaBapiopog Kal cuvtipnon

KaBapIopodg Twv ETTIPAVEIWVY TNG KAPETIEPAG

KaBapioTe TNV eEWTEPIKN EMIQAVEIQ TNG KAPETIEPAG HE VA LAAAKO, EAAPPWG UYPO
mavi. Mnv xpnoiuoTToliTe A€IavTIKA KaBapIaTIKG f} G@ouyydpia TRIYIHATOG, KOBWG
QUTA UTTOPET VA YPATOOUVIOOUV TNV ETTIPAVEIQ.

Mnv a@riveTe TN Brikn QIATPOU TTPOCAPTNLEVN OTNV KEPOAN TTAPACKEUNG VI LEYAAQ
XPOVIKA SIOCTAMATA, KABWG auTO UTTOPET va £TTNPEACEI Tn OTEyavoTroinon petagl Tng
KEQAARG Kal TNG BAKNG QiATpou.

Mnv BuBiCeTe TNV KOPETIEPA TE VEPOD.

KaBapiopdg Tng dEapevng YAAOKTOG Kal TOU CWARVA TTAPOXAG YAAAKTOG

Mapo6Ao Tou 1o doxeio YAAAKTOG UTTOPET VO aTTOBNKEUTEI OTO WUYEIO, Eival ONUAVTIKS va
KOBapICeTe TAKTIKA TO SOXEIO KAl TOV CWAAVA IAVOUNG YAAOKTOG VIO VA ATTOTPEWETE TUXOV
@PASILO KAl CUGOWPEUOT) UTTOAEILUATWY. AKOAOUBAOTE Ta £€MG BripaTa:

1.

AgaipéoTe To dOXEI0 YAAAKTOG aTTd TNV KAPETIEPQ.
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2. AQaip£oTe TO KATTAKI aTTo TO SOXEI0 YAAAKTOG.

3. AdeidoTe 1o uTTOAOITTO YAAQ. MAUVETE KOAG TO BOYEIO YAAAKTOG KAl TO KATTAKI TOU LIE
CeaT6 vepO Kal oatrolvi. Z€TTAUVETE Ta pépN pE KaBapd vepd Kal OTEYVWOTE Ta
evTeEAWG. Mnv xpnoiporroleite AslavTikd kaBapiaTikd A a@ouyydpia TPIYILATOG, KABWG
auTd Ba ypaToOUVIoOUV TNV ETTIGAVEIQ.

4. TommoBetAGTE éva peydAo adeio GAITCAvI KETw aTTd TOV CwARva Tou diavopéa
YyG&AaKTOG.

5. TMatoTe pia gopd 1o eikovidio agrg F. Autoclean. H kaeTiEpa Ba TTapEXEl vEPO pEow
TOU OWARVA TTAPOXNGS YOAKTOG (Trepitrou 30 SeuTePOAETITA) KOl TOU OKPOQUTIOU KAQE
(mepitrou 30 deuTepOAeTTTa). AQACTE TNV va AsIToupyrioel yia Aiya SEUTEPOAETTTA LEXPI
va pnv epgavicetal aGAAo yaha ato @AIt¢avi. H diadikaoia Ba oTapatioel autépaTta
UETA aTTO TTEPITTOU 1 AETTTO.

6. AgaipéoTe TUXOV UTTOAEippaTa VEPOU aTTO TO BOXEIO YAAAKTOG KA, OTN CUVEXEIQ,
TOTTOBETAOTE TO {AVA OTNV KAPETIEPA.

KaBapiopdg TnG Ke@aARg mapaokeung, TG BAKNG QIATPOU Kal Twv GIATpWY
1. ATTEVEPYOTTOINOTE EVTEAWG TNV KAPETIEPA XPNOILOTTOIVTAG TOV TTAEUPIKO BIAKOTITN
KQI arTOoUVOEGTE TNV ATTO TNV TTPICA.
2. MepipéveTe va KPUWOOUV Ta LEOTA LETAANIKA pEPN.
3. AgaipéoTe Tn BrKn Tou @iATpou Kai TTETAETE TO TTEPIEXOMEVO. MAUVETE TN BKN TOU
@iATpOU Kal TO YIATPO pe (eaTO vEPO KAl oaTTOUVI KAl EETTAUVETE pe KaBapo vepd. Mnv
TIAEVETE TN BrKN TOu GIATPOU 1) T GIATPA GTO TTAUVTHPIO TTIATWV.
4.  KabBopioTe T0 KATW PEPOG TNG KEPAANG TTAPACTKEUNG LE Eva uypo TTavi A xapTi
KoUu{ivag yIa VO aQaIPECETE TA UTTOAEIUUATA KAQE.
5.  TomoBeTraTe TN BAKN PiIATPOU (XWpig Ta QIATPA) TTICW OTNV KEQAAT| TIPOETOILACIOG.
TomroBeTOTE €va peydho adeio AIT¢av KaTw armd Tn Brikn Tou QIATpoU.
7. EvepyomoijoTe TNV KAQETIEPA KAl TTATACTE TO €Ikovidio agrg D. ‘Evav i} 0o eampéco
KABE @opd yia va KUKAOPOPET LOVO TO VEPO UEXPI VO OTAUATACEI QUTOLIATA.

o

KaBapiopodg ng de€apevng vepou

AgaipéoTe T de€apievn vepou, adeIGaTe TO UTTOAOITTO VEPO KO, KATA TTPOTIUNGT, AdEIACTE TN
oeCapevn peTagl Twv XpRoewv. MNMAUVETE TNV pe oamouvovepo, EETTAUVETE KaAG KOl OTEYVWOTE
mnv.

Znueiwaon: H de€apevh vepoU TTAEVETAI GTO TTAUVTAPIO TTIATWYV.

AgpaidTwon/EcwTepik6g kabapiopdg
MéT1e mpémel va yivetal n amoacBeaTtomoinon

® Edv ta eikovidia agrig D. ‘Evag ) duo eamrpéoo kai E. Americano/a@poyaia
avaBooBrivouv TauTéxXpova, N KAOQETIEPA XPEIAZETAI APAAGTWOT).
>uoTaon: EkteAéoTe TO KAOE 4 €BOOUADEG.

MeTpnTrg KUKAOU Kai TTpogIdoTToinan
H kageTiépa peTpd kaBe KUKAO TTapackeung. MOAIg @Taoel Toug 300 KUKAOUG:
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MeTd amd ka0 TTapackeur, evepyorTolgital n uttevlUpuon: To eikovidio agng D. ‘Evag
) dUo eaTTp£00 Kal To €Ikovidlo apng E. Americano/agpdyaia avaBoafrivouv 5
(POPEG KOl AKOUYOVTAl 5 UTTITT.

MeT& TV T1POEIBOTTIOINGN, N KAPETIEPA EICEPKETAI OE AEITOUPYIQ AvApOVAG, aAAG
UTTOpPE Va EEKIVATEI AUECWG £vag AAAOG KUKAOG.

H mrpogidomroinon Ba mmapapével peTd amd KABe KUKAO LEXPI VO OAOKANPWOEI N
agaAdTwon.

‘Orav n diadikagia apaAdTwang oAoKANpwOEi e emTuyia, o LETPNTAG UNdevieTal Kal
n rpoeidorroinon e€agavigeTal.

MpoeToipacia mpiv ammd TNV a@ardTwon

1.

[epioTe TN degapevn vepou pe vepod Kail SIGAUA a@aAdTwaonNG yIa KAQETIEPA LEXPI TNV
£voeign MAX, akoAouBwvTag TG 0dnyieg 0TO TTPOIOV APAAATWONG.

TomroBeTAOTE TO POPNTO PIATPO LIE TO PIATPO, AAAG XWPIG AAETLEVO KAQYE, TNV
KOQETIEPQ.

TormoBeTrOTE éva doXEIO GUAAOYNG TOUAGXIOTOV 1 AiTPOU KATW aTTO TNV KEQAAR
TTAPACKEUNG Kol KATW atré Tov CwAAVa £KponG YAAAKTOG. AQaipéaTe To ioKo
OUAAOYAG UypwV, €4V gival amrapaitnTo.

ZUVvOEDTE TNV KAPETIEPA OTNV TTPICA KO EVEPYOTTOIAOTE TNV.

®ddon 1: AmoaofeaTtomoinon

1.

MartAoTe mapateTapéva TautdXpova yia 5 deutepoAeTTa Ta eikovidia ang D. 'Evag i
U0 €0TTPE0O Kal E. AUEPIKAVO/a@POYOAQ.

To TTpwTO €IKOVIdIo Ba avaBoafrvel kal To deUTEPO Ba TTaPALIEVEI OTABEPOD.

To didAupa a@aAdTwong Ba KUKAOQYOPNTEI TTPWTA OTO KUKAWLG TOU KAPE YIa
TTEPITTOU 2 AETTTA.

To uttéAoiTTo SiIGAupa Ba péel TN CUVEXEID LETW TOU KUKAWHATOG TOU CUCTAHOTOG
yaAakToG (OwARvag dlavourng yaAakTog). Autd Ba SIopKETEI APKETA AETTTA.

Ortav TeAeIoETE, TO eiKovidIo apAg E. Americano/A@poyaia Ba avaBooBrivel kai TO
€ikovidio a@ng D. 'Eva | AUo Eamrpéoo Ba rapaueivel atabBepd. H apxikr edon
AQAAATWONG €xEl OAOKANPWOEI.

AdeIdaTE TO DOXEIO CUAAOYNG KAI ETTAVATOTTOBETAOTE TO.

daon 2: Aigukpivion

1.

Eival arrapaitnTo va EETAUVETE e KaBapo veEPS yIa va aQaIpECETE TUXOV UTTOAEILATA
aAdTWV. ZeTTAUVETE TN degapevn vepou Kal YERIOTE TNV pe KaBapod vepo.

Katd 1o ££ByaApa, To eikovidio aprg E. Americano/agppdyaia Ba avaBoofrvel kal TO
€ikovidio a@ng D. 'Evag i dUo eamrpéoo Ba mapapeivel aTabepod.

Metd amd Aiya AetTd, To uTTOAOITTO VEPS Ba Byel atrd ToV CWARVaA Tou diavouéa
ya@AakTog. Autd Ba dlapKETEl APKETA AETTTA.

H diadikagia ammookApuvang Bewpeital oAokAnpwpévn étav 6Ao 1o vepd £xel
TIEPAOEI OTTO TO 0UOTNHA. Oa aKOUaTE éva NXNTIKG GApa Kal 0Aa Ta eiKovidia oTov
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mivaka 6a avayouv.

EAAHNTKA

5.  AmevepyoTTOINOTE TNV KAPETIEPA Kal adeIdaTE TO dOXEI0 TUANOYNG.
6.  =emAUveTe TN Brkn Tou @iATPoU KATW atd TN Bpuon kal BeRaiwBeite OTI gival EvIEAWS
OTEYVH TIPIV TN XPNOILOTTOIRCETE Eavd.

5. EmiAuon mpoBAnudtwyv

AuTdg o TTivakag guvowidel Ta o guvnBiouéva TTPoBARATA Kal TOV TPOTTO £TTIAUCT|G TOUG.
E@apudoTte TNV mrpoteivouevn uéBodo yia kaBe aitia Kal, €av To TTPORANUA ETTILEVEI,
ETTIKOIVWVACOTE peE TNV emmionun Yrnpeoia TexvikAg YmoatApigng Tng Cecotec. MNa Adyoug
QO0QAAEIOG, OTTEVEPYOTTOINATE, ATTOCUVOEOTE TNV KAPETIEPA OTTO TNV TTPIla KOl GPAOTE TNV Va

KPUWOEI TTPIV GUVEXIOETE.

NpoBAnua Aitia MéBodog
Aev Byaivel KAQEg Ymapyel aépag oTo Mpiv amé ka6 xprion 1 HeTd
KUKAWUQ. TNV avamAfpwaon NG

deCapevig vepou, TTATACTE
TO €IKOViBIO aPAG F.
Autoclean pia @opd yia va
KUKAOQOpPNAaEl TO VEPO yia
€va AeTTé Kal va KaBapIoTei
T0 oUCTNUA.

Agv UTTAPXEI VEPO OTN
Oetapevn vepou.

[epioTe Tn de€apevn vepou
KOl KUKAOQOPROTE VEPD
puéoa atd TNV KOPETIEPQ
XWPIG TO GIATPO yIa va
BeBaiwBeite 6T gival TARPWG
VEWITUEVN.

O kaTakdB1 Tou Kagé gival
TTOAU AeTTTOG A €XEI TTIECTET
uTTEPBOAIKA.

AdeIdoTE TO QIATPO Kal
EETTAUVETE TO. ZTEYVWOTE TO
ue éva travi. MepioTe pe
AAECUEVO KAPE KAl TTIECTE TO
KaAd. KaBapioTe 10 X€ihog
TOU QIATpOU TIPIV TO

TOTTOBETATETE.
Agv Byaivel aTpédg amé Tov O ocwAnvag givai MapakaAoUpe
OwArva Tou dlavouéa UTTAOKOPIOUEVOG,. ETTIKOIVWVNAOTE LIE TNV
YGAQKTOG emrionun Ymnpeoia TeXVIKAG
YrootipiEng 1ng Cecotec.

Agv UTTAPXEI VEPO OTN
de€apevn vepou.

[epioTe TN SeCapevn) vepou.
Pi&te CeoT6 vepd péoa amd
TOV OWwArva Tou dlavopéa
YAAGKTOG yIa VO EAEYEETE OTI
pEEL.
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EAAHNTKA

Ymépxel diappon vepou amod
TO EEWTEPIKO TOU PIATPOU.

Ymdpyxel utrepBOAIKN
TT000TNTA AAETLEVOU KAPE
0oTO QiATpO.

ATTevepyoTTOINOTE TNV
KOQETIEPA, APNOTE TNV VA
KPUWOEl, KaBapioTe TNV Kal
gavayepioTe TNV pe TNV
KOTAAANAN TToGoTNTA
AAECUEVOU KOPE.

Yapyel GAEOUEVOG KAPEG
aTnV GKPn Tou GiATpou.

ATTEVEPYOTTOINOTE TNV
KOQETIEPA KOI APROTE TNV VA
Kpuwoel. KaBapioTe To
XEIAOG TOU QIATPOU Kai TN
@AavTla oTeyavorroinong.

MeTd amd apkeTEG CUVEXEIG
TTOPACKEUEG, N BeppoKpaaia
gival TToAU uwnAR Kai To vepo
Bpadel.

ATTEVEPYOTTOINOTE TNV
KOQETIEPA KOI APFOTE TNV VA
KPUWOEL.

YTapxel diappon vepou amod
TO £EWTEPIKO TOU PIATPOU.

Ymdpxel aAeTLEVOG KOPEG
oTNV GKPN Tou QIATpOU.

AgpaipéoTe TUXOV
UTTOAEIppIaTA KOQE aTTd TO
X€eiAog Kal kaBapioTe TNV
meploxn. BeBaiwBeite 611 N
Brkn Tou @iATpou €ivai
owoTA TOTTOOETNUEVN.

AMayLévn yeUon KagE

To vepo £xel TTApApEivEl 0T
degapevn) vepou yia TTOAU
MUEYAAO XPOVIKS dIAoTNUO i
0 KaBapiopodg dev gival
ETTAPKNG.

KaBapioTe kal apaAatwaoTe
TNV KAQETIEPQ.

Byaivel Aiyog i kaB6Aou
aTpoG arod ToV CWwArRva Tou
dlavopéa YOAOKTOG.

Améepagn cwiriva
dlavopéa YAAAKTOG,

KabBapioTe kal apaAatwoTe
TO KUKAWLLO TOU CUOTALATOG
YAAQKTOG.

Kakr| TTEPIEKTIKOTNTA OE
a@POo YAAOKTOG

Xpron armoBouTupwpEVOU
YAAQKTOG,

MNa KaAUTEPQ atroTeEAEoLATA,
XPNOILOTTOINGTE TTARPES
YGaAQ.

6. AVaKUKAWGT NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU £EOTTAICHOU

hi¢

AuT6 10 GUUBOAO UTTOBEIKVUEI OTI, CUUPWVA LE TOUG IGXUOVTEG KAVOVIGLIOUG, TO
TIPOIOV 1)/KQI N UTTATOPIA TTPETTEI VO ATTOPPITITOVTAI EEXWPIOTA OTTO TA OIKIOKA ATTOPPIUATA.
‘Otav 10 TTPOIdV PTACEI OTO TEAOG TNG WPEAIUNG {WNG TOU, TTPETTEI VO AQPAIPECETE TIG UTTATAPIES
KQI VO TO TTAPAOWOETE O ONUEIO TUANOYNAG TTOU €XEI OPIOTEI ATTO TIG TOTTIKEG APYXEG.
MNa AeTTTopEPEiG TTANPOPOPIEG TXETIKA UE TOV KATAAANASTEPO TPOTTO ATTOPPIYNG TOU NAEKTPIKOU
Kal NAEKTPOVIKOU 0ag £E0TTAIGHIOU /KAl TWV AVTIOTOIXWY UITATAPIWY, O KATAVOAWTAG Ba TTpETTel
Va ETTIKOIVWVIOEI LIE TIG TOTTIKEG APXEG.
Mrmropeite va BpeiTe TANPOPOPIEG OXETIKA LE TO EBVIKG GUOTHLOTA AVAKUKAWONG CUCKEUGTIWV
Kal Tn Of)pavor Toug GTOV IGTOTOTTO PG,
H tpnon Twv rapamdvw odnyiwy Ba fondroel aTnv TpooTacia Tou TTEPIBAAAOVTOG.
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EAAHNTKA

7. NveupaTiKd SIKAIWHATA

Ta SIKAIWPATA TTVEULATIKAG IBIOKTNCIOG TWV KEILEVWY AuTOU TOU EYXEIPIBIOU AVIKOUV OThV
CECOTEC INNOVACIONES, SL. Me emipuAagn mmavtog SIKaIWpaTog. ATrTayopeUeTal n
avamapaywyn, N amobfAkeuon og oUaTNUA avAKTNGNG, N LeTadoaon 1) n diavopr Tou
TTEPIEXOUEVOU QUTAG TNG €KS0aNG, €V OAW 1 £V PEPEI, E OTTOIOVONTTOTE TPATTO (NAEKTPOVIKOS,
UNXAVIKG, @WTOTUTTIKG, NXOYPAPNTIKO | TTAPOLOIO) XWPIG TNV TTpoNyoULEVn YparTTh Gdela TNG
CECOTEC INNOVACIONES, SL.

8. AmAouoTteupévn ARAwon Zupudpewong EE

c € H Cecotec Innovaciones dnAwvel pe Tnv Trapouca 6Tl TO TTAPOV TTPOIOV
OGULLOPQUWVETAI LIE TIG BATIKEG OTTAITACEIG Kal AAAEG OXETIKEG DIATAEEIG TWV ITKUOVTWV
Kavoviopwv TNg Eupwrraikng Evwong. To rapov mpoidv €xel OXEDIOOTEI, KATAOKEUOOTEI Kal
OOKILAOTEI CUPPWVA LIE TA OTTAITOUEVA TTPOTUTTO ACPAAEING KAl TTOIOTNTAG. TO TTANPEG KEIUEVO
™G ARAwaong Zuppdpewang EE Bpioketal atnv akdAoubn dieuBuvon 1010U:
https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity

9. Texvikég TrpodlaypaPég

Mpoidv: EU01_108988
Kwdikdg TpoiovTog: Power Espresso Cold Brew Latte Dark

OvopaaoTikr 10XUG: 1350 W
Taon: 220 - 240 V
Zuxvornta: 50 - 60 Hz

H katavaAwaon evépyeiag TNG CUCKEUNG O€ OTTOIAdNTIOTE KATAOTACH ATTEVEPYOTTOINONG €ival
0,23 W.

H 1repiodog peTd TNV OTTOI0 N GUOKEUT EICEPXETAl AUTOUATA O AEITOUPYIO ATTEVEPYOTTOINGNG
gival 25 AeTTTd.

O1 TeXVIKEG TTpOdIaYPa®EG evOEXETAI Va AAAGEOUV Xwpig TTponyoUpevn €180TT0iNCN YIia TN
BeATiwon TngG TTOIGTNTAG TOU TTPOIGVTOG.
Kataokevaopévo otnv Kiva | Zxediaopévo otnv lotravia

10. Eyyunon kai Texvik YmooTtApI§n

H Cecotec Ba atravtiioel oTov TEAIKO XPAOTN I KATAVAAWTH YIa OTTOIadNTTOTE EAAEIWN
OUUNOPPWONG TTOU UTTAPXE! KATA TOV XPOVO TTapddoong TOU TTPOIOVTOG GUU@PWVA UE TOUG
6poug, TIG TTPOoUTTOBETEIG Kal TIG TTPOBECiES TToU opidovTal aTré Toug I0XUOVTEG KAaVOVITHOUG.
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EAAHNTKA

ZUVIOTATAI Ol ETTIOKEVEG VA EKTEAOUVTAI ATTO EEEIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKO.

Edv evromioeTe ka1oI0 TTPORANUA WE TO TTPOIOV 1} EXETE OTTOIECDNTIOTE EPWTNOTEIG,
ETTIKOIVWVAOTE PE TNV ETTIONHKN UTTNPETia TEXVIKAG uTtooTAPIENG TnG Cecotec kaAwvTag oTo
+34 96 321 07 28.
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TURKCE

TURKCE

1. Parcalar ve bilesenler

Sekil 1:

NGO R WD~

9

10.
1.
12.
13.

Su deposu kapagi

Su deposu

St tanki kapagi

Sut dagitici boru kolu
Fincan isiticisi icin Ust plaka
kontrol Paneli
Bardak tutucu
Damlama tepsisi

1su bardagi filtre

2 fincanlik filtre

Filtre tutucu

Filtre tutucu sapi
Olcii kasigi/Presleyici

Dokunmatik simgeler

Sekil 2
A.

TmMO O

Not:

Glc acma/kapama icin dokunmatik simge
Soguk espresso dokunmatik simgesi
Cappuccino/Latte dokunmatik simgesi

Bir veya iki espressonun dokunmatik simgesi
Americano/kopukli sit dokunmatik simgesi
Otomatik temizleme dokunmatik simgesi

Bu kilavuzda yer alan grafikler sematik gdsterimlerdir ve Urlintin grafikleriyle birebir
drtiismeyebilir.

2. Kullanmadan énce

Bu cihaz, nakliye sirasinda cihazi korumak icin tasarlanmis bir ambalajla birlikte
gelir. Cihazi kutusundan cikarin. Gelecekte tasimaniz gerekirse cihazin hasar
goérmesini dnlemek icin orijinal kutuyu ve diger ambalaj malzemelerini gtivenli bir
yerde saklayabilirsiniz. Orijinal ambalaji atmak isterseniz, tim Urlnleri uygun
sekilde geri donustlrdiglinizden emin olun.

Lutfen tim parca ve bilesenlerin eksiksiz ve iyi durumda oldugundan emin olun.

Eksik veya hasarli parcalar varsa, litfen derhal Cecotec'in resmi Teknik Destek
Servisiile iletisime gecin.
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TURKCE
Kutu icerigi:
® Kahve makinesi
Filtre tutucular
1su bardagi filtre
2 fincanlik filtre
Olcii kasig

Kullanim kilavuzu

® Yardim talebinde bulunmaniz halinde ekipmaninizin diizgln bir sekilde
izlenebilirligini saglamak icin seri numarasini Grtinden ¢ikarmayin.

Sistem temizleme
Asagidaki durumlarda bu islemi gerceklestirin:
® Kahve makinesinin ilk kullanimindan 6nce.

® (ihazi uzun sire kullanmayacaksaniz.

® Sy deposunu tekrar taktiktan sonra.

1. Su haznesini ve suit haznesini kapasitelerinin 2/3'line kadar filtrelenmis suyla
doldurun.

2. Her iki tankin cikisina birer kap yerlestirin.

3. Fdokunmatik simgesine basin. Sistemi temizlemek icin otomatik temizleme: Stit
dagitim borusundan yaklasik 30 saniye ve kahve cikisindan yaklasik 30 saniye su
akacaktir.

4. Islemin sonunda, fincandaki ve siit kabindaki suyu dikkatlice bosaltin. Kahve
makineniz artik temizlenmis ve kullanima hazirdir.

3. Operasyon

Guvenlik kontrold: Kahve makinenizin kapali oldugundan ve fisinin prizden cekilmis
oldugundan emin olun.

Su deposunun doldurulmasi:
® Suhaznesini cikarin ve soguk suyla doldurun. Hazneyi sikica yerine yerlestirin.

® Depoyu yalnizca soguk, icilebilir suyla doldurun. MAX isaretini asmayin. Suyu
doldurmadan 6nce su deposunun kapagini kapatin.

Sit tankinin doldurulmasi:
®  Sit bazli bir icecek hazirliyorsaniz, stit kabini cikarin, kapagi acin ve gerekli
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TURKCE

miktarda soguk sut dékiin. Stt seviyesinin MAX isaretinin altinda oldugundan emin
olun.

® Sit haznesini yerine takin ve glivenli bir sekilde sabitlendiginden emin olun.

Filtre tutucunun hazirlanmasi
® 1veya 2 fincanlik filtreyi filtre tutucusuna yerlestirin. Sekil 3
®  Olcii kasigl/tamper kullanarak filtreye 9 ila 12 gram arasi 8gutiilmiis kahve ekleyin.

® Kahvenin sikistirma basinci, cesidi ve 6gutme boyutu kadar énemlidir. Filtreyi
daima temiz ve kahve telvesi icermeyen bir yerde tutun. Sekil 4

Ogiitme ve cikarma ile ilgili kilavuzlar:
® Eger 0gltme cok ince olursa: asiri ekstraksiyon ve acilik meydana gelir, krema
benekli ve diizensiz olur.
®  Eger 6gltme cok iri olursa: su cok hizli akacak ve yeterli krema elde
edilemeyecektir.

Dozajlama ve presleme
® (erekirse filtre dolana kadar daha fazla kahve ekleyin.
® Presle tekrar bastirin. Sekil 4

®  Portafiltrenin kenarindaki kahve artiklarini temizleyerek basligin diizgtin bir sekilde
sizdirmazligini saglayin ve sizintilari dnleyin.

® Presleme, akiskanligl ve kremay! etkiler:
® (oksert bastirin: Espresso yavasca akacak ve daha fazla krema olusacaktir.
® (evsek presleme: Espresso daha hizli akacak ve daha az krema Uretecektir.

Portafiltre yerlesimi ve kap alani hazirlama
®  Filtre tutucuyu hazirlama basligina sabitleyin: Baglantiyla hizalamak icin sapi sola
kaydirin, kilitlenene kadar saga cevirin ve birakin. Filtre tutucu sabitlenmeli ve 90°
6ne bakmalidir. Sekil 5
®  Kuicuk bir fincan kullanarak cappuccino hazirlarken bardak tutucusunu ters cevirin.

Cappuccino/Latte icin not: Slt kdpurtme sistemi kolunu/secicisini, sit borusunun ucu
fincanin icinde kalacak sekilde ayarladiginizdan emin olun.

Acik
Glc kablosunu baglayin ve dokunmatik A simgesine basin. Acma/Kapama. Goéstergeler sabit
yandiginda, kahve makinesi kullanima hazirdir.

icecekler
Soguk espresso (1 su bardagi filtre)
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TURKCE

®  Suhaznesini soguk suyla doldurun ve B. Cool espresso dokunmatik simgesine
basin. Kahve makinesi yaklasik 60 ml (+%30) kahve verecektir.

®  Eniyi sonuclaricin cok soguk su kullanin.

Espresso

Dokunmatik simge D'ye basin. Bir veya iki espresso. Isik yanip sonerek 6n isitmanin
basladigini gosterir. Isik sabit yanmaya basladiginda, kahve makinesi espressoyu demleyip
servis edecektir. Kahve makinesi yaklasik 30 ml (+%30) kahve verecektir.

Cift espresso

Dokunmatik simge D'yi basili tutun. Bir veya iki espressoyu 3 saniye boyunca cekin. On isitma
sirasinda isik yanip sénecek ve sabit yanmaya basladiginda ekstraksiyon baslayacaktir.
Kahve makinesi yaklasik 60 ml (£%30) kahve verecektir.

ipuclar:
® Sicak espressoyu hazirladiktan sonra Cool Espresso'yu yapmadan ¢nce kahve
makinenizin tamamen sogumasini bekleyin.
® Sicak su almak ve sogutma islemini hizlandirmak icin B. Cool espresso dokunmatik

simgesine 3 saniye basili tutun; durdurmak icin B. Cool espresso dokunmatik
simgesine tekrar basin. Kahve makineniz artik hazir.

Americano (1 fincan filtre):

E. Americano/Képukli St simgesine dokunun. On isitma sirasinda isik yanip sénecek ve
sabit yandiginda demleme baslamis olacaktir. Kahve makinesi yaklasik 120 ml (+%30) kahve
verecektir.

Cappuccino (1 fincan filtre):
® (Cappuccinonuzu hazirlamadan 6nce, képtrtme haznesi kapagindaki déner
tekerlegi daha fazla kopuk icin sola, daha az koplk icin saga kaydirarak istediginiz
képuk miktarini ayarlayin.
®  Tek bir cappuccino hazirlamak icin C. Cappuccino/Latte dokunmatik simgesine bir
kez dokunun. Makine énce sutti (yaklasik 50 ml) ve ardindan espressoyu (yaklasik
30 ml) dogrudan fincana bosaltacaktir. Cikis hacmi yaklasik 80 ml'dir (+/- %30).
Her doéngtde bir fincan hazirlanir.
Not: Képuk miktari hazirlama asamasinda ayarlanabilir.

Latte (1 fincan filtre):
® (Cappuccinonuzu hazirlamadan once, kdplrtme haznesi kapagindaki déner

tekerlegi daha fazla kdpuk icin sola, daha az koplik icin saga kaydirarak istediginiz
kdpuk miktarini ayarlayin.

®  Tek bir latte hazirlamak icin C. Cappuccino/Latte dokunmatik simgesini 3 saniye
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TURKCE

basili tutun. Kahve makinesi énce siitii (yaklasik 120 ml), ardindan espressoyu
(yaklasik 40 ml) dogrudan fincana bosaltir. Cikis hacmi yaklasik 160 ml'dir (+/-
%30). Her déngtide bir fincan hazirlanir.

Not: Képuk miktari hazirlama asamasinda ayarlanabilir.

Sat képugu:

Kahve kullanmadan sut képlrtmek veya iceceginize daha fazla kopuk eklemek icin E.
Americano/Kopukli Sit dokunmatik simgesini 3 saniye basili tutun. Dongt 20 saniye sonra
otomatik olarak durur.

Sitla icecekler hazirlandiktan sonra
Sutll iceceklerinizi hazirlamayi bitirdiginizde sut kabini buzdolabinda saklayabilir (Sekil 6'da
gosterildigi gibi) veya kalan sttt atabilirsiniz.

4, Temizlik ve bakim

Kahve makinesinin ylizeylerinin temizlenmesi
® Kahve makinenizin dis ylizeyini yumusak ve hafif nemli bir bezle temizleyin.
Asindirici temizleyiciler veya ovma telleri kullanmayin, ctinkl bunlar ylzeyi
cizebilir.
®  Filtre tutucuyu demleme basligina uzun stre takili birakmayin; bu, baslik ile filtre
tutucu arasindaki contayi etkileyebilir.

®  Kahve makinenizi suya batirmayin.

Sit haznesinin ve siit dagitim borusunun temizlenmesi
Sut haznesi buzdolabinda saklanabilse de, tikanikliklari ve kalinti birikimini énlemek icin

hazneyi ve slt dagitim borusunu diizenli olarak temizlemek 6nemlidir. Asagidaki adimlari
izleyin:

1. Sit kabini kahve makinenizden cikarin.

2. St kabinin kapagini cikarin.

3. Kalan siutt bosaltin. St kabini ve kapagini ilik sabunlu suyla iyice yikayin. Parcalari
temiz suyla durulayin ve tamamen kurulayin. Asindirici temizleyiciler veya ovma
stingerleri kullanmayin, ctinkd bunlar ylzeyi cizebilir.

4. Sltdagitim borusunun altina biyik ve bos bir bardak yerlestirin.

5. F. Autoclean dokunmatik simgesine bir kez basin. Kahve makinesi, st dagitim
borusundan (yaklasik 30 saniye) ve kahve agzindan (yaklasik 30 saniye) su
verecektir. Fincanda siit kalmayana kadar birkac saniye calistirin. islem yaklasik 1
dakika sonra otomatik olarak duracaktir.

6. Sut kabindaki su kalintilarini temizleyin ve ardindan kabi tekrar kahve makinenize
takin.

Demleme basliginin, filtre tutucusunun ve filtrelerin temizlenmesi
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1. Kahve makinenizi yan taraftaki digmeyi kullanarak tamamen kapatin ve fisini
prizden cekin.

2. Sicak metal parcalarin sogumasini bekleyin.

3. Filtre tutucuyu cikarin ve icindekileri atin. Filtre tutucuyu ve filtreyi ilik sabunlu
suyla yikayip temiz suyla durulayin. Filtre tutucuyu veya filtreleri bulasik
makinesinde yikamayin.

4. Kahve artiklarini temizlemek icin demleme basliginin altini nemli bir bez veya kagit
havluyla temizleyin.

5.  Filtre tutucuyu (filtreler olmadan) hazirlama basligina geri yerlestirin.

Filtre tutucunun altina biylk ve bos bir bardak yerlestirin.

7. Kahve makinenizi acin ve dokunmatik ikon D'ye basin. Bir seferde bir veya iki
espresso, otomatik olarak durana kadar sadece su sirkilasyonu yapacaktir.

o

Su deposunun temizlenmesi

Su haznesini cikarin, kalan suyu bosaltin ve tercihen kullanimlar arasinda hazneyi bosaltin.
Sabunlu suyla yikayin, iyice durulayin ve kurulayin.

Not: Su deposu bulasik makinesinde yikanabilir.

Kirec C6zme/ic Temizlik
Kirec giderme ne zaman yapilmali?
® Dokunmatik simgeler D. Bir veya iki espresso ve E. Americano/kdpukli stt ayni
anda yanip soénlyorsa, kahve makinenizde kireg cézme islemi yapilmasi gerekir.
Tavsiye: 4 haftada bir uygulayin.

Dongli sayaci ve uyarisi
Kahve makinesi her demleme ddnglsunt sayar. 300 dénguye ulasildiginda:

® Her hazirlama isleminden sonra hatirlatma aktif hale gelir: D. Bir veya iki espresso
dokunmatik ikonu ve E. Americano/képuklu stit dokunmatik ikonu 5 kez yanip
soner ve 5 bip sesi duyulur.

® Uyari sonrasinda kahve makinesi bekleme moduna gecer, ancak hemen yeni bir
doéngl baslatilabilir.

®  Uyarl, kirec cozme islemi tamamlanana kadar her déngtiden sonra devam
edecektir.

® Kirec c6zme islemi basariyla tamamlandiginda sayac sifirlanir ve uyari kaybolur.

Kireg cézme 6ncesi hazirlik
1. Suhaznesini, kirec cozlcl Urtintin Gzerindeki talimatlari izleyerek MAX isaretine
kadar su ve kahve makinesi kirec céziicl sollisyonuyla doldurun.
2. Portafiltreyi filtreyle birlikte ancak 6gltilmus kahve olmadan kahve makinesine
yerlestirin.
3.  Demleme basliginin ve siit dagitim borusunun altina en az 1 litrelik bir toplama kabi
yerlestirin. Gerekirse damlama tepsisini cikarin.
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Kahve makinenizi prize takin ve calistirin.

Asama 1: Kireclenme

1.

Dokunmatik simgelere D ayni anda 5 saniye basili tutun. Bir veya iki espresso ve E.
Americano/kdpukla sit.

ik ikon yanip sénecek, ikincisi ise sabit kalacaktir.

Kirec coziicli soltisyon ilk 6nce yaklasik 2 dakika boyunca kahve devresinde
dolasacaktir.

Kalan cozelti daha sonra siit sistemi devresinden (st dagitim borusu) akacaktir.
Bu islem birkag dakika stirecektir.

islem tamamlandiginda, E. Americano/Kopukli Sut dokunmatik simgesi yanip
sénecek ve D. Bir veya iki Espresso dokunmatik simgesi sabit kalacaktir. iLk kireg
¢6zme asamas! tamamlanmustir.

Toplama kabini bosaltin ve yerine koyun.

Asama 2: Aciklama

1.

Kirec kalintilarini gidermek icin temiz su ile durulamak gerekir. Su deposunu
durulayip temiz su ile doldurun.

Durulama sirasinda E. Americano/kopukli stit dokunmatik simgesi yanip sdnecek
ve D. Bir veya iki espresso dokunmatik simgesi sabit kalacaktir.

Birkac dakika sonra, kalan su sut dagiticisinin borusundan akacaktir. Bu islem
birkac dakika strecektir.

Sistemden tim su gectiginde yumusatma islemi tamamlanmis sayilir. Sesli bir
sinyal duyulacak ve paneldeki tiim simgeler yanacaktir.

Kahve makinenizi kapatin ve toplama kabini bosaltin.

Filtre tutucusunu musluk altinda yikayin ve tekrar kullanmadan 6nce tamamen
kurudugundan emin olun.

5. Problem c6zme

Bu tablo, en sik karsilasilan sorunlari ve bunlarin nasil giderilecegini 6zetlemektedir. Her
neden icin 6nerilen yéntemi uygulayin ve sorun devam ederse, Cecotec'in resmi Teknik
Destek Servisi ile iletisime gecin. Glvenlik icin, devam etmeden dnce kahve makinesini
kapatin, fisini cekin ve sogumasini bekleyin.

Sorun

Neden Yontem

Kahve cikmiyor Devrede hava var. Her kullanimdan 6nce veya

su deposunu doldurduktan
sonra F. Autoclean
dokunmatik ikonuna bir kez
basarak suyun bir dakika
boyunca sirkile olmasini ve
sistemin temizlenmesini
saglavin.
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Su deposunda su yok.

Su haznesini doldurun ve
filtreyi takmadan kahve
makinesinde su dolastirin,
bdylece makinenin
tamamen dolastigindan
emin olun.

Kahve telvesi cok ince veya
fazla preslenmis.

Filtreyi bosaltin ve
durulayin; bir bezle
kurulayin. icine 8giitilmus
kahve doldurun ve iyice
bastirin. Filtreyi
yerlestirmeden once agiz
kismini temizleyin.

St dagitici borusundan
buhar ¢cikmiyor

Boru tikali.

Lutfen resmi Cecotec Teknik
Destek Servisi ile iletisime
gecin.

Su deposunda su yok.

Su haznesini doldurun. Sut
dagiticisinin borusundan
sicak su gecirerek akip
akmadigini kontrol edin.

Filtrenin disindan su siziyor.

Filtrede cok fazla cekilmis
kahve var.

Kahve makinenizi kapatin,
sogumasini bekleyin;
temizleyin ve uygun
miktarda cekilmis kahve ile
doldurun.

Filtrenin kenarinda
ogutulmus kahve var.

Kahve makinenizi kapatip
sogumasini bekleyin; filtre
agzini ve sizdirmazlik
contasini temizleyin.

Birkac hazirliktan sonra
sicaklik cok ylkselir ve su
kaynar.

Kahve makinenizi kapatin
ve sogumasini bekleyin.

Filtrenin disindan su siziyor.

Filtrenin kenarinda
o0gutilmus kahve var.

Kenardaki kahve telvelerini
temizleyin ve alani
temizleyin. Filtre tutucunun
dlzgln bir sekilde
takildigindan emin olun.

Degisen kahve tadi

Su haznesinde su ¢ok uzun
sure kalmis veya temizlik
yetersiz kalmis olabilir.

Kahve makinenizi
temizleyin ve kirecini cézun.

Sit dagitim borusundan cok
az buhar cikiyor veya hic
cikmiyor.

St dagitim borusu
tikanikugr.

Sit sistemi devresini
temizleyin ve kirecini cézun.

Kot sut képugu

Yagsiz sut kullanimi.

En iyi sonuclar icin tam
vagli sut kullanin.
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6. Elektrikli ve elektronik ekipmanlarin geri déniisiimii

L

Bu sembol, gecerli dliizenlemelere uygun olarak, triin ve/veya pilin evsel
atiklardan ayri olarak atilmasi gerektigini belirtir. Bu trtin kullanim émrint tamamladiginda,
pilleri cikarmali ve yerel makamlarca belirlenen bir toplama noktasina gétiirmelisiniz.
Elektrikli ve elektronik cihazlarinizi ve/veya ilgili pillerinizi en uygun sekilde nasil imha
edebileceginize iliskin detayli bilgi icin tiketicinin yerel makamlara bagvurmasi
gerekmektedir.
Ulusal ambalaj geri donlisiim sistemleri ve bunlarin isaretlenmesi hakkinda bilgiye web
sitemizden ulasabilirsiniz.
Yukaridaki kurallara uyulmasi cevrenin korunmasina yardimci olacaktir.

7. Telif Hakki

Bu kilavuzdaki metinlerin fikri mulkiyet haklari CECOTEC INNOVACIONES, SUl'ye aittir. Tim
haklari saklidir. Bu yayinin icerigi, CECOTEC INNOVACIONES, SUnin énceden yazili izni
olmaksizin hicbir sekilde (elektronik, mekanik, fotokopi, kayit veya benzeri) cogaltilamaz, bir
erisim sisteminde saklanamaz, iletilemez veya dagitilamaz.

8. Basitlestirilmis AB Uygunluk Beyani

c E Cecotec Innovaciones, bu Grtnun yurarlikteki Avrupa Birligi yonetmeliklerinin

temel gerekliliklerine ve diger ilgili htikiimlerine uygun oldugunu beyan eder. Bu Uriin, gerekli
glivenlik ve kalite standartlarina uygun olarak tasarlanmis, lretilmis ve test edilmistir. AB
Uygunluk Beyani'nin tam metnine su web adresinden ulasabilirsiniz:
https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformity

9. Teknik o6zellikler

Uriin: EU01.108988
Uriin referansi: Power Espresso ColdBrew Latte Dark

Nominal glic: 1350 W

Voltaj: 220 - 240V

Frekans: 50 - 60 Hz

Cihazin kapali moddaki glic tiiketimi 0,23 W'dir.
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Cihazin otomatik olarak kapanma moduna gecmesi icin gereken siire 25 dakikadir.

Uriin kalitesini artirmak amaciyla teknik 6zellikler nceden haber verilmeksizin
degistirilebilir.
Cin'de Uretildi | ispanya'da Tasarlandi

10. Garanti ve Teknik Destek

Cecotec, trtintin teslimati sirasinda yururlikteki mevzuatta belirlenen sartlar, kosullar ve
surelere aykirilik olmasi halinde, son kullaniciya veya tiketiciye gerekli cevabi verecektir.
Onarimlarin uzman personel tarafindan yapilmasi onerilir.

Urtinle ilgili bir sorun tespit ederseniz veya herhangi bir sorunuz varsa litfen +34 96 32107
28 numarali telefonu arayarak Cecotec'in resmi Teknik Destek servisiyle iletisime gegin.
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1. Peces i components

Figura 1:

1.

NGO R WD

9

10.
1.
12.
13.

Tapa del diposit d'aigua

Diposit d'aigua

Tapa del diposit de llet

Palanca del tub dispensador de llet
Placa superior escalfa tasses
Tauler de control

Portavasos

Cinta Goteo

1tassa de filtre

Filtre de 2 tasses

Portafiltre

Nansa portafiltre

Cullera mesuradora/Prensador

Icones tactils

Figura 2

A

TMO O

Nota:

Els grafics d'aquest manual sén representatius de l'esquema i poden no coincidir

Icona tactil d'Encendido/apagado

Icona tactil d'espresso fresc

Toqueu la icona de Cappuccino/Latte

Toca la icona d'Uno o dos espressos

Icona tactil de Americano/leche espumada
Icona de pantalla tactil de neteja automatica

exactament amb el producte.

2. Abans d'utilitzar

Aquest dispositiu té un embalatge dissenyat per protegir-lo durant el transport.
Traieu l'aparell de la caixa. Podeu guardar la caixa original i altres elements de
l'embalatge en un lloc segur per evitar danys al dispositiu si cal transportar-lo en
el futur. Si perdeu l'embalatge original, assegureu-vos de retornar tots els articles

correctament.

Assegureu-vos que totes les peces i components estiguin inclosos i en bon estat.

Si hi ha algun error o no esta en bon estat, contacteu immediatament amb el
servei d'assisténcia tecnica oficial de Cecotec.
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Contingut de la caixa:

Cafeteria
Portafiltres

1tassa de filtre
Filtre de 2 tasses
Cuchara medodora

Manual d'instruccions

No traieu el nimero de série del producte per tal de mantenir un seguiment
correcte del vostre equip en cas de sollicitud d'assistencia.

Purga del sistema
Realitzeu aquest procés en els casos seglients:

Abans de comengar a utilitzar la cafeteria.
No utilitzeu el dispositiu durant un periode prolongat.

Després de restaurar el diposit d'aigua.

Deixeu el diposit d'aigua i el diposit d'aigua amb filtre d'aigua fins a 2/3 de la seva
capacitat.

Parla amb un destinatari sobre la venda de diposits d'ambos.

Premeu la icona tactil F. Neteja automatica per netejar el sistema: l'aigua
s'escolara pel tub dispensador de llet durant aproximadament 30 segons i el cafe
durara aproximadament 30 segons.

Per finalitzar el cicle, assequeu amb cura l'aigua del gerro i del diposit de Llet. La
cafeteria va ser servida i llistada per al seu Us.

3. Funcionament

Nota: assegureu-vos que la cafeteria estigui desconnectada i desconnectada del passadis.

Ubicacié del diposit d'aigua:

Traieu el diposit d'aigua, netegeu-lo amb aigua neta. Colloqueu el diposit
fermament al seu lloc.

Si us plau, dipositeu només amb aigua fresca i apta per al consum. No supere la
marca MAX. Comproveu l'aixeta del diposit d'aigua abans d'inserir-lo.

Llenado del deposito de leche:

Si prepareu llet per a un nadé, traieu el diposit de llet, traieu la capa de diposit de
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Llet i deixeu la quantitat de llet francesa necessaria. Assegureu-vos que s'hagi
eliminat el nivell d'oli traient la marca MAX.

® Revisa el diposit de llet i comprova que estigui ben tancat.

Preparacié del portafiltres
® Introduiu el filtre d'1 tassa o el filtre de 2 tasses al portafiltre. Fig. 3
® Afada molido café en el filtro usando la cuchara medidora/prensador. Entre 912
grams.
® Lapressié de compactacié del café és important, ja que la variacié i el grau de cafée.
Mantingueu el filtre net i sense restes de cafe. Fig. 4

Instruccions per a la molta i l'extracci6:
® Sjloliarriba massa tard: es produira després de l'extraccié i l'ompliment, amb
crema moteada i irregular.

® Sjlaigua és massa llarga: l'aigua fluira molt rapid i la crema sera insuficient.

Dosificacié i premsat
® Sjcal, feu més cafe per omplir el filtre.
® (Comenca de nou amb l'endoll. Fig. 4
® Netegeu totes les cafeteries per la vora del portafiltre per garantir un cafe
correcte al cap i evitar fuites.
El producte influeix en el flux i la crema:
Premsat molt fort: 'espresso fluira lentament i generara més crema.

Pres a poc a poc: l'espresso fluira més rapidament i generara una mica de crema.

Ubicacié del portafiltre i preparacié de la zona de la tassa
® Fixeu el portafiltre al capcal de preparacié: traieu la nansa de la nansa per
collocar-lo al seu lloc, gireu-la fins al final fins que quedi bloquejada i després
quedi. El portafiltre ha d'estar ferm i orientat al davant a 90°. Fig. 5
® (onvida el porta-gots quan facis servir una tassa petita per preparar un
cappuccino.

Nota per al cappuccino/latte: assegureu-vos d'ajustar la pala/selector del sistema d'escuma
de llet fins que l'extrem del tub de llet entri a la tassa.

Ences

Connecteu el cable d'alimentacié i premeu la icona A touch. Quan els indicadors estiguin
encesos, la cafetera esta a punt per al seu Us.

Begudes
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Cool espresso (Filtre de 1 taza)

Espresso

Traieu el diposit d'aigua amb aigua fresca i premeu la icona tactil B. Refredeu
l'espresso. La cafetera dispensara aproximadament 60 ml de café (x30%).

Feu servir molta aigua per obtenir els millors resultats.

Premeu la icona tactil D. Un o dos espressos. Apareixera la llum que indica el
preescalfament. Un cop a punt, la cafeteria preparara i servira l'espresso. La cafetera
dispensara aproximadament 30 ml de café (x30%).

Espresso doble

Mantingueu premuda la icona tactil D. Un i dos espressos durant 3 segons. EL llum romandra
ences durant el preescalfament i, mentre encara hi sigui, comencara a retirar-se. La cafetera
dispensara aproximadament 60 ml de café (+30%).

Consells:
[

Quan prepareu un cafe exprés calent, refredeu completament la cafetera abans de
preparar un cafe exprés fred.

Mantingueu premuda la icona tactil B. Refredeu l'espresso durant 3 segons fins
que la cafeteria expulsi aigua calenta i acceleri el refredament de l'aparell; Premeu

la nova icona tactil B. Refredeu l'espresso per aturar el procés. La cafetera queda
Llista de nou.

America (1tassa de filtre):
Premeu la icona tactil E. America/llet escumosa. La llum s'illumina durant la preparacid i, tal

com s'ha vist, la preparacié comenca. La cafetera dispensara aproximadament 120 ml de
cafeé (£30%).

Cappuccino (Filtre de 1taza):

Abans de preparar el cappuccino, ajusteu la quantitat d'escuma de llet desitjada
lliscant la rueda giratoria de la tapa del diposit per a l'esquerra per a més espuma i
cap a la dreta per a menys espuma.

Premeu la icona tactil C. Cappuccino/Latte per preparar un cappuccino senzill. EL
café dispensara primera llet (@aprox. 50 ml) i continuara un espresso (aprox. 30 ml)
directament a la tassa. El volum de sal és d'aproximadament 80 ml (+/-30%).
Prepareu una sola tassa per al cicle de cafe.

Nota: La quantitat d'escuma es pot ajustar durant el cicle de preparacié.

Latte (1 tassa de filtre):

Abans de preparar el cappuccino, ajusteu la quantitat d'escuma de llet desitjada
lliscant la rueda giratoria de la tapa del diposit per a l'esquerra per a més espuma i
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cap a la dreta per a menys espuma.
® Mantingueu premuda la icona tactil C. Cappuccino/Latte durant 3 segons per
preparar un senzill café amb llet. El café dispensara primera llet (@aprox. 120 ml) i
continuara un espresso (aprox. 40 ml) directament a la tassa. El volumn de sal és
d'aproximadament 160 ml (+/-30%). Prepareu una sola tassa per al cicle.
Nota: La quantitat d'escuma es pot ajustar durant el cicle de preparacié.

Escuma de llet:

Per esponjar-ho sense cafe o afegir-hi més escuma, manteniu premuda la icona tactil E.
Escuma d'america/llet durant 3 segons. El cicle s'atura automaticament als 20 segons.

Després de preparar els nadons amb llet

Quan acabeu de preparar el menjar per a nadons amb llet, podeu guardar el diposit de llet a
la nevera (com es mostra a la figura 6) o assecar la llet restant.

4. Neteja i manteniment

Netegeu les superficies de la cafeteria
® Netegeu la superficie exterior de la cafeteria amb una superficie suau i

lleugerament humida. No utilitzeu netejadors ni polidors abrasius, ja que poden
ratllar la superficie.

® Siel portafiltre no esta connectat al capcal de preparacié durant periodes
prolongats, podeu ajustar la posicié entre el capcal i el portafiltre.

® Nodeixeu la cafeteria a l'aigua.

Netegeu el diposit de llet i el tub dispensador de llet
Es important netejar el diposit i el tub del dispensador d'aigua regularment per evitar
obstruccions i residus. Procediu de la manera seglient:

1. Traieu el diposit de llet de la cafeteria.

2. Traieu l'aixeta del diposit de llet.

3. Buideu la llet restant. Renteu el diposit de llet a la part inferior i doneu-li copets
amb aigua a la canyella i al sabd. Netegeu bé les peces amb aigua netai les
consequéncies. No utilitzeu netejadors ni polidors abrasius, només reduiu la
superficie.

4. Agafeu un got gran d'aigua del tub dispensador de llet.

5. Toqueu laicona tactil F. Neteja automatica una vegada. La cafetera expulsara
aigua del tub dispensador de llet (@aproximadament 30 segons) i del café brut
(aproximadament 30 segons). Ja funciona un dels segons fins que apareix més
lleugerament al plat. El procés dura automaticament aproximadament 1 minut.

6. Elimineu qualsevol residu d'aigua del dipdsit de llet i, posteriorment, torneu-lo a
introduir a la cafeteria.
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Netegeu el capcal de preparacié, el portafiltre i els filtres
1. Apagueu completament la cafetera amb l'interruptor lateral i desactiveu el boté.
2.  Esperoque les parts metalliques calentes estiguin fora de perill.
3. Traieu el portafiltre i eixugueu-ne el contingut. Renteu el portafiltre i el filtre amb
aigua neta. No renteu el portafiltre ni els filtres als lavabos.
4. Netegeu la part inferior del capcal de preparacié amb un drap o paper humit per
eliminar les restes de cafe.
5. Afegiu el nou portafiltre (sense filtres) al capcal de preparacio.
Cologue una taza grande vacia bajo el portafiltro.
7. Engegueu la cafeteria i premeu la icona D touch. S'ha d'utilitzar un o més
espressos per circular només l'aigua fins que s'expandeixi automaticament.

o

Netegeu el diposit d'aigua

Traieu el diposit d'aigua, buideu l'aigua restant i, preferiblement, buideu el diposit entre usos.
Renteu amb aigua, renteu bé i eixugueu.

Nota: El diposit d'aigua és apte per rentar.

Descalcificacié/neteja interna
Quan es descalcifica

® Sjlaicona tactil D. One o dos espressos Y E. Americano/leche espumada
parpadean simultaniament, la cafetera requereix descalcificacio.
Recomanacié: Lliurament en 4 setmanes.

Comptador i despatxador de cicles
La cafeteria registrara cada cicle de preparacié. Al canzar 300 cicles:
® Després de cada preparacio, s'activa la gravadora: la icona tactil D. Un dels
espressos i laicona tactil E. Llamerica/llet escumosa es couen 5 vegades i pateixen
5 picades.
® Després de l'avis, la cafeteria va entrar en mode esperanca, perd podeu comencar
el vostre cicle immediatament.

L'avis persistira fins que es completi la descalcificacié.

Un cop la descalcificacié s'hagi completat correctament, el contactor es reiniciara i
l'avis desapareixera.

Preparacié previa a la descalcificacié
1. Comproveu el diposit d'aigua i la solucié descalcificadora per a cafeteries abans de
la marca MAX, seguiu les instruccions del producte descalcificador.
2. Parlaamb el portafiltre amb el filtre, pero sense un cafe suau, a la cafeteria.
3. Recolliu un recipient d'1 litre d'aigua amb el capcal de preparacié i el tub
dispensador de llet. Traieu la tira de goteig si cal.
4. Engega la cafeteria i posa-la en marxa.
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Fase 1: Descalcificacié

1.

Mantingueu premut simultaniament durant 5 segons amb les icones tactils D. Un
dels espressos i E. America/llet escumosa.

La primera icona es corregira i la segona també.

La solucié descalcificadora primer circulara pel circuit del café durant
aproximadament 2 minuts.

La resta de la solucié passara pel circuit del sistema de llet (tub dispensador de
llet). Durara uns minuts.

Quan hagi finalitzat, la icona tactil E. America/llet escumosa s'esborrara i laicona
tactil D. Un o els espressos romandran permanents. La fase inicial de
descalcificacié ha finalitzat.

Buideu el collector de destinataris i visualitzeu-lo al contenidor.

Fase 2: Aclarit

1.

Cal aclarir amb aigua neta per eliminar qualsevol aigua restant. Netegeu el diposit
d'aigua i ompliu-ho amb aigua neta.

Durant la llum, la icona tactil E. Lamerica/llet escumosa es parpadeara i la icona
tactil D. Un o els espressos romandran permanents.

Durant uns minuts, l'aigua restant s'escorrira pel tub dispensador de llet. Durara
uns minuts.

La descalcificacié es considera completa quan tota l'aigua ha passat pel sistema.
Apareixera un senyal aclstic i totes les icones del panell s'itlluminaran.

Netegeu la cafeteria i buideu el collector de recipients.

Netegeu el portafiltre amb la nansa i assegureu-vos que estigui completament
segur abans d'encendre'l.

5. Resolucié de problemes

Aquesta taula resumeix les incidencies més freqlients i relacionades. Apliqueu el métode en
consequéncia i, si el problema persisteix, poseu-vos en contacte amb el Servei d'Assistencia
Tecnica oficial de Cecotec. Per seguretat, apagueu, desconnecteu i refredeu la cafeteria
abans d'intervenir.

Problema Causa Metode

Cafeteria sense rebaixes Hi ha aire al circuit. Abans d'utilitzar-lo o

després de treure el diposit
d'aigua, premeu la icona
tactil F. La neteja
automatica us permetra
circular l'aigua durant un
minut i purgar el sistema.
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No hi ha aigua al diposit
d'aigua.

Deixeu el diposit d'aigua i
porteu aigua circular a la
cafetera sense el filtre per
assegurar-vos que estigui
completament seca.

El café és molt fort i esta
massa cuit.

Vacie el filtre i enjuaguelo;
sequelo con un pafio.
Rellene amb cafe molido i
prense de mama adequada.
Netegeu la vora del filtre
abans de netejar-lo.

No surt vapor del tub
dispensador de llet

El tub esta obstruit.

Sius plau, contacteu amb el
servei d'assistencia técnica
oficial de Cecotec.

No hi ha aigua al diposit
d'aigua.

Traieu el diposit d'aigua.
Passeu aigua calenta pel
tub del dispensador d'aigua
per assegurar-vos que
flueixi.

Aigua bruta de l'exterior del
filtre

Poseu un munt de cafe
suau al filtre.

Serveix la cafeteria, ja estas
fregint; neteja i prepara
amb la quantitat justa de
café suau.

Pren un café suau a la vora
del filtre.

Gaudeix de la cafeteria i de
l'esmorzar; la vora del filtre
i la capa de segellat s6n
cristallines.

Durant les diverses
preparacions continuades,
la temperatura és molt alta
i l'aigua comenca a bullir.

Gaudeix de la cafeteriai
dina.

Aigua bruta de l'exterior del
filtre

Pren un café suau a la vora
del filtre.

Traieu els restaurants Cafe
del Borde i netegeu la zona.
Assegureu-vos que el
portafiltre estigui ben
ajustat.

sabor alterat del cafe

L'aigua s'ha esgotat
permanentment al diposit o
no s'ha netejat
adeguadament.

Netegeu i descalcifiqueu la
cafeteria.

Venda de poc vapor o sense
vapor per al tub
dispensador de llet

Obstruccié del tub
dispensador de llet.

Netegeu i descalcifiqueu el
circuit del sistema d'aigua.

Escuma de llet deficient

Us de llet desnatada.

Per obtenir millors
resultats, feu servir la tecla
per introduir.
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6. Reciclatge d'aparells electrics i electronics

L

Aquest simbol indica que, seguint les normes aplicables, el producte i/o la
bateria s'han d'assecar independentment de les escombraries domestiques. Si aquest
producte s'utilitza al final de la seva vida Util, cal extreure les piles/bateries/acumuladors i
retirar-los d'un punt de recollida designat per les autoritats locals.
Per obtenir informacié detallada en la forma més adequada per descarregar dispositius
electrics i electronics i/o bateries corresponents, el consumidor ha de contactar amb les
autoritats locals.
Podeu consultar la informacié sobre els sistemes nacionals de reciclatge d'envasosii la
vostra marca a la nostra pagina web.
L'acumulacié de pautes anteriors ajudara a protegir el medi ambient.

7. Drets d'autor

Les perdues de propietat intellectual derivades de missatges de text d'aquest manual
s'envien a CECOTEC INNOVACIONES, SL. Ens reservem tots els drets. El contingut d'aquesta
publicacié no es publica, ni parcialment ni integrament, ni es reprodueix, s'emmagatzema en
un sistema de recuperacio, es transmet o es distribueix per cap mitja (electronic, mecanic,
fotografia, gravacié o similar) sense l'autoritzacio prévia de CECOTEC INNOVACIONES, SL.

8. Declaracio UE de conformitat simplificada

c € Per la present, Cecotec Innovaciones declara que aquest producte compleix amb
els requisits essencials i altres disposicions pertinents a les normes aplicables a la Unié
Europea. Aquest producte esta dissenyat, fabricat i provat amb els estandards de seguretat i
qualitat requerits. El text complet de la Declaracié de Conformitat UE es pot trobar a la
seglient adreca web: https://cecotec.es/es/information/declaration-of-conformit

9. Especificacions tecniques

Producte: EU01.108988
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Referencia del producte: Power Espresso ColdBrew Latte Dark

Potencia nominal: 1350 W
Voltatge: 220 - 240V
Freqténcia: 50 - 60 Hz

El consum denergia de laparell en qualsevol condicié de manera apagada és de 0, 23 W.
El periode després del qual entra automaticament l'aparell en mode d'apagat és de 25
minuts.

Les especificacions tecniques poden canviar sense notificacié prévia per millorar la qualitat
del producte.
Fabricat a Xina | Dissenyat a Espanya

10. Garantia i SAT

Cecotec respondra davant l'usuari o consumidor final de qualsevol manca de conformitat
que hi hagi en el moment del Wliurament del producte en els termes, condicions i terminis que
estableix la normativa aplicable.

Es recomana que les reparacions es facin per personal especialitzat.

Si detecteu una incidéencia amb el producte o teniu alguna consulta, poseu-vos en contacte
amb el servei d'Assisteéncia Tecnica oficial de Cecotec a través del nimero de telefon +34 96
32107 28.
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Fig 4:
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www.cecotec.es

Cecotec Innovaciones S.L.
Av. Reyes Catdlicos, 60 46910,
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